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Program kulturních akcí roku 2026 se pozvolna rozbíhá – 
v  lednu před vyprodaným kinem odehrály herečky Veronika 
Freimanová a Dana Batulková komedii Mimo mísu a profesor 
Pavel Drábek seznámil Tišnováky se Zamilovaným Shake-
spearem. TJ SOKOL uspořádala benefiční ples ke 100 letům 
sokolovny, proběhla také Sokolská akademie. Nezapomínáme 
ani na tradiční masopust, na snímku rej masek v Lomničce.

Foto: Josef Permedla, Aleš Ležatka, TTV
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Druhé číslo Tišnovských novin je 
každoročně takové zvláštní – přecho-
dové – tradičně rozkročené mezi zimu 
a jaro. Vychází na konci února – to zima 
stále pevně vládne a v uších nám ještě 
slabě zní cinkání vánočních zvonků, 
většina čtenářů si však noviny přečte 
během března, kdy už toužebně vy-
hlížíme sluneční paprsky, a  co na  tom 
sejde, že „březnové slunce od  nohou 
studí“, jak praví pranostika. Příroda 
okolo nás dává jasné indicie brzkého 
příchodu jara a  pestrobarevná změna 
sortimentu v  regálech obchodů niko-
ho nenechá na pochybách, že další vý-
znamné svátky se kvapem blíží. 

Březen ale není jen měsícem pozvol-
ného příchodu jara, vynášení Morany, 
probouzení přírody, rozkvétajících 
sněženek a  bledulí nebo příletu čápů. 
Tradičně je březen označován i  jako 
Měsíc knihy a v tomto období se určitě 
vyplatí zavítat do  tišnovské knihovny 
na některou z mnoha skvělých akcí pro 
čtenáře. Oslavit můžeme také Meziná-
rodní den žen a letos třeba netradičně 
– návštěvou zajímavé besedy s promí-
táním. V  sále Kina Svratka se přesně 
8.  března uskuteční setkání s  neohro-
ženou cestovatelkou Dominikou – že-
nou brázdící daleké kraje o  samotě 
na motorce. 

Březen je ale také postním obdo-
bím, které začíná hned po  masopust-
ním úterý – letos připadlo na 17. února 
– a trvá celých 40 dní až do Velikonoc. 
V  tomto období také již tradičně vr-
cholí plesová sezóna. S  půstem sice 
zrovna příliš neladí, zato rok od  roku 
pestrostí  oplývá a hýří. A nejinak tomu 
bude v půlce března, kdy se v tišnovské 
sokolovně uskuteční jubilejní dvacá-

tý reprezentační ples města. Nenech-
te se ale zmást tímto výročím – jedná 
se o  dvacátý ples v  novodobé historii 
počítané od  vzniku správního obvodu 
obce s  rozšířenou působností (ORP) 
Tišnov v  roce 2003, s  několika přetrž-
kami, kdy jedna byla způsobena tře-
ba lockdownem v  covidovém období. 
Zasloužilí milovníci plesů jistě vědí, 
že tradice plesů v  Tišnově je mnohem 
starší a bohatší a  je mimojiné od dru-
hé poloviny minulého století také ne-
odmyslitelně spojena s  působením 
Tanečního orchestru Karla Seyferta. 
A právě tuto plesovou historii si připo-
mínáme v Tišnovských novinách, které 
držíte v ruce. Přeneste se o desítky let 
zpět ve vzpomínkách pamětníků a nad 
dobovými fotografiemi, na  kterých se 
možná sami poznáte.

Letošní městský ples se uskuteč-
ní 14. března a  slavnostní atmosféru 
jubilejního večera podtrhne výzdoba 
inspirovaná vídeňskou operou, která 
je symbolem elegance a  noblesy. Pro-
story rozzáří kombinace kardinální 
červené a zlatých doplňků. Moderová-
ní plesu se ujme herec Pavel Trávníček, 
k  tanci zahraje oblíbený Moondance 
Orchestra Martina Kumžáka. Jak je 
dobrým zvykem, budou součástí ple-
sového programu také profesionální 
taneční vystoupení, světelná a akroba-
tická show a swingová i cimbálová mu-
zika v  prostorách přilehlých k  taneč-
nímu sálu. Chybět nebude ani bohatá 
tombola a popůlnoční DJ party do třetí 
hodiny ranní – zimního času. 

Ten se změní na čas letní už 29. břez-
na. Dny se prodlouží a rozzáří. 

Březen je měsícem plným očekávání 
a prvních teplých paprsků.

DNY SE ROZZÁŘÍ
Jiří Dvořák
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Vážené Tišnovačky, vážení Tišnováci, tra-
dičně bych se věnoval popisu aktuální rozpra-
covanosti investičních akcí města Tišnova, ale 
vzhledem k  tomu, že jsem v  poslední době za-
znamenal šíření různých dezinformací a  po-
lopravd ohledně dlouhodobě plánovaného 
projektu „Městský dům Tišnov“ na  rohu ulic 
Riegrova/Drbalova, chtěl bych vás o něm infor-
movat podrobněji.

Již od  roku 2016, kdy vznikl strategický do-
kument Koncepce dopravy ve  městě Tišnově, 
město plánuje výstavbu víceúrovňového par-
koviště na ulici Riegrova na pozemcích napro-
ti vstupu do  sokolovny. V  místech, kde je dnes 
parkovací plocha pro cca 40 aut. V roce 2015 došlo k přikoupení 
navazujícího pozemku směrem k bývalému obchodu potravin 
„U Chronců“ cca 1 100 m2. Tento prostor v té chvíli naplňoval 
vizi výstavby parkovacího domu pro zvýšení kapacity parková-
ní. Právě z toho důvodu, že se zde nachází sokolovna, hala SSK, 
velké množství školských zařízení a v blízkosti je i poliklinika 
a úřad. Tento záměr byl zahrnut do Územního plánu města Tiš-
nova schváleného zastupitelstvem města v roce 2016. (Úsměv-
né je, že územní plán schvalovaly strany, ve  kterých byli kan-
didáti na  zastupitele, jejichž uskupení jsou dnes překvapená, 
že rozšířené parkování v  tomto místě přinese zvýšené množ-
ství aut.) Víceúrovňové parkování v tomto místě předpokládá 
i platná Koncepce řešení dopravy ve městě jednohlasně odsou-
hlasená zastupitelstvem v roce 2017.

Naprosto zásadním impulzem pro pokračování v této myš-
lence byla příležitost z poloviny roku 2025, a to možnost od-
kupu pozemků a  budov od  stávajících vlastníků sousedních 
parcel. Došlo k důležitému rozšíření celé plochy o cca dalších 
1 000 m2, a tím se otevřela možnost výstavby tolik chybějící tě-
locvičny pro školská zařízení i  veřejnost. Kapacity vnitřních 
sportovišť jsou totiž v Tišnově vyčerpány. Následně byla svo-
lána pracovní porada zastupitelů na začátek října, kde se každý 
z  přítomných zastupitelů včetně opozičních mohl k  danému 
návrhu zadání pro architektonickou soutěž vyjádřit či přinést 
nějaký návrh na  jiné možné využití. Nikdo z  přítomných ne-
vyjádřil nesouhlas se zadáním. Na  základě této schůzky byla 
na  konci roku 2025 vyhlášena užší dvoufázová architektonic-
ká soutěž na polyfunkční dům v ulici Riegrova „Městský dům 
Tišnov“. Do  soutěže se přihlásilo neuvěřitelných 49 ateliérů. 
Odborná porota (mj. zastoupená vysoce kvalifikovanými ne-
závislými architekty s  poradním hlasem městské architektky 
paní Vydrové) v  polovině ledna vybrala z  přihlášených šest 
účastníků, kteří obdrželi výzvu k  předložení soutěžního ná-
vrhu. Z těchto šesti budou vybráni tři uchazeči. Tito se utkají 
anonymně ve finálním kole. Vítěz zpracuje projektovou doku-
mentaci pro stavební povolení v hodnotě cca 6 mil. Kč. Poté bu-
dou jeho práce přerušeny. Vedení města má následně možnost 
se rozhodnout, zda bude cílit na  vhodný dotační titul, nebo 
pokračovat bez dotace projektem pro realizaci stavby za  dal-

ších cca 12 mil. Kč, případně další práce dočasně 
zastavit. Jsem velmi rád, že se toto stane ještě 
do konce roku 2027, kdy končí dotační období, 
abychom neztratili možnost zažádat o  případ-
ný dotační titul. Jde totiž o  finančně nákladný 
projekt, proto je velmi důležité mít zpracovanou 
projektovou dokumentaci. 

A co má tedy ve výsledku vzniknout?
•	� Zvýšení parkovací kapacity Tišnova na 100 až 

120 míst tam, kde významně chybí,
•	� tělocvična pro místní školské organizace, klu-

by a veřejnost,
•	� drobný obchodní či kancelářský parter v pří-

zemí budovy.

A  to vše v  souladu s  již schválenými strategickými doku-
menty města, jako je například Koncepce dopravy, územní plán 
nebo Strategický plán města Tišnova. Je totiž smutné, když ně-
kteří zastupitelé, kteří dříve seděli např. v komisích, výborech 
nebo ve  vedení města a  podíleli se na  rozhodování, dnes trpí 
ztrátou paměti a slepě kritizují něco, s čím předtím souhlasili, 
nebo měli možnost ovlivnit a neučinili tak. A dnes překvapivě 
hovoří např. o nekoncepčnosti a bezradnosti. 

Určitě si tento projekt najde spoustu příznivců i  odpůrců, 
ale jedno by měl mít společné. Pokud o něm někteří chtějí ve-
řejně psát, je zapotřebí si předtím zjistit všechny informace, 
aby nebyly zveřejňovány nepodložené domněnky či poloprav-
dy. Respektuji právo na jiný názor a rád se zúčastním diskuse, 
ale argumentujme férově a na základě všech informací. 

Přeji vám všem pohodové zimní měsíce.

RADNICE INFORMUJE

Z DENÍKU MÍSTOSTAROSTY
„MĚSTSKÝ DŮM TIŠNOV“ NAPROTI SOKOLOVNĚ – MÝTY A FAKTA
Aleš Navrátil
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RADNICE INFORMUJE

REKONSTRUKCE PLYNOVODU
Společnost GasNet informuje, že bude postupně rekonstru-

ovat plynovod v ulicích Pod Květnicí, Jungmannova, Halouzko-
va, U Hvozdy, v části ulice Klášterská a v části ulice Dvořáčkova. 
První etapu plánuje stavební firma zahájit na začátku března. 
Nejprve by mělo dojít k úplné uzavírce ulice Pod Květnicí. V uli-
ci Jungmannova od křižovatky s ulicemi Janáčkova, Dvořáčko-
va a nám. Komenského po nemovitost č.p. 83 má být omezeno 
parkování.

Podrobnější informace budou uvedeny na webu a facebooku 
města. Informováni budou také místní obyvatelé a podnikate-
lé. V době uzávěrky Tišnovských novin neměla redakce k dis-
pozici všechny informace, protože probíhala příprava a schva-
lování přechodné úpravy provozu a uzavírek.

ZÁPIS DO MŠ
Zápis do  tišnovských mateřských škol na  školní rok 

2026/2027 se uskuteční ve středu 8. dubna 2026. Elektronické 
žádosti bude možné vyplňovat a tisknout od pondělí 9. března 
do středy 8. dubna 2026 na webových stránkách zapisms.tis-
nov.cz. Tam také najdete všechny potřebné informace. Jednot-
livé MŠ pořádají také dny otevřených dveří. MŠ U Humpolky 
2. března, MŠ Na Paloučku 3. března a MŠ Sluníčko 4. března 
vždy v čase od 9:30 do 11:30 hod. a od 14:00 do 16:00 hod. Po-
drobné info o zápisech naleznete v článku na straně 13.

OPRAVA VODOVODU
Svazek vodovodů a kanalizací Tišnovsko bude v ulici Cihlář-

ská a v části ulice Mrštíkova od začátku března do konce dubna 
opravovat vodovod. Z tohoto důvodu bude od začátku března 
pro dopravu úplně uzavřena ulice Cihlářská, zároveň dojde 
k částečné uzavírce ulice Mrštíkova. Po dokončení tohoto úse-
ku se práce přesunou dále do ulice Mrštíkova, která bude čás-
tečně uzavřena a  zároveň nebude možný průjezd z  a  do  ulice 
Mahenova. 

Obyvatelé dotčených nemovitostí budou informováni sta-
vební firmou Mertastav, která bude opravu vodovodu prová-
dět. Mapa s  vyznačením dopravních omezení je zveřejněna 
na webu města.

KRAJ INFORMOVAL O TRANSFORMACI NEMOCNIC
Vedení Jihomoravského kraje představilo v  polovině ledna 

v tišnovské nemocnici zaměstnancům záměr vytvořit jednot-
né zastřešení devíti krajských nemocnic pod Jihomoravskou 
zdravotní, a. s. K nim se od druhé poloviny roku 2026 má přidat 
desáté zařízení – Sanatorium Pálava. Vedení kraje si od tohoto 
kroku slibuje lepší koordinaci a  stabilní podmínky pro zdra-
votníky i pacienty. Na podobném principu fungují nemocnice 
ve většině krajů.

„S panem starostou jsme o připravovaném záměru byli in-
formováni na začátku ledna a v návaznosti na to jsme byli po-
zváni i na setkání v tišnovské nemocnici. Hejtman Jan Grolich 
všechny ubezpečil, že chystaná změna nebude v  naší nemoc-
nici znamenat omezování ambulantní péče, snižování počtu 
lůžek, ani snižování počtu zaměstnanců,“ přiblížil 1. místosta-
rosta Tišnova Karel Souček.

K  začleňování nemocnic pod akciovou společnost Jiho-
moravská zdravotní má docházet postupně během letošní-
ho a  příštího roku. Podrobnější informace jsou k  dispozici 
na webu vasenemocnicejmk.cz. 

ŠETŘENÍ ČSÚ V DOMÁCNOSTECH
Český statistický úřad organizuje každoroční výběrové šet-

ření o  životních podmínkách domácností v  ČR s  názvem „Ži-
votní podmínky 2026“. Cílem je získat dlouhodobě srovnatelné 
údaje o sociální a ekonomické situaci obyvatel v celkem 34 ev-
ropských zemích.

Přes 11 tisíc domácností z celé České republiky bylo do prů-
zkumu zahrnuto na  základě náhodného výběru provedeného 
počítačem. Šetření probíhá v období od 31. ledna do 21. červ-
na 2026 prostřednictvím speciálně vyškolených tazatelů. Ti se 
budou prokazovat oficiálním průkazem tazatele a  zároveň 
průkazem zaměstnance ČSÚ nebo dokladem totožnosti. To-
tožnost tazatele lze ověřit na webových stránkách ČSÚ. 

AKTUÁLNĚ Z MĚSTA
Kateřina Šikulová, Odbor kanceláře starosty a vnějších vztahů

Tišnovské MŠ pořádají den otevřených dveří	 Foto: pixabay.com

Kraj představuje informace o transformaci nemocnic	 Foto: JMK
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HŘIŠTĚ NA TRNCI 
Na začátku února se konalo setkání na hřišti na Trnci, kde 1. místostarosta Ka-

rel Souček vysvětlil důvody odstranění původních herních prvků. Děkujeme všem 
příchozím za hojnou účast. Původně jsme chtěli nové prvky vybrat přímo na místě. 
Účastníci setkání však projevili zájem o jiný typ herních prvků, než jaké byly předvy-
brány. Dohodli jsme se proto na dalším setkání. Aby bylo co nejvíce efektivní, chce-
me pozvat odborníka na participativní plánování, který by setkání vedl. O termínu 
a místě konání budeme informovat.

RADNICE INFORMUJE

Dagmar Dvořáková, tajemnice
Komise pro občanské záležitosti 

Rady města Tišnova

LEDEN

80 let 
Marie Viktorinová

Marcela Motyčková
Marta Stejskalová
Jana Kvasnicová

Ladislav Procházka

85 let 
Václav Maixner

Jan Randa
Jaroslava Odehnalová
Marie Steinhauserová

Jan Běluša
Germania Lukešová

Jiřina Kerberová

91 let 
Oldřiška Benešová

93 let 
Věra Kostelecká

95 let 
Jaroslav Matula

Oslavencům přejeme vše 
nejlepší, hodně štěstí, zdraví,
dobré nálady a optimismu.

BLAHOPŘEJEME
Dovolujeme si vám představit 

občany města Tišnova,
kteří oslavili svá životní jubilea: 

Debata o nových prvcích na hřišti na Trnci

Tajemnice Městského úřadu Tišnov
VYHLAŠUJE VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ pro obsazení pozice

Referent/ka Odboru územního plánování
na dobu neurčitou

Stručný popis pracovní pozice: 
• zajištění agendy pro výkon úřadu územního plánování

podle zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon,
• pořizování územně plánovacích dokumentací a územně plánovacích

podkladů pro správní obvod obce s rozšířenou působností 
• správa geografických dat pro územně plánovací činnost

Požadavky:
• kvalifikační požadavky vzdělání a praxe ve smyslu § 44 odst. 4

zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon
• úřednická zkouška pro obor státní služby, jehož součástí je územní

plánování nebo zkouška zvláštní odborné způsobilosti výhodou,
jinak nutná do 18 měsíců od nástupu,

• řidičský průkaz sk. „B“ – aktivní řidič.

Podrobné informace a náležitosti přihlášky
naleznete na www.tisnov.cz v sekci Volná místa.

Přihlášku je možné doručit do 16. 3. 2026 – do 17:00 hod. písemně
na adresu: MěÚ Tišnov, nám. Míru 111, 666 01 TIŠNOV, nebo osobně

na podatelnu MěÚ Tišnov, nám. Míru 346, 666 01 TIŠNOV, případně
prostřednictvím datové schránky, ID: qzjbhat, a to v zalepené obálce

s textem: „VŘ – Referent/ka OÚP – NEOTVÍRAT“M
ĚS

TO
 T

IŠ
N

OV
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Tišnov se v posledních letech zařadil 
po  bok významných center české mo-
derní architektury. Stalo se tak díky pro-
jektu Tišnovského architektonického 
manuálu (TAM), který odborně i  popu-
larizačně mapuje stavební dědictví měs-
ta od  poloviny 19. století až po  součas-
nost. Od  roku 2025 však TAM vstoupil 
do nové éry – stal se pevnou součástí šir-
šího ekosystému nazvaného jednoduše 
Architektonický manuál (AM). Co tento 
krok pro město znamená a  jaká cesta 
vedla k  vytvoření takto rozsáhlé online 
encyklopedie?

Od brněnského vzoru k národní síti
Historie architektonických manuálů 

v  České republice se začala psát v  roce 
2011 v  Brně. Tehdy vznikl Brněnský ar-
chitektonický manuál (BAM), který jako 
první nabídl unikátní spojení odborné 
databáze, mapy a  turistického průvod-
ce v digitálním prostoru. Úspěch BAMu 
inspiroval další města, která začala vní-
mat potřebu prezentovat svou moderní 
výstavbu – často opomíjenou nebo ne-
pochopenou – široké veřejnosti.

Tišnov nezůstal pozadu. Díky štědré 
podpoře MK ČR, JMK, města Tišnova 
a aktivitě Michala Konečného a Marké-
ty Žáčkové vznikl ve  spolupráci s  míst-
ními badateli, historiky a také studenty 
VUT Tišnovský architektonický manuál, 
který odkryl fascinující příběhy tišnov-
ských vil, veřejných budov i  průmyslo-
vých areálů. Ukázalo se, že tišnovská 
architektura není jen lokální kuriozitou, 
ale důležitým svědkem rozvoje regionu 
a  působení významných osobností, 
jako byl například Bohuslav Fuchs nebo 
architekti spojení s  rozkvětem města 
za první republiky.

Rok 2024:
Vznik jednotného ekosystému AM

Až do nedávné doby fungovaly jednot-
livé manuály (v Brně, Litomyšli, Plzni, Ji-
číně či právě v Tišnově) jako samostatné 
ostrovy. Každý měl svou vlastní webovou 
platformu a specifický způsob správy dat. 
To se změnilo v roce 2024, kdy na Fakultě 
architektury VUT v  Brně vznikl sjedno-
cující projekt Architektonický manuál 
(architektonickymanual.cz).

Tento ambiciózní krok propojil jede-
náct existujících manuálů do jedné spo-
lečné databáze. Pro Tišnov to zname-
nalo integraci TAMu do  celonárodního 
kontextu. AM se stal živou, neustále se 
rozšiřující encyklopedií, která je vytvá-
řena ve spolupráci s místními kulturní-
mi a paměťovými institucemi.

Co přináší propojení Tišnovu?
Propojení lokálního tišnovského ma-

nuálu do  širší celorepublikové sítě není 
pouze technickou inovací, ale představu-
je zásadní kvalitativní posun v prezentaci 
města. Díky integraci do  společné data-
báze se Tišnov ocitá v přímém sousedství 
architektonických metropolí, což umož-
ňuje uživatelům nahlížet na zdejší stavby 
v  širším, národním kontextu. Pro běž-
ného návštěvníka i  odborného badatele 
to znamená především snadný přístup 
k tisícům provázaných hesel a medailonů 
tvůrců. Lze tak například bleskově dohle-
dat, kde jinde v  republice zanechal svou 
stopu architekt, který navrhl konkrétní 
tišnovskou vilu, a sledovat jeho tvůrčí vý-
voj napříč regiony.

Jednotná platforma zároveň nabízí 
pokročilé nástroje, které z  TAMu dělají 
moderního digitálního průvodce 21. sto-
letí. Inteligentní vyhledávání umožňuje 

filtrovat objekty podle přísných odbor-
ných kritérií, jako je typologie staveb, 
časové období nebo specifický umělecký 
styl. Tišnov se tak stává atraktivním cílem 
pro rostoucí skupinu architektonických 
turistů, kteří se mohou nechat městem 
vést prostřednictvím promyšlených vy-
cházkových tras. Ty jsou často doplněny 
audionahrávkami, které lze poslouchat 
přímo v  terénu, což zážitek z  poznávání 
fasád a  ulic posouvá na  úroveň interak-
tivní výstavy pod širým nebem.

Neméně důležitý je technologický 
aspekt tohoto partnerství. Tím, že se 
Tišnov stal součástí rozsáhlého ekosys-
tému zaštítěného akademickou sférou, 
získal záruku kontinuálního rozvoje. 
Práce na technologickém zázemí, správě 
databází a  rozšiřování nadstavbových 
funkcí je neustálý proces, který zajišťu-
je, že tišnovské architektonické dědictví 
bude prezentováno na  špičkové úrovni 
i v budoucnu. Tato synergie mezi lokál-
ním výzkumem a centrální technologic-
kou správou dovoluje místním tvůrcům 
TAMu soustředit se na to nejpodstatněj-
ší – na objevování a vyprávění fascinují-
cích příběhů tišnovské architektury.

Architektura jako sdílené dědictví
Tišnovský architektonický manuál 

nám připomíná, že domy, kolem kte-
rých denně chodíme, nejsou jen němými 
svědky minulosti, ale aktivní součástí 
naší identity. Díky propojení do sítě AM 
získal Tišnov nástroj, který jeho archi-
tektonické dědictví staví naroveň vel-
kým krajským městům.

Pro čtenáře a návštěvníky to zname-
ná jediné: stačí otevřít webovou stránku, 
vybrat si trasu a nechat se vést příběhy, 
jež jsou vepsány do podoby tišnovských 
domů. Sjednocený portál architektonic-
kymanual.cz je důkazem, že moderní 
technologie a  úcta k  historii mohou jít 
ruku v ruce.

RADNICE INFORMUJE

TIŠNOV NA MAPĚ MODERNÍ ARCHITEKTURY
Rostislav Koryčánek, koordinátor Architektonického manuálu, FA VUT Brno

Na  www.tamtisnov.cz najdete architektonický 
manuál
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V  minulém čísle Tišnovských novin 
byl představen projekt 72 hodin a  jeho 
základní témata, zejména zásoby vody 
a  potravin. Tato úvodní část nabídla 
orientaci v tom, proč je důležité být při-
praven na mimořádné události. Nyní se 
zaměříme na další klíčové oblasti, které 
mohou v krizových situacích rozhodovat 
o bezpečí nejen tišnovských obyvatel. 

Co dělat při výpadku elektrické 
energie? Výpadek proudu může výraz-
ně narušit běžný provoz domácnosti 
– nefungují telefonní sítě, není možné 
vařit, splachovat ani využívat řadu slu-
žeb, jako je například výběr peněz z ban-
komatu, proto je důležité mít doma 
i určitou hotovost. Po vypnutí elektřiny 

je vhodné odpojit spotřebiče ze zásuvek 
a vypnout hlavní jistič. Uchování potra-
vin je v  zimě možné venku. V  ostatních 
obdobích roku je důležité co nejméně 
otevírat lednici a  mrazák, aby si potra-
viny déle udržely nízkou teplotu. Doma 
se vyplatí mít zásobu jídel, která nevy-
žadují vaření, například instantní kaše, 
kuskus nebo ovesné vločky. V  létě lze 
využít také gril nebo campingový vařič. 
Teplo udržujte v jedné místnosti, zavře-
te dveře, utěsněte otvory, zakryjte okna 
dekami a  na  podlahu dejte přikrývky či 
koberce. Oblečte více vrstev a  všichni 
zůstaňte v nejteplejší části bytu. V horku 
naopak omezte pobyt venku v odpoled-
ních hodinách, kdy sluníčko praží nejví-
ce. Přes den nevětrejte a okna otevírejte 
jen ráno nebo v noci. 

Co udělat, když zazní varovný signál 
„všeobecná výstraha“, tedy kolísavý 
tón trvající 140 vteřin? Tento signál vás 
upozorní, že se máte urychleně ukrýt. 
Může se jednat o silnou bouři nebo tor-

nádo, únik nebezpečných látek do okolí 
nebo o vysokou koncentraci jedovatého 
kouře způsobenou požárem. Po zaznění 
varovného signálu je důležité okamžitě 
se ukrýt v nejbližší pevné budově a řídit 
se pokyny záchranných složek. Bezpeč-

ným úkrytem je domov, škola, pracovi-
ště nebo jiná veřejná budova. V Tišno-
vě jsou instalovány dvě rotační sirény, 
které jsou dálkově ovládané. Jedna je 
umístěna na  budově radnice a  druhá 
na  budově HZS na  Olbrachtově ulici. 
Po ukrytí je potřeba zavřít okna a dveře, 
utěsnit otvory a  vypnout ventilaci i  kli-
matizaci. Informace sledujte prostřed-
nictvím televize nebo rádia, při výpadku 
proudu využijte rádio na baterie. Mobil-
ní telefon používejte jen omezeně, aby 
nedošlo k přetížení sítí. Při vichřici nebo 
tornádu je nejbezpečnější suterén nebo 
místnost bez oken v nejnižším patře. Při 
úniku chemické látky je vhodné ukrýt 
se ve vyšších patrech na závětrné straně 
budovy a  připravit si improvizovanou 
ochranu dýchacích cest. Při radiační 
havárii je nejvhodnější uzavřený zděný 
prostor, ideálně sklep.

Jak a proč se evakuovat? Pokud jsou 
lidé v ohrožení života, mohou příslušné 
úřady na  základě vyhodnocení situace 
nařídit evakuaci. Záchranné složky pak 
zajišťují celý její průběh tak, aby byl 
pro obyvatele co nejbezpečnější. Výzvu 
k  evakuaci je nutné bezpodmínečně 
uposlechnout, protože chrání nejen vás, 
ale také zasahující záchranáře. Evakua-
ce se vyhlašuje pouze tehdy, když exis-
tuje přímé ohrožení života nebo zdraví 
obyvatel, a  právě proto je její splnění 
zásadní. Město Tišnov využívá digitální 
místní rozhlas MUNIPOLIS. Pokud jeho 
oznámení zatím neodebíráte, můžete se 

do  služby kdykoliv přihlásit. Díky tomu 
vám budou chodit nejen zprávy krizové-
ho charakteru, ale také další typy infor-
mací, které si sami zvolíte. Pro přesnější 
cílení upozornění je vhodné uvést i svou 
adresu bydliště. Pokud tedy přijde pokyn 
k evakuaci jedním nebo více způsoby, ať 
už prostřednictvím digitálního místní-
ho rozhlasu MUNIPOLIS, sirény, veřej-
noprávních médií (Český rozhlas, Česká 
televize) nebo přímo od  složek IZS, je 
nutné jej okamžitě a plně respektovat.

Před odchodem z  domova je nutné 
vypnout vodu, plyn, elektrické spotřebi-
če a zavřít okna i dveře. Domov může být 
opuštěn i na delší dobu, proto je důleži-
té mít připravené evakuační zavazadlo 
označené jménem a  telefonním číslem. 
Evakuační zavazadlo by mělo obsahovat 
např. osobní doklady, hotovost, platební 
karty, léky, hygienické potřeby, základ-
ní jídlo a pití, oblečení, spacák a telefon 
s nabíječkou. Po uzamčení bytu je vhod-
né nalepit na  dveře lístek s  informací, 
kam jste odešli. Pokud se evakuujete 
sami k příbuzným, uveďte jejich adresu, 
aby složky záchranného systému věděly, 
kde se nacházíte. Po  přesunu je nutné 
dostavit se na určené shromaždiště a ří-
dit se pokyny odpovědných osob.

Projekt 72 hodin ukazuje, že i  malé 
kroky mohou výrazně zvýšit naši bez-
pečnost. Když víme, jak reagovat na vý-
padek elektřiny, kdy se ukrýt nebo jak 
postupovat při evakuaci, zvládneme kri-
zové situace klidněji a s menším stresem. 
Připravenost každého z nás pomáhá ne-
jen nám samotným, ale i  záchranným 
složkám, které se pak mohou soustředit 
na ty, kdo potřebují pomoc nejvíce. Další 
informace o  projektu 72  hodin najdete 
na www.72h.gov.cz.

RADNICE INFORMUJE

PROJEKT 72 HODIN
JAK POSTUPOVAT PŘI VÝPADKU ELEKTŘINY, UKRYTÍ A EVAKUACI
Kristýna Zacpalová, Odbor kancelář starosty a vnějších vztahů
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Zpráva o odstranění dětského hřiště na Trnci vyvolala mezi 
obyvateli pochybnosti a rozčarování. Houpačky, které zde slou-
žily přes půl století dětem, nebyly pouhým herním prvkem, ale 
staly se přirozenou součástí veřejného prostoru, místem setká-
vání a vzpomínek několika generací.

Město odůvodnilo demontáž nevyhovujícím technickým 
stavem a  zamítavou bezpečnostní zprávou. Bezpečnost dětí 
zůstává zásadní hodnotou a  nelze ji zpochybňovat, zároveň 
je však nutné připomenout, že tento problém nevznikl náhle. 
Hřiště na první pohled dlouhodobě nevyhovovalo současným 
standardům, přesto nedošlo ze strany radních k žádnému kon-
cepčnímu řešení. Rozhodnutí bylo přijato náhle a bez respektu 
k místním obyvatelům, kteří mají k lokalitě silný vztah. Zastu-
pitelé Otevřeného Tišnova si vyžádali zmiňovanou bezpeč-
nostní zprávu i předchozí posudky, ty nám však zatím poskyt-
nuty nebyly. Nabízí se proto otázka, zda byly předešlé zprávy 
skutečně vyhovující, a pokud ano, co se na hřišti během posled-
ního roku zásadně změnilo? Žádných výrazných změn jsem si 
osobně nevšimla, snad byl jen více oprýskaný lak. 

Ačkoliv po  vlně kritiky proběhlo na  začátku února setkání 
a diskuse o dalším využití prostoru na Trnci, nelze se ubránit 
dojmu, že tato debata proběhla spíše formálně. Z mého pohle-
du takový postup není správný, nejprve měla proběhnout ve-

řejná rozprava a teprve poté nevratné kroky. Podivuhodné mi 
na celém procesu také připadá, že obnova herních prvků v pů-
vodním rozsahu by představovala významnou investici, která 
se však v plánovaném rozpočtu města neobjevuje.

Veřejný prostor není jen soubor norem, posudků a razítek, 
ale místem prožitků a vztahů lidí, kteří v něm tráví čas. A právě 
tuto rovinu vedení Tišnova bohužel opominulo a jako vždy zvo-
lilo nejjednodušší variantu, aniž by domyslelo následky.

Vážení spoluobčané, tento článek píšu jako 
krátké osobní ohlédnutí za  třemi lety, které 
jsem strávila v  zastupitelstvu našeho města. 
Nevnímám ho jako politické hodnocení, ale 
spíše jako snahu otevřeně a  upřímně sdílet 
vlastní zkušenost s  veřejnou službou. Ráda 
bych se s vámi podělila o to, proč jsem se roz-
hodla do  veřejného dění zapojit a  jak tuto 
zkušenost vnímám dnes, s  odstupem času 
a na konci volebního období.

Do  komunální politiky jsem vstupovala 
s jednoduchou a osobní motivací. Chtěla jsem 
městu, ve kterém od dětství žiji, pracuji a kte-
ré považuji za svůj domov, něco vrátit. Správa 
města mě dlouhodobě zajímá a  není mi lho-
stejné, jak se Tišnov vyvíjí, jaké má priority a jakým způsobem 
se o nich rozhoduje. Přes deset let jsem členkou bytové komi-
se a nově také komise zdravotní. Jsou to oblasti, které jsou mi 
blízké, kterým rozumím a ve kterých mohu uplatnit své znalos-
ti a profesní zkušenosti. A těžím v nich i z osobního kontaktu 
a toho, co mi lidé jako zdravotní sestřičce říkají o problémech, 
se kterými se potýkají.

Na  jednání zastupitelstva se vždy snažím poctivě připravit 
a prostudovat dostupné podklady, protože vnímám svoji odpo-

vědnost rozhodování o městě. Ale možná jste 
si všimli, že jen málokdy vystoupím s  vlast-
ními příspěvky. Považuji to za svůj hendikep, 
který má dva důvody. V první řadě se nerada 
vyjadřuji k  tématům, se kterými nemám do-
statek zkušeností nebo hlubší znalost sou-
vislostí. A  druhým, postupně stále silnějším 
důvodem, je atmosféra na  samotných jedná-
ních. Přiznávám, že v posledním roce či dvou 
chodím na zastupitelstvo s nepříjemnou ner-
vozitou. Nemohu si pomoci, ale způsob komu-
nikace vedení města s  opozičními zastupiteli 
je mi lidsky nepříjemný. I když se často jedná 
„jen“ o  drobnosti – úvodní věty, poznámky 
nebo tón – příliš často je vnímám jako ironic-

ké, zlehčující či shazující. Mrzí mě to a představuje to pro mě 
bariéru, kterou jen velmi obtížně překračuji.

Přemýšlela jsem, zda bych do  toho šla znovu. A  odpověď 
zní ano. Pořád ve mně převažuje pocit, že chci Tišnovu věno-
vat svůj čas a energii a že má smysl zapojovat se do veřejného 
života, i když to někdy není jednoduché ani pohodlné. Věřím, 
že i tichá práce má svou hodnotu a že laskavost a respekt mají 
v komunální politice své nezastupitelné místo.

SDĚLENÍ ZASTUPITELE

PŮL STOLETÍ HER SKONČILO JEDNÍM KROKEM
Alena Svobodová Kovaříková, zastupitelka města (Otevřený Tišnov)

TŘI ROKY V ZASTUPITELSTVU MĚSTA – OSOBNÍ ZAMYŠLENÍ
Michala Dvořáková, zastupitelka města (ANO 2011)

Zmizelo místo k hraní	 Foto: Otevřený Tišnov
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Už více než dvacet let jsem v Tišnově součás-
tí Sportovní komise, která působí jako poradní 
orgán rady města v  otázkách sportu a  sportov-
ní infrastruktury. Za tu dobu jsem měl možnost 
sledovat, jak se město postupně mění a  jak se 
vyvíjejí podmínky pro sportování místních oby-
vatel.

Pamatuji si například na rok 2006, kdy se sta-
věla sportovní hala na  Smíškově. Tehdy jsme 
v komisi řešili, jaký povrch by měl být v hale po-
užit. Místo původně plánovaných parket jsme 
doporučili umělý povrch vhodný pro míčové 
sporty. Dnes, s odstupem času, se ukazuje, že to 
bylo správné rozhodnutí – povrch slouží dodnes 
a  městu ušetřil nemalé prostředky za  opravy 
a  údržbu. Od  té doby sice v  Tišnově nevznikla 
žádná další velká sportovní hala, ale město v po-
sledních letech investovalo značné finanční prostředky do re-
konstrukcí a modernizace stávajících sportovišť. Za zmínku 
stojí především tyto aktivity a  projekty, které jsme s  kolegy 
Martinem Seberou a Tomášem Havlátem ve sportovní komisi 
navrhli, doporučili či podpořili: 
•	� periodické zvyšování celkového objemu financí z  města 

na dotace pro sport
•	� zavedení dotačního programu na podporu trenérů mládeže 

„aktuálně město podporuje 90 trenérů“
•	 větší finanční podpora Sokola Tišnov
•	 lukostřelnici v areálu letního kina
•	� vybudování kluziště a rekonstrukce hřiště u ZŠ Smíškova
•	� rekonstrukci kabin a hřiště s umělým povrchem pro fotbal 

na Ostrovci
•	� výstavbu dvou nových tenisových kurtů na Ostrovci
•	� rekonstrukci víceúčelové haly SSK na ul. Drbalova
•	� rekonstrukce tělocvičen ZŠ nám. 28. října
•	� vybudování lezecké stěny v areálu letního kina
•	� projekt nové nafukovací 4kurtové haly pro tenis

Všechna tato zařízení dnes využívají a  budou využívat ne-
jen organizovaní sportovci, ale také široká veřejnost z Tišnova 
i okolí. Navíc sem pravidelně přijíždějí sportovci z jiných měst, 
někdy i ze zahraničí, aby zde soutěžili a reprezentovali své klu-
by. I to je důkazem, že Tišnov je otevřeným městem pro sport 
a  pohyb opravdu pro všechny. Velmi pozitivně vnímám také 
snahu města podporovat vznik nových sportů a aktivit, které 
zde dříve nebyly. 

Příkladem je lukostřelba v  areálu letního kina a  nově bu-
dovaná lezecká stěna. V  obou případech se našli nadšení 
lidé, kteří založili spolky a jsou ochotni se o sportoviště starat. 
A právě takto podle mě vznikají všechny smysluplné projekty 
– z nadšení, chuti a dobrovolné práce lidí, kterým záleží na ko-
munitě. 

Jako dlouholetý předseda tenisového klubu dobře vím, jak 
je náročné nejen časově, ale i  fyzicky se starat o  svěřený ma-

jetek. Neustále ho opravovat a  zvelebovat, aby 
návštěvníci byli spokojení a  rádi se vraceli. Pro 
tenisový klub bude velkým krokem vpřed letošní 
rok, kdy po více než dvaceti letech provozu plá-
nují výměnu stávající nafukovací dvoukurtové 
haly. Nová hala přes čtyři dvorce zdvojnásobí 
zimní kapacitu a  umožní pokrýt současné po-
žadavky na tréninky. Dnes totiž tenisti využívají 
i  haly v  Brně, Náměšti nad Oslavou nebo spor-
tovní halu SSK Tišnov.

Díky rozšíření na čtyři kryté kurty bude mož-
né všechny tréninky přesunout zpět do Tišnova 
a zároveň se uvolní hodiny ve víceúčelové hale 
SSK, které budou moci využít kolektivní sporty, 
například basketbal a házená. Nová hala na Os-
trovci tak nepomůže jen tenisu, ale i  dalším 
sportům ve městě.

Pokud budou vypsané vhodné dotační tituly u NSA, do bu-
doucna klub plánuje instalaci víceúčelového přenosného 
povrchu, který by umožnil využívat halu i pro jiné sporty. Ze-
jména v dopoledních hodinách pro školy, školky a volnočasové 
aktivity. Na zimní sezónu tak vznikne krytý prostor o rozmě-
rech 64 × 36 metrů, který bude sloužit široké veřejnosti napříč 
generacemi.

Úlohou města by podle mého názoru nemělo být takové inici-
ativy brzdit, ale naopak jim otevírat dveře a vytvářet podmínky, 
aby se mohly rozvíjet. Samozřejmě se nikdy nenajde projekt, se 
kterým by souhlasili úplně všichni. To ale neznamená, že bychom 
měli rezignovat na rozvoj. Kdyby se naši rodiče a prarodiče báli 
změn, možná by dnes v Tišnově nebyla sídliště, školy ani sporto-
viště – a město by se nikdy nestalo tím, čím je dnes.

Provoz nové lezecké stěny i  dalších projektů časem ukáže, 
že podpora sportovní infrastruktury má smysl. Sport totiž není 
jen o výkonech a výsledcích, ale především o zdraví, komunitě 
a radosti z pohybu. A v tomhle směru se Tišnov ubírá správným 
směrem.

Tišnov je pro mě místem, kde se sport nestal jen prací, ale 
životní součástí. A právě to je podle mě na místním sportu nej-
cennější – že spojuje lidi, vytváří komunitu a dává smysl každo-
dennímu pohybu.

SDĚLENÍ ZASTUPITELE

SPORT V TIŠNOVĚ OČIMA DLOUHOLETÉHO 
ČLENA SPORTOVNÍ KOMISE
Zdeněk Kunický, zastupitel města (Místní Občanský Spolek Tišnováků – MOST)

aktuální stav
a rezervace termínů na

kluziste.tisnov.cz

KLUZIŠTĚ TIŠNOV



11TN 03/2026

V  prosinci 2025 si devět našich zastupitelů schválilo Stra-
tegický plán pro město Tišnov pro období let 2026–2030, kde 
najdete v rámci Rozvoje sociálních a zdravotních služeb Pod-
poru udržení Nemocnice Tišnov a  jejích vybraných oddělení, 
garantem je vedení města Tišnova a spolupráce Jihomoravský 
kraj. V letošním roce se můžeme přesvědčit, jak to celé funguje 
a podle mě nefunguje.

Od ledna 2026 nemáme v Nemocnici Tišnov lékařskou služ-
bu první pomoci. Vedení města Tišnova sice zveřejnilo nesou-
hlas s náhlým ukončením pohotovosti v tišnovské nemocnici, 
ale tím pro ně také vše skončilo. Přitom v  případě, že kraj či 
město bude chtít zachovat pohotovost mimo nemocnici, mo-
hou zdravotní pojišťovny i nadále hradit výkony poskytovatelů 
ambulantní péče za stanovených podmínek. Komisi pro zdra-
votní péči Rady města Tišnova nebylo potřeba svolat, ani znát 
její názor. Zajímavé je, že město Brno a  Jihomoravský kraj se 
dohodly na společném postupu, aby v Brně zůstala jediná ne-
přetržitě pracující lékárna. Co na tom vidíme? Že bez systémo-
vé podpory veřejného sektoru je provoz ekonomicky obtížně 
udržitelný.

Další horkou novinkou je začleňování krajských nemocnic 
pod akciovou společnost Jihomoravská zdravotní. Vedení kra-

je si od  tohoto kroku slibuje lepší koordinaci a  stabilní pod-
mínky pro zdravotníky i pacienty. Všichni si ale pamatujeme, 
že po vybudování ambulantního traktu naproti areálu Nemoc-
nice Tišnov byla v plánu Jihomoravského kraje 2. etapa nemoc-
niční novostavba! Nový pětipodlažní pavilon, který integruje 
zdravotnické i technické činnosti Nemocnice Tišnov. V novém 
objektu budou zejména zdravotnické prostory, v  nichž obča-
né Tišnova i okolních obcí naleznou potřebnou zdravotní péči 
na  nejvyšší úrovni. Logicky pak budou následovat kvalitní 
podmínky pro zdravotníky i pacienty! A co na to vedení města 
Tišnova? Bude apelovat na Jihomoravský kraj jako zřizovatele, 
aby Tišnovská nemocnice v oblasti zdravotní péče plnila v na-
šem regionu odpovídající úlohu, jak vyplývá z  reakce 1. mís-
tostarosty Karla Součka, gestora za oblast zdravotnictví Tišnov. 
Zřejmě zapomněl, že je současně člen zastupitelstva Jihomo-
ravského kraje (ODS/SPOLU) a  v  našem regionu má mnoho 
koaličních kolegů – starostu obce Čebín (KDU-ČSL/SPOLU), 
obce Železné (STAN), města Kuřim (STAN). Bude skvělé, když 
mimo apelů pro náš region splní tento hodnotový úkol.

Na závěr dobrá zpráva. Podívala jsem se do sousedního kraje 
a  můžeme využít lékařské pohotovostní služby v  příspěvkové 
organizaci Kraje Vysočina Nemocnici v Novém Městě na Mora-
vě. Zde přistoupili ke  generální opravě gynekologicko-porod-
nického pavilonu, stavbě nového pavilonu dialýzy, staví parko-
vací dům v  areálu nemocnice a  budou rekonstruovat pavilon 
hematologie. Krásná práce hejtmana Vysočiny Martina Kukly 
(ANO).

SDĚLENÍ ZASTUPITELE

NEMOCNICE TIŠNOV
Lenka Knechtová, zastupitelka města (ANO 2011)
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Informace o  zápisu a  přijímacím řízení jsou zveřejněny 
od 1. 1. 2026 na webu https://zapisms.tisnov.cz/.

Dny otevřených dveří 
Proběhnou v MŠ od 9.30 do 11.30 hod. a od 14.00 do 16.00 hod.: 
•	� MŠ U Humpolky, na obou pracovištích Květnická i Cáhlov-

ská v pondělí 2. 3. 2026 
•	 MŠ Na Paloučku na ulici Horova v úterý 3. 3. 2026 
•	� MŠ Sluníčko, na ulici Na Rybníčku ve středu 4. 3. 2026
V těchto termínech si rodiče mohou prohlédnout budovy škol, 
seznámit se s programem, získat informace, které je budou za-
jímat.

Vytvoření žádosti elektronicky 
Od pondělí 9. 3. 2026 do středy 8. 4. 2026 rodiče vyplní elek-

tronicky žádost na webu do MŠ, kam ji chtějí podat. Po tomto 
datu bude systém pro všechny uzavřen a žádosti nebude mož-
né generovat! Žádosti mohou rodiče podat do všech škol v Tiš-
nově. Do  každé školy musí být žádost vytištěná, potvrzená 
lékařem a  osobně odevzdaná 8. 4. 2026. Žádost lze vyplnit 
na https://zapisms.tisnov.cz/.

V  případě, že nemáte počítač nebo připojení k  internetu, 
obraťte se na pracovnice školství na Odboru kancelář starosty 
a vnějších vztahů MěÚ Tišnov v úřední dny po telefonické do-
mluvě na tel. 549 439 824.

Zápis dětí do MŠ 
Proběhne ve  středu 8. dubna 2026 od  8.00 do  11.00 hod. 

a od 13.00 do 16.00 hod. na pracovišti U Humpolky – Cáhlov-
ská, Na Rybníčku a Horově ulici, kde rodiče dětí předají ředitel-
ce vyplněnou žádost o přijetí (potvrzenou lékařem o očkování 
dítěte) a přinesou ke kontrole doklad o trvalém pobytu dítěte 
(občanský průkaz rodiče, v případě odlišnosti trvalého pobytu 
dítěte od trvalého pobytu rodiče přinesou rodiče úřední potvr-
zení o trvalém pobytu dítěte nebo jeho občanský průkaz), rod-
ný list a průkaz pojištěnce zdravotní pojišťovny dítěte.

Žádosti je možné předat i e-mailem se zaručeným elektro-
nickým podpisem nebo prostřednictvím datové schránky.

Žádosti o přijetí je nutné předat v termínu 8. 4. 2026 (pokud 
se zákonní zástupci nedohodnou s ředitelkami jinak). Pozděj-
ší předání by zkomplikovalo další postup a  nebylo by možné 
ve  středu 15. 4. 2026 pravdivě oznamovat rodičům možnost 
přijetí na určitou školu. 

Ve středu 15. 4. 2026 v době od 8.00 se sejdou všechny paní ře-
ditelky na  jednom místě a budou rodiče telefonicky oslovovat. 
Pokud rodiče budou hlásit dítě na více mateřských škol, je nut-

né, aby při oslovení 15. 4. 2026 závazně oznámili své rozhodnutí, 
na kterou MŠ od září dítě nastoupí. Rozhodnutí musí být závaz-
né a okamžité pro urychlení a zjednodušení celého přijímacího 
řízení. Dne 15. 4. 2026 je nutné být od 8.00 na telefonu.

Rodiče potvrdí nástup na  školu, kam dítě od  září 2026 na-
stoupí a  na  ostatních školách provedou zrušení (zpětvzetí) 
žádosti tímto způsobem:
•	 o�sobně v  pondělí 20. 4. 2026 v  době od  8.00 do  11.00 hod. 

a od 13.00 do 16.00 hod.
•	� e-mailem se zaručeným elektronickým podpisem (nejpoz-

ději 20. 4. 2026)
•	 prostřednictvím datové schránky (nejpozději 20. 4. 2026)

Svým zodpovědným přístupem při rušení žádostí na ostat-
ních školách pomůžete urychlit posun v pořadí a přijetí dalších 
dětí. Děti, které podle informací ředitelek 15. 4. 2026 nebudou 
přijaty, mohou ponechat žádosti o  přijetí na  školách/škole 
a  obdrží rozhodnutí o  nepřijetí v  řádném termínu ve  středu 
22. 4. 2026. 

Ve  středu 22. 4. 2026 od  8.00 do  11.00 hod. a  od  13.00 
do 16.00 hod. se rodiče dostaví do škol, kde budou mít poda-
nou žádost o přijetí a podepíší rozhodnutí o přijetí nebo roz-
hodnutí o nepřijetí. 

Na  školy, kde již budou mít žádost zrušenu (zpětvzetí) 
z 20. 4. 2026, již se 22. 4. 2026 dostavovat nemusí. 

VZDĚLÁVÁNÍ

ZÁPIS DO MATEŘSKÝCH ŠKOL V TIŠNOVĚ 
NA ŠKOLNÍ ROK 2026/2027
Renata Pleskačová

Poznáváme svět	 Foto: archiv MŠ Sluníčko
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Lesní rodinný klub Kalužníček 
v  Lomničce je místem, kde toho vzniká 
mnohem víc než „jen“ lesní školka. Jsme 
živou komunitou otevřenou všem, kteří 
cítí blízkost k  respektující komunika-
ci, radosti z  pohybu v  přírodě, podpoře 
kreativity a  touze být součástí bezpeč-
ného a  podnětného prostředí. Záleží 
nám na autentických vztazích mezi dět-
mi i dospělými. Kalužníček patří dětem, 
ale stejně tak i  jejich rodičům. Věříme, 
že silná a  soudržná komunita vzniká 
tehdy, když mají všichni možnost být 
slyšeni a  zapojeni. Rodiče u  nás mají 
své důležité místo, hlas i  prostor, jsme 
zkrátka rodinný klub v  tom nejlepším 
slova smyslu. Fungujeme už sedmnác-
tým rokem a  jsme jednou z  nejstarších 
lesních školek v  republice. Náš koncept 
je inspirován prvky z  waldorfu, mon-
tessori a  dalších směrů. Vedeme děti 
k  samostatnosti, fyzické a  psychické 
odolnosti, empatii a schopnosti vyjádřit 
své potřeby. Podporujeme děti v rozvoji 

zvídavosti a kreativity, čímž se přirozeně 
vzdělávají. 

Láká vás nahlédnout do našeho světa, 
dopřát dětem nové zážitky nebo si jen 
přijít užít inspirativní setkání? Pak vás 
srdečně zveme na naše akce:

Den otevřených dveří – 4. března 2026
Zajímá vás, jak může vypadat „škol-

kový” den v  přírodě – plný objevování, 
her i  učení? Naše branka pro vás bude 
otevřena ve středu 4. 3. od 9:00, Lomni-
čka 101. Rádi vám ukážeme naše zázemí, 
představíme naši filozofii a  odpovíme 
na  všechny vaše otázky. Nemáte pro-
stor přijít dopoledne? Stavte se na  in-
foschůzku pro rodiče od  16:15. Účast je 
potřeba předem nahlásit prostřednic-
tvím přihlašovacího formuláře na  na-
šem webu www.kaluznicek.cz.

Smyslůplný festival – 25. dubna 2026
Smyslůplný festival je opět tady! Ten-

to výjimečný den nabídne prostor pro 

setkávání rodin i  obyvatel Tišnovska 
v  atmosféře plné inspirace, tvořivosti 
a  radosti pro všechny smysly. Festival 
je zaměřený na  smysluplné trávení vol-
ného času, kvalitní kulturní a  estetický 
zážitek a je zcela nealkoholický. Těšit se 
můžete na  divadelní a  hudební vystou-
pení, workshopy i originální dílničky pro 
děti. Festival proběhne v sále a na zahra-
dě MěKS.

Den lesních školek – 15. května 2026
Zveme vás na  celorepublikový Den 

lesních školek, na kterém se každoročně 
podílíme společně s  dalšími lesními 
školkami a  kluby na  Tišnovsku. Čekají 
vás hry, tvořivé dílny a společné aktivity. 
Akce proběhne v Parku pod kostelem.

Kalužníček toho pořádá ještě mno-
hem více! Například benefiční módní 
přehlídku udržitelných modelů Libuše 
Buchtové už 27. 2. od 18:00 v Krček Pub 
v  Tišnově. O  letních prázdninách pořá-
dáme v  zázemí naší jurty příměstské 
tábory pro děti od  4 do  11 let. Sledujte 
www.kaluznicek.cz a  sociální sítě Face-
book a Instagram, ať vám nic neunikne!

Budeme se na vás moc těšit!

Tento školní rok nám oblékl nový ka-
bát. Od září jsme kromě našich pravidel-
ných programů začali provozovat Lesní 
klub Dobrouček v  Jamném. Čtyři dny 
v týdnu vzděláváme, vychováváme a pe-
čujeme o děti předškolního věku. Na sku-
pinku dvanácti dětí jsou vždy přítomni 
dva průvodci, pedagogové. Sídlíme u lesa 
a potůčku, v jurtě a maringotce a inspira-
cí je nám waldorfská pedagogika. 

Waldorfská koncepce působí na děti 
terapeuticky a léčivě skrz výtvarné a hu-
dební umění, připravenost prostředí, 
denní rytmus, dramatizované pohádky, 
tradiční příběhy, pohyb aj.

Co rodiče motivuje navštěvovat náš 
lesní klub? „Už samotné prostředí je kou-
zelné, ale hlavním důvodem, proč jsme 
se rozhodli pro Dobrouček, byl jedinečný 
program v duchu waldorfské pedagogiky 
a laskavý a velmi osobní přístup k dětem 
od  průvodkyň,“ uvedla Dagmar Remu-
tová. Kromě toho u  nás rodiče oceňují 

možnost postupné a  pomalé adaptace 
a pestrý program, který následuje změ-
ny v  přírodě a  tradice: „Každý den mají 
děti pohádku ve formě divadla, společně 
zpívají, tvoří a zapojují se do aktivit, kte-
ré rozvíjejí jejich fantazii, pohyb i spolu-
práci,“ zmiňuje Monika Janíčková. 

Pokud máte zájem k  nám od  září 
přihlásit svoje dítko, jste srdečně zváni 
na náš Den otevřených dveří 5. března 
od 9 hodin. 

Dále vás zveme na  naše pravidelná 
setkání pro rodiny s  dětmi, která bu-
dou od  března probíhat v  pátky dopo-
ledne, také na  naše veřejné slavnosti 
a příměstské tábory, na které se lze již 
nyní přihlásit. O všech našich akcích se 
dozvíte na  našich webových stránkách 
dobroucek.online, na  našem facebooku 
i instagramu.

Moc děkujeme městu Tišnov, Jiho-
moravskému kraji a našim spřáteleným 
rodinám za výpomoc a podporu při bu-
dování Dobroučku. 

VZDĚLÁVÁNÍ

KALUŽNÍČEK JE TU PRO VŠECHNY!
Adéla Nešporová

DOBROUČEK MÁ NOVÝ KABÁT
Lenka Konkoľová 

Narozeninová oslava v Dobroučku
Foto: archiv Dobroučku
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Péči o předškolní děti od dvou let se ve Studánce věnujeme 
již od roku 2011. Vycházeli jsme z našich mateřských zkušeností 
a postupně vybudovali službu šitou rodičům a dětem na míru, 
tedy místo, ve kterém budou děti přijímány a bude respekto-
ván jejich individuální vývoj a potřeby. A právě naše dlouholetá 
zkušenost přináší jedinečné know-how, díky kterému nabízí-
me službu, která zohledňuje specifika péče o děti mladší tří let. 
Studánka nyní zřizuje dvě dětské skupiny.

Dětská skupina Jezírko – Riegrova 318, Tišnov
Jezírko je určeno dětem od 2 let a jeho denní kapacita je 12 

míst. Přijímáme děti bez ohledu na  trvalé bydliště a  zaměst-
nanost rodičů. O přijetí rozhoduje pořadí podaných přihlášek. 
Přijímací řízení již probíhá.

Dětská skupina Potůček – Květnická 821, Tišnov
Potůček je určen pro tišnovské děti, které se z kapacitních 

důvodů nedostanou do  MŠ. Dětská skupina je provozována 
ve spolupráci s městem Tišnovem, proto je platba za docházku 
a stravu srovnatelná s obecními školkami. Děti, které do Potů-
čku nastoupí, musí být již bez plenek a dosáhnout věku tří let 
nejpozději 30. 4. 2027. Program v Potůčku je podobný školko-
vému, jen je více přizpůsoben mladším dětem. Přijímací říze-
ní bude probíhat v období 27. 4. – 7. 5. 2026, bližší informace 

o  jeho průběhu na  webu Studánky a  v  příštím čísle Tišnov-
ských novin.

Povinnost obcí přijímat děti do školky ve třech letech – jak 
je to?

Od  roku 2026 platí, že obce mají povinnost zajistit pro děti 
s trvalým pobytem místo v obecní školce, případně dětské sku-
pině či jiném obdobném zařízení od  třetích narozenin. Rodiče, 
kteří mají o umístění dítěte od 3 let ve školce zájem, musí podat 
přihlášku k přijímacímu řízení do školky na příslušný školní rok. 
Pokud tedy máte dítě, které dosáhne ve školním roce 2026/27 tří 
let, a chtěli byste, aby mělo zajištěné místo ve školce od 3. naro-
zenin, musíte v období 9. 3. – 8. 4. 2026 podat přihlášku do škol-
ky v Tišnově. Děti, které se kapacitně do školky nevejdou, budou 
přednostně přijímány do Dětské skupiny Potůček (viz výše). 

Pozor! Pro rodiče dětí narozených od 1. 1. 2024 platí, že mo-
hou čerpat rodičovský příspěvek pouze do tří let věku dítěte a ne-
mohou si jej prodlužovat až do čtyř let, jak tomu bývalo dříve. Pro-
to na to myslete, až budete přemýšlet o tom, jestli a kam případně 
své dítě přihlásit. Až to budete zvažovat, podejte raději přihlášky 
na více míst a až později se rozhodněte, jakou možnost si zvolíte. 

V případě nejasností nebo specifických potřeb můžete kon-
taktovat manažerku Studánky a  dětských skupin Kateřinu 
Hromčíkovou (info@studanka-tisnov.cz, 777 706 723).

O letních prázdninách tradičně nabízí-
me příměstské tábory pro předškolní děti 
ve  věku 4–7 let. Tábory budou probíhat 
od 13. 7. do 28. 8. 2026. V tomto období se 
uskuteční šest táborů v šesti týdnech. Ter-
míny a  témata táborů zveřejníme v  dru-
hé polovině března 2026 na našem webu 
(www.studanka-tisnov.cz) a facebooku.

Přihlašování probíhá elektronicky 
přes studánkový rezervační systém 
od  úterý 21. 4. 2026 od  9:00. Do  15. 5. 
2026 bude možno rezervace storno-
vat, případně se hlásit jako náhradník 
a v případě uvolněného místa se přihlá-
sit. Poté budou přihlášeným rozeslány 
mailem přihlášky a  výzva k  platbě. Tá-
bory je třeba uhradit do konce května. 

Tábory se konají v  prostorách Ro-
dinného centra Studánka, Riegrova 318, 
Tišnov. K  dispozici pro malé táborníky 
je tělocvična, herna a  uzavřené hřiště 
s  herními prvky.  Každý tábor má svoje 
téma – celotáborovou hru. V  rámci tá-

bora chodí vedoucí s  dětmi na  vycház-
ky po  blízkém okolí, hrají námětové 
hry, tvoří a vyrábějí. Ve středu děti jezdí 
na  celodenní výlet. Po  obědě je čas vě-
novaný odpočinku. Děti, které usnou, 
necháváme spát, zbytek má připraven 
klidový program. V rámci zachování in-
dividuálního přístupu k dětem má každý 
tábor kapacitu 12 dětí, o které se starají 
dvě zkušené vedoucí.

Program je zajištěn od 7:00 do 16:00 
hodin včetně celodenní stravy (oběd, 
dvě svačiny a pitný režim). Cena tábora 
je 2 400 Kč (zahrnuje stravu, pitný režim, 
materiál, odměny, jízdné a vstupné).

Příměstské tábory jsou určeny pro 
děti od 4 do 7 let, které mají zkušenost se 
„školkovým“ režimem. Prvňáčky bereme 
jen v případě, že mají na táboře mladšího 
sourozence. Po zkušenostech z  loňských 
let víme, že tříleté děti tábor ještě ne-
zvládnou, je fyzicky náročný (dlouhé vy-
cházky, hry v lese) a není ani prostor pro 

zvládání adaptačních úskalí (neznámé 
prostředí, vedoucí a ostatní děti). 

Nepřihlašujte děti na více jak dva tá-
bory, nebo v týdnech hned po sobě. Mo-
tivace účastnit se programu potom bývá 
z našich zkušeností nízká.

Kontaktní osoba: Veronika Slámová, 
info@studanka-tisnov.cz, 775 050 557.

VZDĚLÁVÁNÍ

PŘIJÍMÁNÍ DO ŠKOLEK A DĚTSKÝCH SKUPIN 
Kateřina Hromčíková

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY PRO PŘEDŠKOLNÍ DĚTI 
Veronika Slámová

Příměstský tábor	 Foto: Silvie Kadlecová
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Město Tišnov je už po staletí pevně přirostlé ke kameni. A to 
nejen doslova – ve smyslu geologického podloží, ale i přeneseně. 

Nerosty z  Květnice se v  písemných pramenech objevují už 
od roku 1669, Tišnov je tak nejstarším známým nalezištěm mi-
nerálů na  Moravě. Po  řadu generací se šířily zvěsti o  zdejším 
nesmírném nerostném bohatství, které podnítily pokusy o do-
lování drahých kovů, lákaly davy nadšenců a zanechaly zmín-
ku o  nejdražší „Květnici hoře“ i  přímo na  tišnovské radnici. 
Květnické ametysty posloužily jako dar a reprezentace města 
při návštěvě prezidenta Masaryka. Na  území Tišnova – nebo 
spíš pod ním – se nachází jeden z nemnoha krasových jeskyn-
ních systémů naší republiky, Tišnovský kras, který stále vydá-
vá nové, fascinující objevy. V současnosti se zde koná největší 
tuzemská burza minerálů a je tu zpřístupněna jedna z našich 
nejhodnotnějších soukromých sbírek, Galerie Patriot. Ačko-
liv je dnes sběr minerálů na Květnici přísně zapovězen, nálezy 
barytu, fluoritu a  kalcitu z  lomu na  Dřínové stále nedají spát 
leckterému sběrateli. A když konečně zabere a usne, může jen 
divoce snít o tom, co ještě dřímá v útrobách tišnovských kopců. 

Nač ten hutný, ač stále zdaleka ne úplný výčet? Zkuste se 
pod jeho tíhou zamyslet, kam lépe umístit dětský mineralogic-
ký kroužek než právě sem!

Volnočasových sdružení téhož zaměření je jako šafránu, 
v  Tišnově však není žádnou novinkou. Při průletu historií 
kroužku je třeba začít u legendy (bez nadsázky) brněnské po-
pularizace geologických věd, Karly Psotové. Po několik deseti-
letí vyvíjela činnost, z níž vzešli nejen mnozí nadšenci doživot-
ně poznamenaní vášní pro geologii, ale i  vědci, kteří poznání 
neživé přírody posouvají dál. Poslední roky své neúnavné práce 
strávila právě v Tišnově, kde se společně s paleontoložkou Sta-

nislavou Hrdličkovou zabydlela v  útulném prostředí Inspira. 
Když se pak životní priority začaly definitivně přelévat z péče 
o mladé šutromily na péči o vnoučata a chalupu, převzali po-
chodeň mladší následovníci – odkojenec kroužku Dan Volf 
a nadšený sběratel Radek Benc. Tak jsme doletěli až do dneš-
ních dní. Jak bude příběh pokračovat, je nejisté, ale troufám si 
předpovědět, že se jen tak neuzavře.

Jak to tedy s  kroužkem vypadá nyní? Pokusím se nastínit 
představu o běžném roku v mineralogickém kroužku krátkým 
ohlédnutím za uplynulým školním rokem 2024/2025.

Začali jsme odkládaným a  obávaným, ale zároveň dětmi 
neodbytně vyžadovaným pokusem najít moravské vltavíny. 
Začátkem října jsme tedy vyjeli na  víkendovku do  Mohelna. 
Navzdory všemu očekávání se jeden drobný vltavín skutečně 
našel. Na  nalezišti granátů v  nedalekých Senoradech si pak 
i  ostatní, kteří neměli štěstí, spravili chuť. Podzimní výjez-
dy směřovaly k  lithnému pegmatitu do  Rožné, na  schránky 
mořských mlžů do Mušlova a na zkamenělá dřeva do Mikulo-
va. Navzdory rozmarům počasí jsme zdárně přežili i podzim-
ní prázdniny v  polích, lesích a  lomech Českého ráje, kam se 
každoročně vydáváme za  acháty. A  jelikož přes zimu sběratel 
strádá a chřadne, zpříjemnili jsme si čekání na novou sezonu 
návštěvou Přírodovědeckého muzea ve  Vídni a  prohlídkou 
Sloupsko-šošůvských jeskyní. Jarní dny jsme přivítali hledá-
ním minerálů v  haldách po  těžbě mědi ve  Štěpánově, obyva-
tel druhohorního moře u  Malého Chlumu a  trilobitů v  okolí 
Berouna, kde jsme strávili celý víkend. Stihli jsme také noční 
sbírání minerálů s UV lampami ve Strhařích, jednodenní akci 
na granáty a vesuviany v Moravských Bránicích a víkendovku 
do jesenických kopců za grafitem ve Velkém Vrbně a antimo-
nitem v  Hynčicích. O  prázdninách jsme se vypravili na  akci 
nejvydatnější, týdenní pobytový tábor v  Českém středohoří. 
Na konci léta proběhla také „přípravka“ pro nové zájemce, tří-
denní příměstský tábor. 

Kromě terénních akcí se každý týden scházíme v  kroužku 
na Inspiru, kde máme zázemí v podobě klubovny, sbírky mine-
rálů a  geologické knihovničky. Vhodné nálezy si umíme i  říz-
nout, nabrousit a vyleštit. Dva poslední kroky na hladinových, 
přímo k  tomu určených strojích zvládnou děti samy. Můžete 
nás taky potkat na tradiční burze minerálů v Tišnově, jíž se pra-
videlně účastníme. U našeho stolu ve sportovní hale na ochozu 
však kameny neprodáváme, ale vyměňujeme, případně rozdá-
váme zdarma dětem. Těšíme se na vaši návštěvu!

Na závěr bych rád poděkoval členům kroužku za to, že je to 
s námi pořád baví, jejich rodičům za důvěru, s níž nám je půj-
čují, našemu nebeskému vedení (teď myslím Inspiro, ne všeho-
míra) za  vstřícnost v  uskutečňování všeho, co nás zrovna na-
padne, a všem známým i neznámým, kteří nám pomáhají, radí 
či umožňují. Díky vám všem, že můžeme pokračovat v upevňo-
vání odvěkého, a přece stále živého pouta Tišnova s jeho neži-
vou přírodou.

VZDĚLÁVÁNÍ

NEBOJTE SE DĚTÍ V POLI!
JSOU Z MINERALOGICKÉHO KROUŽKU 
Dan Volf

Podzimky v Českém ráji	 Foto: Dan Volf
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Když většina lidí trávila podzimky doma pod dekou, mož-
ná tak s  hrnkem čaje a  lehce melancholickým povzdechem 
nad počasím, skupina mladých mineralogů z Inspira se vydala 
na misi zcela opačného rázu. Zatímco běžný člověk řeší, zda si 
vzít pláštěnku nebo spíš deštník, naši badatelé se starají o to, 
zda se jim do batohu vejde ještě další achát.

Od  soboty do  středy posledního říjnového týdne obsadily 
děti z  mineralogického kroužku a  klubu malebnou Lomnici 
nad Popelkou, kde se odehrál jejich každoroční mineralogický 
tábor – tentokrát se špetkou noblesy, velkou dávkou nadšení, 
a jak se ukázalo, také pracovní morálkou hodnou profesionál-
ních prospektorů.

Terénní dny: hledá se, dokud je vidět
Každé ráno začalo snídaní, po  níž účastníci vyráželi do  te-

rénu. Někdy pěšky, někdy vlakem, vždy však s nezdolným od-
hodláním. Program byl jednoduchý: vytrvalé hledání minerálů 

prakticky až do setmění. Jakmile padla tma, bylo jasné, že úna-
va si nárokuje své.

Večery patřily sprchování, odpočinku, zpívání a pohodovým 
aktivitám, které mile kontrastovaly s celodenní honbou za ka-
meny. Jeden den se navíc nálezy řezaly, aby si děti mohly pro-
hlédnout, jak vypadají uvnitř. Žádné lázně pro minerály, žádné 
masáže brusnými pastami – prostě jen poctivé „podívejme se, 
co v tom vlastně je“.

Úlovky: krása Českého ráje ve své nejlepší formě
Vzhledem k  tomu, že se tábor konal v  oblasti s  bohatou 

kamenickou historií, nebylo překvapením, že se účastníkům 
podařilo nalézt působivé acháty i jemně namodralé pektolity. 
Většina vzorků achátů byla následně zpracována a  vyleštěna 
tak, že by se nemusela stydět ani vitrína muzea – nebo alespoň 
skříňka hrdých rodičů.

Ubytování: komfort, který by ocenil i geologický docent
V ubytování nově zrekonstruovaného DDM Sluníčko se děti 

mohly věnovat regeneraci v  podmínkách příjemně balancují-
cích mezi pohodlím a táborovým duchem. A aby oné noblesy 
nebylo málo, jeden večer se starší účastníci rozhodli spontánně 
obohatit jídelníček o domácí palačinky. Ne že by to bylo v pro-
gramu – prostě se rozhodli, že palačinky jsou dobrý nápad 
(a měli pravdu).

Proč to všechno?
Cílem celé akce bylo nejen dopřát dětem skvělý zážitek, ale 

také ukázat širší veřejnosti, že mineralogie jako koníček není 
jen sbírání šutrů. Je to věda, dobrodružství, radost, kus historie 
a trochu i sport, zvlášť když se zrovna loví acháty v terénu, který 
klade odpor.

A protože děti tábor absolvovaly s nadšením, elánem a ele-
gancí (přestože občas po kolena v blátě), troufáme si říct, že se 
smysl výpravy naplnil.

Foto: Dan Volf

VZDĚLÁVÁNÍ

PODZIMNÍ VÝPRAVA ZA MINERÁLY DO PODKRKONOŠÍ
JAK DĚTI Z TIŠNOVA DOBÝVALY ACHÁTY S ELEGANCÍ SOBĚ VLASTNÍ
Štěpán Benc

Průchod kolem čedičových varhan, Smrčí u Semil

Čerstvě rozříznutý achát v rukou šťastného nálezce

Neva, že fouká, hrrr na šutry! 
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Přemýšleli jste někdy nad tím, jak moc 
se zaměřujeme na negativní věci, zatím-
co pozitivní nás málokdy dokážou tolik 
ovlivnit? Kolikrát jste se vzbudili v noci 
s tím, že se vám něco povedlo? Nebo vám 
spíš nedá spát zapomenutý úkol, blížící 
se termín nebo těžká zkouška? Zamě-
ření na  negativní je pro nás přirozené. 
My ale víme, že u  dětí je mnohem více 
důležité zaměřit se na pozitivní stránky. 
Protože na co se zaměřujeme, to posilu-
jeme. Proto jsme se v naší škole rozhodli 
zavést systém PBIS (Positive Behavioral 
Interventions and Supports), který již 
druhým rokem systematicky rozvíjíme. 
Nejde o  krátkodobý projekt, ale o  pro-
myšlené kroky, kterými prochází po-
stupně celý tým školy. 

Systém PBIS staví na  prevenci a  po-
zitivní podpoře žádoucího chování. Děti 

vědí, co se od  nich očekává, a  průvodci 
svým přístupem systematicky posilují 
pozitivní projevy. Pokud se objeví obtí-
že, škola reaguje včas a  cíleně. Velkým 
úkolem bylo sjednotit přístup dospělých 
a  jejich reakcí jak na  pozitivní projevy, 
tak i  na  nežádoucí chování. Sjednocený 
přístup posiluje pocit spravedlnosti, jis-
toty a bezpečí – děti nezažívají rozdílná 
pravidla a reakce pedagogů, ale stabilní 
prostředí, ve kterém jsou reakce dospě-
lých předvídatelné a společné.

Základem jsou čtyři společné hod-
noty – zodpovědnost, bezpečí, respekt 
a  laskavost. Ty nevznikly náhodně. Vy-
brali je průvodci školy po  sérii společ-
ných setkání a diskuzí tak, aby odrážely 
skutečné potřeby školy i její směřování. 
Hodnoty jsou srozumitelně přenese-
ny do  konkrétních očekávání chování 

ve všech prostorách školy. Přesné popisy 
očekávaného chování podpořené sjed-
nocenou grafikou tak najdete ve třídách, 
na  chodbách, v  jídelně i  při společných 
akcích. Děti se tak mohou spolehnout 
na  to, že pravidla jednotlivých prostor 
jsou vždy jasná a pro všechny stejná. 

V  praxi PBIS významně ovlivňuje 
klima tříd. Rozvíjí sociální dovednos-
ti, schopnost řešit konflikty a  mluvit 
o emocích. Pravidelné sledování situace 
ve škole pomáhá zachytit varovné signá-
ly a  předcházet vážnějším problémům, 
včetně šikany. 

ZaHRAda tak buduje prostředí, kde 
jsou zodpovědnost, bezpečí, respekt a las-
kavost společnou věcí dětí i dospělých. 

VZDĚLÁVÁNÍ

SPOLEČNÉ HODNOTY JAKO ZÁKLAD BEZPEČNÉHO KLIMATU
ŠKOLA ZAHRADA POKRAČUJE V ZAVÁDĚNÍ PBIS
Denisa Štěpánková

INZERCE
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Dne 29. ledna se na  střední ško-
le Čichnova uskutečnilo krajské kolo 
soutěže ENERSOL, která je zaměřena 
na podporu technického myšlení, inova-
cí a udržitelného rozvoje v oblasti ener-
getiky a životního prostředí. Soutěže se 
zúčastnili žáci středních škol z  celého 
kraje, kteří představili své projekty v jed-
notlivých soutěžních kategoriích.

Soutěžící prezentovali své práce před 
odbornou porotou, která hodnotila ne-
jen technickou úroveň projektů, ale také 
jejich přínos pro praxi, originalitu řeše-
ní a  způsob a  úroveň prezentace. K  vi-
dění byly projekty zaměřené například 
na úspory energií, využití obnovitelných 
zdrojů nebo ekologická technická řešení.

Výrazného úspěchu v krajském kole 
dosáhli také žáci naší školy. Do  kraj-
ského kola postoupili se čtyřmi projekty, 
kterými zaujali odbornou porotu a pro-
kázali vysokou úroveň odborných zna-
lostí i prezentačních dovedností. 

V  kategorii ENERSOL A  PRAXE po-
stoupila práce Energie ticha a  tepla, 
kterou představila Michaela Koktová 

společně s  Anežkou Hankovou. Tato 
práce díky svému umístění na  třetím 
místě navíc postupuje do  celostátní-
ho kola soutěže. Další prací, která byla 

představena v této kategorii, byla práce 
Naše cesta k tepelnému čerpadlu, kte-
rou vytvořila Darie Šteyerová.

V  kategorii ENERSOL A  INOVACE 
představili Tadeáš Jeřábek společně 
s  Markem Jindřichem svou práci Bu-
doucnost ve  stavebnictví a  Veronika 
Konečná s  Karolínou Baláčovou práci 
Co kdybychom zateplovali jinak.

 Jejich práce byly hodnoceny jako veli-
ce kvalitní a potvrdily vynikající přípra-
vu žáků i  dlouhodobou práci naší školy 
v  oblasti technického a  environmentál-
ního vzdělávání.

Celá akce proběhla ve  velmi příjem-
né a  přátelské atmosféře. Soutěž dala 
účastníkům příležitost porovnat své 
znalosti a  dovednosti, získat cennou 
zpětnou vazbu od  odborníků a  inspiro-
vat se prací ostatních soutěžících.

Krajské kolo ENERSOL na škole Čich-
nova potvrdilo vysokou úroveň student-
ských projektů a  zájem mladých lidí 
o  technické a  environmentální obory. 
Naši žáci Michaela Koktová s Anežkou 
Hankovou, tedy společně s  vybranými 
soutěžícími z  ostatních škol, postupují 
do  celostátního kola soutěže, kde jim 
přejeme další úspěchy.

Ve  čtvrtek 29. ledna 2026 byl pro 
žáky Střední školy a základní školy Tiš-
nov výjimečný nejenom tím, že dostali 
pololetní vysvědčení, ale také tím, že se 
během celého dopoledne mohli sezná-
mit s  různými formami dobrovolnictví. 
Velmi poutavá byla prezentace Sboru 
dobrovolných hasičů Štěpánovice. Velké 
množství žáků zaujala také prezentace 
Armády ČR nebo Charity Tišnov. Větši-
na žáků poprvé slyšela něco o  globální 
iniciativě Mary’s meals, která umožňuje 
za velmi malý příspěvek zajistit jídlo dě-
tem v nejchudších zemích. 

Novinkou pro žáky byl projekt Moudrá 
síť. Jde o jeden z nejmodernějších propo-
jovacích projektů v  Česku. Zaměřuje se 
na  digitální propast mezi generacemi. 
Mladí dobrovolníci pomáhají seniorům 

s  věcmi, které jsou pro nás hračkou, ale 
pro ně bariérou. Jedná se například o na-
stavení nového telefonu nebo tabletu, za-
bezpečení účtů a rozpoznání podvodných 
e-mailů, instalace aplikací pro komuni-
kaci s rodinou (WhatsApp, Skype), obslu-
ha portálů státní správy nebo online ban-
kovnictví. Těší nás skutečnost, že během 
následujícího prodlouženého víkendu se 
přihlásilo hned osm našich žáků do  řad 
dobrovolníků tohoto projektu.  

O  své zkušenosti s  programem DofE 
se podělili žáci a  vyučující Gymnázia 
Tišnov. Krásnou tečkou na  závěr bylo 
vystoupení členů Kynologického klubu 
Tišnov, který nabízí cestu, jak spojit lás-
ku ke zvířatům s aktivním výcvikem.  

Během dne se žáci utvrdili v  tom, 
že dobrovolnictví je skvělý způsob, jak 

smysluplně využít volný čas, získat nové 
dovednosti a pomoci tam, kde je to po-
třeba. Rok 2026 byl navíc Organizací 
spojených národů oficiálně vyhlášen 
jako Mezinárodní rok dobrovolníků. 

VZDĚLÁVÁNÍ

ÚSPĚCH ŽÁKŮ SŠ A ZŠ TIŠNOV
Ivo Hamerník

DEN DOBROVOLNICTVÍ
ANEB OTEVÍRÁME DVEŘE MOŽNOSTEM
Jitka Alexová

Reprezentantky školy postupující do finále
Foto: archiv školy

Den dobrovolnictví	 Foto: archiv školy
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Když se řekne „hasiči Tišnov“, většina lidí si představí skupi-
nu profíků, kteří krotí velký požár. Víte, kteří z nich se počítají 
k jednotce sboru dobrovolných hasičů a kteří k hasičům z povo-
lání? V Tišnově oba tábory fungují v úzké spolupráci – v jedné 
budově a ve vzájemném respektu. „Dobráci“, jak se sami nazý-
vají, letos v únoru slaví 150 let od svého vzniku. Jsou nejstarším 
nepřetržitě působícím dobrovolným spolkem v Tišnově. A to je 
příležitost nejen k oslavám, ale také k návštěvě hasičky a popo-
vídání si o historii a podrobnostech ze života hasičů – mladých 
mužů, zralých chlapů, i starých bardů, kteří svému poslání dá-
vají srdce a obětují většinu svého volného času. 

Pozvání k  rozhovoru přijal starosta sboru dobrovolných 
hasičů Tomáš Hudec (TH), velitel jednotky požární ochrany 
a člen výboru Aleš Komárek (AK) a bývalý velitel stanice Zde-
něk Melkes (ZM). 

Jak si běžný člověk může představit práci dobrovolného ha-
siče? 
AK: Chodíme každý normálně do svého zaměstnání. Ve svém 
volném čase se jako dobrovolný kolektiv scházíme každé úterý 
na hasičce na schůzi. Absolvujeme výcviky, máme každoroční 
školení, děláme praktické výcviky. 
Fungujeme tady v Tišnově v rámci hasebního obvodu, který za-
hrnuje 93 obcí, hrad Veveří, Pernštejn a věznici v Kuřimi. Jsou tři 
stupně poplachu podle rozsahu mimořádné události. Máme svo-
lávací zařízení (hasičům.cz), na něj přijde z operačního střediska 
esemeska a ta se rozešle členům výjezdu. Dále nás operační stře-
disko prozvání a naštěstí nám stále funguje siréna, která houká 
v případě poplachu v čase 6:00–22:00. My jako JPO III (Jednotka 
požární ochrany kategorie III, pozn. red.) máme stanovený výjezd 
do 10 minut od vyhlášení poplachu. Někteří z nás pracují dál, ně-
kteří jsou místní, kdo má čas, ten přijde. Řidiče i posádku se nám 
vždycky podaří seskládat tak, aby byla schopna plnohodnotného 

zásahu, a to také díky důchodcům. Pokud máme výjezd odpole-
dne nebo o víkendu, sejde se nás na dvě auta vždy bez problému. 
Za rok máme kolem 50 výjezdů.

Jak funguje spolupráce s profesionálními hasiči? 
ZM: Profesionální hasiči v Tišnově vznikli z dobrovolných ha-
sičů, všech šest, kteří nastoupili jako první, byli členové sbo-
ru. Profesionální hasiči byli ve zbrojnici dobrovolných hasičů 
od roku 1970. A dlouhá léta k profesionálním hasičům nastupo-
vali pouze dobrovolní a většinou z našeho sboru. Od roku 1988 
do  roku 1991 razantně poklesl počet profesionálních hasičů, 
protože většina přešla na požární útvar do Lachemy. Vykrývalo 
se to dobrovolnými hasiči. 
Tehdejší situace je pro dnešní dobu nepředstavitelná. Profíci 
i dobrovolní jezdili jedním autem a bylo úplně jedno, jestli je to 
auto kupované městem, čili pro dobrovolné hasiče, anebo auto 
profesionálních hasičů. Spolupráce byla užší. Dnes jsou profe-
sionální hasiči samostatným útvarem. Ale to neznamená nic 
proti vzájemné spolupráci. Respektujeme se a jeden na druhé-
ho se můžeme spolehnout.
TH: Dneska je to rozdělené na  dva tábory, dobrovolní hasiči 
a profesionální hasiči mají každý své vybavení, auta, techniku. 
Dokonce by profesionální hasiči ani neměli vézt dobrovolného 
hasiče ve  svém autě. Naopak to možné je, dobrovolní profíka 
svézt mohou.
AK: Na hasičce jsme od začátku ve společných prostorách, jak 
nahoře na Riegrově, tak tady dole na Olbrachtově. Někteří naši 
členové sboru dobrovolných hasičů jsou zároveň profesionál-
ními hasiči, takže například co se týče školení, máme vše z prv-
ní ruky, o  novinkách se díky profíkům dozvíme hned. Třeba 
nedávno byli chlapi na výcviku na ledě – na řece a na rybníku. 
I co se týče techniky, je tady zázemí, rampa, drobné opravy si 
můžeme udělat sami. Takže spolupráce funguje velice dobře. 

NÁŠ ROZHOVOR

Původní hasičská zbrojnice na Riegrově ulici

Aktuální technika JSDH Tišnov

MEZI HASIČI BYLO VŽDYCKY DOBŘE
150 LET DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V TIŠNOVĚ
Barbora Kovářová
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Jaké typy požárů jsou časté?
AK: Požáry v  rodinných domech, lesní požáry. Bývalo hodně 
požárů kolem trati.
TH: Když hořela tráva kolem trati, začínalo to zhruba tady 
za hasičkou a končilo až v Dolních Loučkách, mnohdy až za Ři-
konínem. Nehořelo to v celé délce, ohniska byla v jednom místě 
na pravé straně trati, pak zase na levé, bylo to komplikované. 
ZM: Je období, kdy je požárů hodně, jak v lesích, tak na polích. 
Pak je období, kdy to poklesne. Stačí, když udělají v Lomničce 
na dvou kopcích pořádnou probírku, a jsme tam každou chvíli. 
TH: Nehledě na to, že na úpatí kopce Jahodná a Lysá jsou pořád 
patrony. Zatím nebyl rok, že by tam nehořelo pole nebo tráva 
pod lesem.
ZM: Já pamatuju roky, kdy se tam jelo patnáctkrát za sezonu.

Je něco, co vám při zásahu komplikuje situaci nebo co vás 
zdrží?
TH: Neohleduplní řidiči.
ZM: V podstatě umístění hasičky. Když byla 
ve  středu města, odrazil jsem se na  kole 
a  za  dvě minuty jsem tam byl. Současná 
hasička je na okraji města a v důsledku stá-
le většího provozu na silnicích je mnohdy 
těžké dodržet po vyhlášení poplachu časo-
vý limit výjezdu.

Jaké další zásahy patří k vaší práci?
AK: Jsou to technické zásahy, třeba prask-
lá voda, odstranění stromů. Na  dopravní 
nehody nejezdíme, od toho jsou profesio-
nální hasiči. Také držíme na stanici poho-
tovosti – když se stane, že všichni vyjedou 
na  zásah, musí na  stanici zůstat záloha, 
aby Tišnov a okolí byly podchyceny. 
Dále když je nějaká kalamita, povodně – 
při větších povodních pomáháme po celé 
republice. Při povodních v roce 2002 jsme 
v Praze pomáhali, to byly jedny z největ-

ších zásahů, byli jsme tam necelý týden. Čerpali jsme velvysla-
nectví, knihovnu, která je v podzemí. Každý zásah je něčím jiný.
ZM: Poslední velká povodeň u nás byla v roce 1986, vylil se Be-
sének, tehdy to smetlo Lomničku a další obce v povodí. Zahy-
nul tam jeden náš člen, Zdeněk Dobišar, bude to letos 40 let. 

Pamatujete si svůj první zásah? 
AK: Od první třídy jsem chodil do hasičského kroužku. Na první 
opravdový výjezd jsem jel jako kluk, bylo mi 14 nebo 15 let. Byl to 
pro mě adrenalin, jelo se na požár lesa směrem na Lomnici na Ja-
hodnou. Tenkrát se nehrálo na  to, jestli jsem dobrovolný hasič 
nebo profesionál. Bylo potřeba rukou, prostě jsem oblékl montér-
ky a jel jsem s nimi. Bylo to asi v roce 1992. Tehdy na stanici, nahoře 
na staré hasičce, sloužili tři chlapi jako profesionální hasiči.
TH: Jeden z mých prvních zásahů byl požár kravína na Kalech. 
Zrovna byl den s  IZS (integrovaným záchranným systémem, 
pozn. red.) na  náměstí v  Tišnově, kde jsme měli ukázky. Byl 

vyhlášen poplach, nejdřív odjeli profesio-
nální hasiči, pak i my. Byl to komplikovaný 
zásah, časově náročnější, vystřídalo se tam 
dost hasičů.
ZM: Já budu příští rok 60 let členem sbo-
ru, k zásahům jsem začal jezdit od základní 
školy. Stará hasička byla na  tehdejší Gott-
waldově, dneska je tam Inspiro. Tehdy se 
na  nějaké předpisy příliš nehledělo. Žáci 
mohli jezdit na  lesní požáry – samozřejmě 
nás nepouštěli do plamenů, tahali jsme ha-
dice, dělali pomocné práce. Čili mým prv-
ním zásahem byl určitě některý z  lesních 
požárů.

Jak se v  průběhu doby změnila výstroj 
hasičů a technika?
ZM: My jsme začínali na  Trambusech. Já 
jsem jezdil ještě v  Mercedesu a  Oplu Blitz. 
Kvůli lesním požárům a také z piety udržu-
jeme repasovanou Tatru 148, které si velice 
vážíme, protože to je jediné auto, které se do-

NÁŠ ROZHOVOR

Tatra 148, Tomáš Hudec a Aleš Komárek	 Foto: Barbora Kovářová

Pálení čarodejnic, 2024
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stane díky své malé výšce a velké průchodnosti dál než moderní 
auta. Jinak je sbor  velmi dobře vybavený, má moderní techniku. 
AK: V současné době máme k dispozici čtyři zásahová vozidla 
– dopravní automobil Iveco pro šestičlennou posádku, zmíně-
nou Tatru 148, ta je pro tři, Tatru Terrno pro šest lidí a velitel-
ský automobil značky Ford. Cisterny máme dvě.
Dokonce bylo období, kdy jsme my jako dobrovolní hasiči byli 
na některé věci líp vybavení než profesionálové. Koupilo se vy-
bavení za peníze města, tedy pro dobrovolné hasiče, a používali 
ho v první řadě profesionální hasiči. 
ZM: To byla nepředstavitelná doba. Tehdy co si profesionální 
hasiči neudělali sami, to neměli, a to včetně stavebních prací, 
oprav techniky a údržby. Hasilo se a kromě toho na směně ten 
kluk pět šest hodin dělal zedníka nebo svářeče. Nebyly peníze. 
Dneska se hasiči věnují mimo výjezdy výcviku, školení. Což je 
naprosto v  pořádku, protože oproti dřívějšku se rozsah zása-
hů a potřebných dovedností velice rozšířil. My jsme nejezdívali 
na tolik dopravních nehod a různorodé technické zásahy. Hasič 
dneska kromě likvidace požárů vyprošťuje z havarovaných vo-
zidel, musí znát otvírání dveří, výtahů, zvládat likvidaci nebez-
pečných látek, práci ve výškách a spoustu dalšího. 

AK: Co se týče výstroje, používáme obleky takzvaně těžké, tří-
vrstvé, a lehké, v závislosti na odolnosti potřebné ke konkrétní-
mu zásahu. Výbava na těžké zásahy zahrnuje helmu s baterkou, 
zásahové rukavice, kabát, kalhoty, boty. Plus dýchací přístroj. 
Na  technické zásahy máme lehčí výbavu – helmu s  brýlemi, 
rukavice, lehký oděv, takzvaný bushfire. Vše se nechává šít 
na míru. 
ZM: A oproti tomu, když jsem já nastupoval k profesionálním 
hasičům, měl jsem jedny krtky – modráky s  kšandami – a  to 
bylo všechno. Plastová helma, boty, rukavice. To byla výbava 
profesionálního hasiče. 

Připomeňte nám významné členy sboru.
ZM: Zmínil bych advokáta Václava Šíleného, hlavního inici-
átora vzniku I. hasičské župy Tišnovsko-Bystřické. Dále Josef 
Raus, člen tišnovského sboru od roku 1897 do roku 1966, který 
dožil v požární zbrojnici. Velitel sboru František Komprs, kte-
rý vedl sbor v  období II. světové války. Pak vzpomenu na  rod 
Hovorků – otcové a synové, všichni byli členové či funkcionáři 
sboru. Když zahoukalo, sedm chlapů utíkalo ze mlýna na sta-
rou hasičku. 

AK: Já bych teda připomenul Zdeňka Melkese st., který vyrůs-
tal v požární zbrojnici i se svými bratry, a stal se vůdčí osob-
ností tišnovských hasičů. A nesmíme zapomenout na Jaroslava 
Musila, dělal 41 let velitele jednotky. 

Kolik je aktuálně dobrovolných hasičů a jaké je věkové slo-
žení? 
AK: Ve výjezdové jednotce je nás 25 aktivních členů, dalších 25 
jsou členové sboru, takže celkem je nás 50. Ve  výjezdové jed-
notce můžou být kluci od 18 let. Teď se nám celkem daří udr-
žet si mladé kluky. Nejstarší člen výjezdové jednotky je Jarda 
Musil, tomu je přes 75 let. Pořád se udržuje, prochází zdravot-
ními prohlídkami, takže když je potřeba, řídí i náklaďák nebo 
hasičskou cisternu.

Jak to v Tišnově vypadá s hasičským kroužkem pro děti?
AK: V  Tišnově kroužek pro děti nefunguje už spoustu let, já 
jsem byl vlastně poslední dítě, které do kroužku chodilo. 
ZM: Nesehnali jsme nikoho, kdo by je vedl. Druhá věc je, že těch 
dětí chodilo třeba pět a na soutěže je jich potřeba víc. 

NÁŠ ROZHOVOR

Požár pole, Štěpánovice 2025

Požár v areálu Porta coeli, Předklášteří, 2007

Požár hradu Pernštejn, 2005
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AK: Hasičské kroužky jsou v  okolních obcích – Bře-
zina, Štěpánovice, Heroltice, Železné, Lomnička. My 
máme výhodu v tom, že jakmile tyhle děti dovrší 18 let 
a chtějí jezdit k ohňům, přijdou zaťukat na tišnovské 
dveře. Takže okolní dědiny je vychovávají do 18 let a ti 
kluci pak můžou pokračovat u nás. 

Jaká je cesta od  zájmu stát se hasičem k  prvnímu 
opravdovému zásahu?
AK: Nejdřív je třeba projít kurzy, například na dýcha-
cí techniku, práci s motorovou pilou, strojními kurzy 
a podobně. 
TH: Je zapotřebí absolvovat výcviky s jednotkou a mít 
aktivní přístup.
AK: Pravidelně každý rok na  podzim míváme tříden-
ní školení na Brumově, kde probíhají výcviky. Jakmile 
kluci dosáhnou 18 let, mohou být zařazeni do výjezdu. 
Samozřejmě všechno něco stojí, takže nejdřív je potře-
ba zjistit, jestli je ten zájem o práci hasiče opravdový, 
než mu nakoupíme výbavu za víc jak 50 tisíc. To člověk 
vycítí, jestli to toho kluka baví anebo přišel k hasičům 
jenom proto, aby se ukázal, vyfotil. Dřív to bývalo jiné, 
spoustu kluků mezi hasiči vyrůstalo a  k  profesionál-
ním hasičům z velké části přecházeli dobrovolní hasiči.
ZM: A tím pádem přišel vždycky hotový hasič.

Letos slavíte 150. výročí, na co se mohou lidé těšit? 
AK: Nahoře na  Trnci na  školicím zařízení připravujeme 
na 23. května akci nazvanou Den s hasiči a složkami IZS. Ná-
vštěvníci se mohou těšit na ukázky s podporou IZS – představí 
se policie, záchranka, profesionální i dobrovolní hasiči. K pro-
hlédnutí bude také stará technika. Pro děti budou připraveny 
soutěže. Tři nebo čtyři družstva dětí z okolních obcí předvedou 
požární útok. 
TH: Den otevřených dveří děláváme ve spolupráci s HZS (Ha-
sičským záchranným sborem, pozn. red.) Jihomoravského kraje, 
stanice Tišnov. Obvykle začátkem května, na Floriána, ale le-
tos je termín dne otevřených dveří kvůli připravovanému Dnu 
s hasiči zatím s otazníkem.
Dále na letním kině připravujeme tradičně na konci dubna pá-
lení čarodějnic. Možná bude v průběhu roku nachystána i te-
matická stezka k výročí.

Co byste řekli lidem, které láká stát se hasičem? 
ZM: Kolektiv hasičů je fajn, mezi hasiči bylo vždycky dobře.
AK: Každý je u nás vítaný. Funguje spolupráce mezi generace-
mi. Já jsem zažil nejlepší roky mezi těmi staršími chlapy, kteří 
jsou dnes v důchodu. Nás mladých bylo tehdy málo a zralých 
chlapů víc, dneska je to naopak, převažují mladí kluci. Těch 
starších si nesmírně vážím, protože jsem s nimi vyrůstal. 
TH: Je ale potřeba říct, že dobrovolný hasič dělá svou práci 
ve svém volném čase, který tomu musí obětovat. 
ZM: Ta práce je rozhodně potřebná, smysluplná a  zajímavá. 
Pomáháme lidem. A když se člověk za sebou ohlédne, má dobrý 
pocit, že udělal něco, co je za ním vidět. 

Děkujeme za rozhovor a přejeme mnoho dalších úspěšných 
zásahů.

Foto: archiv JSDH Tišnov

NÁŠ ROZHOVOR

Výcvik v poskytování první pomoci, 2024

CAS 20 Tatra Terrno Výcvik plnění bambivaku Deblín

Den otevřených dveří na stanici, 2025
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Určitý nekomfort, který je potřeba pokaždé překonat. Od-
hodlat se. Být odpočatý. Psychicky se naladit, rozcvičit, rozdý-
chat. Vstoupit do vody, postupovat pomalu a vytrvale. Dýchat. 
Velký příval chladu a bodání jehliček se postupně mění v příval 
tepla. Teplo je najednou i na břehu, přestože teplota vzduchu 
příliš vysokých hodnot nedosahuje. Obléknout se, rozehřát. 
A  pak? Čirý příval euforie, nadšení a  energie do  celého dne. 
Radost z překonání sebe sama. Hrdost, že to 
dokážu a vlastně to nebylo vůbec tak hrozné. 

Lidé se do studené vody noří kvůli zdraví, 
odolnosti i psychické síle po tisíce let. V po-
sledních pár letech se otužování stalo feno-
ménem, který do svých vod přilákal spoustu 
příznivců. V  čem otužování vlastně spočívá 
a  co všechno se může změnit, když se stane 
pevnou součástí našich běžných dní? 

„Lidé mají často pocit, že otužování je pro 
běžného člověka nepřístupné. Ale jsem toho 
názoru, že kdyby si každý zkusil třeba jen 
na  chvíli po  kolena stoupnout do  řeky, po-
vzbudí ho to a nastartuje k dalším výzvám. Je 
to hlavně v  hlavě. Otužovat bychom se měli 
v určitém smyslu všichni – vzít si o jeden sve-
tr méně, doma nastavit nižší teplotu, na  za-
hradě se zkusit osvěžit hadicí, když je venku třeba 20 stupňů. 
Není potřeba mít přehnané cíle. K otužování je dobré v rozum-
né míře vést i děti. Když se podíváte na fotky, vidíte lidi, kte-
ří se koupou v  ledové tříšti, mají čepice, a  pomyslíte si: tohle 
nezvládnu. Ale když si dáte malý cíl, snáz ho dosáhnete. Tohle 
je cesta,“ uvádí lékařka MUDr.  Veronika Pozděnová, která se 
sama otužování aktivně věnuje. 

A jak tedy na to, aby otužování bylo přínosem a ne rizikem? 
„Začít můžete kdykoli, když je člověk zdravý. Není třeba se 
pouštět do žádných velkých heroických činů, dlouhých ponorů 
nebo plavání ve Vltavě. Mělo by se začínat postupně a pomalu. 
První den si osprchovat vlažnou vodou nohy, ruce. Druhý den 
si přidat další část těla. A postupně si tělo začne zvykat. Je třeba 
trpělivosti a respektu k vlastnímu tělu. S otužováním v příro-
dě je dobré začít třeba v létě – v chladnějších dnech, kdy není 
počasí na  koupání. K  rekreačnímu otužování patří saunování 

a  také jízda na  kole a  běh v  lehkém oblečení po  celý rok. Re-
kreační otužování v jakékoli formě zvládne každý.“

Před samotným vstupem do  studené vody je třeba myslet 
na  správné dýchání. „Je dobré se nejdřív připravit tím, že se 
naučíme dýchat. Jsou různé přístupy, ale většinou se doporu-
čuje zklidnit a  zpomalit dech, a  to tak, že výdech je delší než 
nádech. To ovlivní parasympatický nervový systém, který zpo-

maluje tep a zklidňuje tělo. Pak se pomalinku 
nořit, snažit se dýchat, nezadržovat dech. Sta-
čí to vyzkoušet na  pár vteřin a  postupně čas 
přidávat.

Největší chybou je chtít všechno hned 
a  zvládnout to za  týden. Je důležité naslou-
chat svému tělu – jakmile začnou brnět ruce, 
přijdou křeče, zimnice nebo se objeví nějaké 
nepříjemné pocity, které převáží nad těmi 
dobrými, je třeba svůj pokus ukončit. Zahřát 
se, zacvičit si, obléct se do  teplého oblečení. 
Nedělat nic na sílu. Při otužování v přírodě je 
důležité nechodit do vody sám. Nikdy nevíte, 
co se může přihodit.

S  otužováním lze začít v  jakémkoli věku, 
nicméně po  čtyřicítce je vhodná lékařská 
prohlídka, která vyloučí závažné onemocně-

ní, které by otužování omezovalo. S lékařem by měli otužová-
ní vždy konzultovat lidé s vysokým tlakem, se srdeční arytmií 
nebo po prodělaném infarktu.“

Odměnou pravidelného vystavování se chladu je pevnější 
zdraví a mnohé další benefity. „Při otužování se v těle zvyšuje 
počet bílých krvinek, které nám pomáhají bránit se infekcím 
a virózám, což vede ke zlepšení imunity. Také se zvyšuje pro-
dukce dopaminu a  serotoninu – hormonů štěstí a  potěšení, 
které mají vliv na náladu, spánek, chuť k jídlu, pocit celkové po-
hody. Studená voda také zpevňuje pokožku a zrychluje meta-
bolismus, zvyšuje se spotřeba kalorií, což je vítaným efektem. 
Otužování přispívá ke  zvýšení psychické odolnosti a  lepšímu 
zvládání stresových situací.“

Dobrou zprávou pro Tišnováky je, že v plánu rekonstrukce 
náplavky u řeky Svratky se počítá i s vybudováním vhodného 
přístupu do vody a se zázemím včetně šaten.

LEDOVÉ ZNOVUZROZENÍ
Barbora Kovářová

MUDr. Veronika Pozděnová
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A jak vypadá otužování v praxi? 
Zeptali jsme se několika otužilců z Tišnova a blízkého okolí 

na jejich zkušenosti se studenou vodou – jaké byly jejich začát-
ky, jak při procesu otužování postupují, jaké pocity zažívají a co 
jim otužování do života přináší. Každý ponor má svůj příběh. 
Někteří začínali pomalu a postupně, jiní do toho skočili rovný-
ma nohama. 

Pozvolnou cestu k noření do ledové vody představil Miroslav 
Klepáček: „Jsem dlouholetým návštěvníkem sauny a napadlo 
mne, že by bylo dobré vyzkoušet otužování i bez předchozího 
nahřívání v sauně. Bylo pro mne překvapením, že to není tak 
hrozné, jak jsem si představoval. Nejraději se chladím v lesním 
rybníčku na Vysočině – voda je tam čistá a ledová i v létě. U nás 
chodím plavat nebo se ponořit do řeky Svratky. Před vstupem 
do studené vody je dobré se rozhýbat, výrazné dýchání připra-
vuje tělo a pomáhá prokrvení. Po vystoupení na břeh prostou-
pí tělo příjemná euforie a jehličky po celém těle, je to pokaždé 
krásný zážitek. Kromě pozitivního vlivu na zdraví – nachlazení 
v podstatě neznám – je to další koníček, potkáte nové přátele.“

Spontánní začátky přiznala Eva Vávrová: „První počátky 
byly vysloveně mladická nerozvážnost, vzájemné vyhecování 
se, kdo vleze do vody, kdo se vyválí ve sněhu. Ale postupně to 
přerostlo ve  vědomí určitých benefitů. Velkou roli hraje ten 
pocit, když se z vody vynořím – hřejivé teplo, euforie a pocit ví-
tězství nad počasím. Ideálně od podzimu do jara se snažím ale-
spoň jednou za týden vlézt do vody, mým oblíbeným místem je 
Březina u splavu. Když se chystám vstoupit do vody, je mi nej-
dřív zima na vzduchu. Pak pomalu jdu do vody, to je takové leh-
ce stresující, zvláště kolem pasu. Jakmile jsem ponořená celá, 
je to různé. Voda bývá někdy ostrá, někdy jako spousta malých 
pichlavých jehliček. Pak si tělo zvykne a ostrost se vytratí. Když 
jsem ve vodě příliš dlouho, začnu se jakoby ztrácet uvnitř těla. 
Prsty na  nohou a  rukou začínají ztrácet cit a  cítím se taková 
menší. Když vylezu z vody, cítím velmi příjemné teplo. Teda až 
na prsty u nohou, ty začnou po rozehřátí zatra-
ceně bolet.“

Mnohé přivedlo k nápadu vykoupat se v  le-
dové vodě hledání nových výzev v době pande-
mie covidu, jedním z nich byl i Karel Křupala: 
„Od útlého mládí používám na probrání stude-
nou sprchu. Před pár lety jsem na Nový rok sou-
časně s  dalšími sousedy na  tradiční novoroční 
koupání na  Březině vlezl do  náhonu a  bylo to 
překvapivě velmi příjemné. Trochu jsem se 
obával, že jak rychle vletím do  vody, tak rych-
le z ní vyskočím, ale vydržel jsem tam déle, než 
jsem předpokládal. Bylo to právě v době pande-
mie, člověk hledal cokoliv, čím se zabavit, a pro-
tože to bylo příjemné, i se synem jsme u otužo-
vání zůstali. Zjistil jsem, že je dobré si před tím 
zacvičit – ať už tím, že rozbijete led kladivem, 
nebo na nedalekém workoutovém cvičišti, kte-
ré na Březině máme. Než vlezu do vody, zpoma-
lím dech. Potom jdu do řeky. Dříve jsem chodí-
val na tři ponory po kratším čase, ale nyní je to 
jeden delší. Pokud je místo a nejsem tam sám, 
trochu si zaplavu. Při pobytu ve  studené vodě 
přichází radost, příjemný pocit bodání jehliček, 
který postupně odeznívá. Všechno se zpomalí. 
Myšlenky se najednou v  hlavě srovnají. Poté 

venku ten příjemný pocit pokračuje i při oblékání a cestě zpět. 
Není třeba riskovat a dokazovat sám sobě, že umím jít přes li-
mity, o tom podle mne otužování není. Mělo by to být příjemné 
a povzbuzující – pro tělo i duši.“

Skupinová energie jako motor změny měla zásadní vliv 
u  zkušenosti Jiřího Borka, který se do  toho ponořil naplno: 
„K otužování mě přivedl spontánní nápad kamarádů – bylo to 

na mrazivého Štěpána na soutoku Svratky a Loučky, za straš-
ného řevu jsme na pár vteřin vlezli do řeky. Následoval hřejivý 
pocit a  uvědomění, že zima není takový nepřítel, jak mi bylo 
vtloukáno od  mala do  hlavy. Otužování mi pomáhá, zbavilo 
mě problémů s  lymfatickým systémem, výrazně mi zlepšuje 
náladu, jsem odolnější vůči nachlazením. Také se mi obecně 
daleko jednodušeji vystupuje z  komfortní zóny. Významně 
se mi prodlužuje léto, už nevnímám za  pravé léto jen teploty 
25+. Otužuji se pravidelně každý den – na dvě minuty si zale-
zu do sudu se studenou vodou, který mám na terase, ponořím 

i  hlavu. I  po  pěti letech se musím k  ponoru 
přemlouvat a  ve  vodě se snažím zaměstnat 
mysl, abych hned nevylezl. Poté, co vylezu 
z  vody, se cítím skvěle, spokojeně. Kdykoli 
v době od podzimu do jara vidím jezero, ryb-
ník, řeku, láká mě do ní vlézt. Překvapilo mě, 
jak je lidské tělo připravené a schopné snášet 
nízké teploty. Třeba když jsme se s kamarády 
poprvé vydali v mrazivém počasí jen v kraťa-
sech a botech na výšlap. Nejen že jsme neze-
mřeli na  podchlazení nebo zápal plic, čímž 
nám celé dětství rodiče vyhrožovali, ale do-
konce jsme se i potili. Největším zážitkem byl 
výšlap ve sněhu a mrazu na Lysou horu.“

Podobnou zkušenost se skupinovou moti-
vací a drivem má Lubomír Peterka: „K otu-
žování jsem se dostal náhodou. Parta kama-
rádů měla jeden večer v  hospodě bláznivý 
nápad, který se jim podařilo zrealizovat. Teh-
dy to začalo čistě z hecu, jak už to u takových 
skupinových akcí bývá. Já se k nim po něko-
lika ponorech přidal. První zkušenost byla 
velmi intenzivní. Bylo to někdy po Vánocích, 
v  době nejtužší zimy, takže nešlo o  úplně 
pozvolné seznamování se s  chladem. Velmi 
rychle ale člověk zjistí, že to má okamžitý 

Karel Křupala si hoví v ledové vodě
Foto: Lubomír Peterka

V řece Svratce na Březině	 Foto: Karel Křupala
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pozitivní účinek – prostě vás to celkově nakopne – a  navíc je 
to návykové. Nejintenzivněji jsem se otužování věnoval v době 
covidu, tehdy jsme se chodili otužovat každý den ráno. Nejlepší 
jsou skupinové ponory, kde se vzájemně všichni podpoří a pak 
je taková cesta do vody vždy radostná. Mezi naše oblíbená mís-
ta patří Svratka pod mostem v  Černvíru, biotop ve  Smrčku 
a náhon u splavu v Březině. Nejprve začínáme suchou přípravu 
ve formě krátkého dechového a pohybového cvičení, používá-
me techniku Rosti Václavka. Potom následuje samotný ponor 
na dobu zhruba dvou minut a následně opět fyzické a decho-
vé cvičení na prokrvení po ponoru. Věnujeme se taky suchým 
formám otužování – podnikáme zimní pochody v minimálním 
oblečení.

Když se člověk ponoří do  studené vody, zákonitě přichází 
pocit nekomfortu, než se tělo srovná s prvním šokem organi-
smu a zklidní se dech. Není prostor na zbytečné myšlenky, to 
je vlastně na ponoru jedna z těch krásných věcí – úplně čistá 
hlava. Intenzivní pocit chladu po  nějaké době překvapivě vy-
střídá pocit tepla, který se dostaví ještě ve studené vodě. Pocity 
strachu a  přesvědčení, že umrznu a  bude do  minuty po  mně, 
už se nedostavují. Ty člověk ztratí velmi rychle už po  prvním 
ponoru. Následuje zklidnění, ustálí se dech, člověk si tak ně-
jak zvykne a dalo by se říct, že si to začne i užívat. Když člověk 
vyleze ven, je to takový koktejl pocitů: hrdost sám na sebe, že 
jsem to zvládl; psychické uvolnění a mentální svoboda, kterou 
asi znají spíše narkomani; fyzická pohoda a vlastně teplo, které 
se dostaví, i když je člověk nahý a mokrý venku v mrazu –10 °C; 
čirá radost a uspokojení z toho, že je ten bláznivý počin dokon-
ce zdravý pro tělo a nejen duši.“

Ne každý však ke studené vodě tíhl od začátku. Nadšení ka-
marádů ale časem strhlo i  Barboru Peterkovou: „Studenou 
vodu jsem nikdy neměla ráda. K  potvrzení rčení – nikdy ne-
říkej nikdy – mě přivedli kamarádi, kteří se už několik měsí-
ců otužovali. První ponor byl překvapivě snadný. Prostě jsem 
na Velikonoce nakráčela do rybníčku ve Smrčku, jako by bylo 
horké léto. A byla jsem překvapená tím, jak je to snadné a bez-
bolestné. Zhruba dva roky jsme s kamarády drželi každotýden-
ní výpravu, po problému s vyhřezlými plotýnkami jsem musela 
venkovní otužování přerušit a přibližně třikrát týdně aplikuji 
už jen studenou sprchu.

Zkraje jsme jezdili do Černvíru 
pod most. Kvůli velké vzdálenosti 
od Tišnova jsme pak začali jezdit 
na Březinu ke splavu, kde jsou ko-
vové schůdky a příjemná hloubka. 
Nakonec jsme si oblíbili ponory 
v březinském náhonu. Je tam sil-
ný proud, ale my jsme si pak našli 
výstupní místo a nechali se prou-
dem vozit. Bohužel v Tišnově pří-
jemné místo na ponor není. 

Překonat tu prvotní touhu 
utéct pryč od  studené vody mi 
pomohli kamarádi – nadšení 
a energie tlupy. Pobyt ve vodě by 
se neměl přehánět, dvě minuty 
bohatě stačí. To jsme několik let 
bohužel nedodržovali. Jeli jsme 
metodu Wima Hofa – čím déle 
vydržíš, tím lépe. Dnes už můžu 

sama za  sebe říct, že jsem si tím zbytečně huntovala tělo. 
A  když jdu do  ponoru, ráda si udělám doporučené dechové 
cvičení před i po ponoru, na rozproudění krve. Těším se na ten 
hřejivý pocit, který přijde ve vodě, na dobrý pocit sama ze sebe 
a příval energie a nadšení, který mě provází celý den po pono-
ru, dobrá nálada ze mě doslova srší. Otužování mi v kombinaci 
se sportem, zdravější stravou, dechovým cvičením a  fyziote-
rapií přineslo zlepšení po psychické i fyzické stránce, např. mi 
ustoupila alergie. Fajn je začít už koncem léta a na chladnoucí 
vodu si zvykat postupně, ale z vlastní zkušenosti vím, že to není 
podmínkou.“

V  čem tedy spočívá kouzlo otužování? V  pravidelném ná-
vratu k té krátké chvíli, kdy se svět zastaví, člověk se nadechne, 
vstoupí do chladu a z vody vystoupí o něco silnější a svobodněj-
ší. Dokáže to každý, kdo to dokázat chce. 

Půjdete do toho s námi? Máte možnost! V případě zájmu 
nabízí Barbora Peterková podporu – zajištění společného po-
noru. Ozvěte se na e-mail tic@kulturatisnov.cz a užijte si bez-
pečně nové zážitky. 

TÉMA

Zimní pochod	 Foto: Jiří Borek

Otužování nemusí být nutně spojeno s nořením do vody	 Foto: Jiří Borek

Na Štěpána v rybníčku ve Smrčku	 Foto: Jiří Borek
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Často se mne lidé ptají, kdo že nám říká, co máme hrát, jak 
to máme hrát a  kdo má ve  hře účinkovat, v  jakých hrát kuli-
sách a jak herce obléknout. Pokusím se to vysvětlit a zároveň 
zavzpomínat na lidi, kteří se na tomto významnou měrou po-
díleli. 

Když jsem v roce 1968 do divadla přišel, upoutali mou pozor-
nost především dva pánové, kteří se do vzniku a běhu Karasova 
divadla zapsali nesmazatelným způsobem a  kteří byli mými 
velkými vzory. Dva velcí divadelníci. Profesor Karel Cejnek 
a jeho žák z gymnázia Luboš Kostelecký. Oba velcí organizátoři, 
skvělí režiséři a taky výborní herci. Jsem nesmírně rád, že jsem 
s nimi mohl spolupracovat. Samozřejmě, že u zrodu a následné 
činnosti divadla bylo těch výborných lidí mnohem víc, ale my-
slím si, že Karel a Luboš věnovali divadlu tolik, že to musí být 
připomenuto. Samozřejmě, že napíšu i o těch ostatních. Všich-
ni totiž zanechali v ochotnickém divadle nesmazatelnou stopu. 
A díky takovýmto lidem bylo české ochotnické divadlo zapsáno 
jako Nehmotné dědictví UNESCO.

Ale teď už se budu snažit odpovědět na  dotazy nezasvěce-
ných. Co a  jak máme hrát, si určujeme sami, a sice v tak zva-

né dramaturgické radě. To je taková neformální skupina těch 
zkušenějších. Vedení divadla, režisérů, zástupců techniky, vý-
tvarníka a  všech, kteří mají k  divadlu co říci. Tam se bavíme 
o  hrách, které by se nám líbily, které jsme si přečetli a  které 
nám něco říkají. Když někdo navrhne hru, musíme zvážit, jestli 
jsme schopni ji herecky obsadit, jestli ji na našem jevišti zvlád-
neme technicky, jak ji oblečeme, a v neposlední řadě se bavíme 
o tom, jestli se hra může líbit divákům. Za uvedení hry se taky 
platí autorský poplatek, tak musíme zvažovat, jestli na  hru 
máme i finančně. Někdy se i obrátíme na autora, zda nám po-
volí uvést hru nebo písničky v ní zdarma. Třeba ve hře Princové 
jsou na draka nám to Zdeněk Svěrák povolil a ve hře Jak se stal 
Rumcajs loupežníkem nám dědicové Radka Pilaře povolili po-
užít obrázky z knížky o Rumcajsovi na ty krásné kulisy.

V  minulosti nebyl problém s  obsazením, protože jsem se 
dočetl, že v  šedesátých letech mělo Karasovo divadlo více jak 
devadesát členů, a tak bylo z čeho vybírat. Dnes je nás kolem 
dvaceti, včetně technického personálu. Proto taky uvádíme 
zpravidla ročně jednu pohádku a jednu hru takzvaně dospělou.

Když tedy hru vybereme, ujme se jí režisér. Tady opět trochu 
zavzpomínám. Zavzpomínám na  režiséry, pod kterými jsem 
měl čest hrát, a  hlavně se od  nich učit. O  Lubošovi Kostelec-
kém a  profesoru Cejnkovi jsem už něco málo napsal. To byli 
tak skvělí divadelníci, režiséři a kamarádi, že by se o nich dal 
napsat samostatný článek. Další, kdo měl kromě zmíněných 
osobností Luboše Kosteleckého a  profesora Cejnka velký vliv 
na rozvoj divadla, byl bezesporu MUDr. Modrák. Ten snad ani 
nerežíroval, ale uměl herce dostat do stavu, že herec, aniž by si 
to uvědomoval, vstoupil do té postavy, žil jejím momentálním 
životem a  absolutně té postavě věřil. Jednou mi vyprávěl, jak 
v jedné hře měl hrát pan Sobotka jakéhosi nerudného člověka. 
Jenže Pepík Sobotka byl veliký dobrák a skromný člověk a na té 
postavě to bylo stále znát. Tak režisér vymyslel nějaký pseu-
doproblém a před představením se s Pepíkem pohádal. Na vý-

KULTURA

REŽISÉŘI KARASOVA DIVADLA
František Trnčák st.

Vodník Mařenka – zleva J. Frýba, L. Kostelecký, M. Wagnerová, M. Ondrá-
ček, J. Frýbová

Vodník Mařenka – L. Kostelecký

Charleyova teta – L. Denéfová, O. Kos
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konu to bylo okamžitě poznat a  všichni té postavě absolutně 
věřili. Po představení se mu šel omluvit a vysvětlil, že se spolu 
pohádali jen kvůli té postavě. Pepík prý ještě chvíli vrčel, ale 
pak se rozesmál a řekl režisérovi: „Zdeňku, jsem rád, že to bylo 
dobré, ale stejně jsi hajzl.“ I takovéto metody přispívají k úspě-
chu hry. O tom, že byl Zdeněk Modrák skvělý režisér, svědčí i to, 
že pod jeho vedením postoupili karasáci s  hrou Příliš štědrý 
večer do  celonárodní přehlídky v  Hronově. Výborný byl i  Mi-
rek Řezníček. Ten uměl perfektně vysvětlit, o co mu v té které 
postavě jde. Škoda, že zemřel velmi mladý. Velkou legraci jsme 
zažívali, když režíroval Slávek Zvařič. Ten nám dával velkou 
volnost. Jednou režíroval veršovanou frašku Ženiši. Ty verše 

tak sváděly k tomu, trochu si je upravit. A byly to často úpravy, 
které se nedají publikovat. Pak jsme měli strach, aby nám při 
představení náhodou nenaskočila ta naše vlastní úprava. Ale 
vše dobře dopadlo, dohráli jsme ve  vší slušnosti. Některé hry 
režíroval i MVDr. Frýba. Ten se k režii stavěl víc intelektuálně. 
Sám byl kdysi vítězem v  recitaci v  soutěži LUT (Lidové umě-
lecké tvořivosti) a někdy režírovali v tandemu s Lubošem Kos-
teleckým. Bohužel jsem již neměl tu čest spolupracovat s paní 
profesorkou Šanderovou nebo s panem Hraničkou.

Z  těch starých bardů jsem hrál ještě v  pohádce Princez-
na se zlatou hvězdou pod vedením Karla Laso Pospíšila. Ten 
byl známý též jako vynikající zpěvák. Pohádky režíroval i Mi-
loš Čuda Ondráček. To bývalo tóčo. To jsme se nasmáli, když 
začal předvádět svůj arzenál vtípků a  srandiček. No a  pak už 
jsme začínali zkoušet režii i  my, tenkrát mladí. Mne si vzal 
pod patronaci profesor Cejnek a  já začal režírovat Rumcajse. 
Jenže jsem ho tenkrát i hrál, a tak stejně většina práce zůstala 
na Karlovi. Ale naučil jsem se toho od něj hodně. Jenže říkat, jak 
mají hrát, takovým hercům, jako byl Kostelecký, Sysel, Famfr-
la, Zvařič nebo Denéfová, to vyžadovalo velkou sílu k překonání 
ostychu. Ale všichni byli velice vstřícní a výborně spolupraco-
vali. Když na to dnes vzpomínám, dochází mi, že jsem neřídil 
já je, ale nenápadně řídili oni mne. O totéž se dnes snažím i já 
ve vztahu s mladými režiséry. Nenápadně jim pomáhat zvlád-
nout jejich úkol. Ale tak, aby měli jistotu, že oni řídí mne, a ne já 
je. No a pak už začínali s režií i mladší kolegové. Vlastně prvně 
kolegyně. Marcela Wagnerová, Míša Hanáková a po obnovení 
Karasova divadla také Martina Sikorová a kolega Jirka Nečas. 

Velmi dobrý byl Víťa Jakubec, jenže ten nás brzy opustil a vrátil 
se zpět do Veverské Bítýšky. Úspěch měla hra Everyman, pod 
režijním vedením Pavla Hanáka. 

Kromě režisérů divadlo přece dělají i ostatní – herci, techni-
ka, maskéři, garderobiérky a mnoho těch, které není na jevišti 
vidět. Ale o těch až jindy. 

Teď bych se taky rád zmínil o našich zřizovatelích. Pokud se 
mi doneslo, zřizovatelem Karasova divadla byl prvně závodní 
klub ROH Brněnských papíren a pak patřilo divadlo pod Sdru-
žený závodní klub Tišnov, jehož zřizovatelem byly Uranové 
doly. Pokud se mýlím, promiňte mi to. Nemám se už koho ze-
ptat. Z kandrdase, který přišel ke Karasákům v roce 1968, jsem 
dospěl v nejstaršího dosud činného člena a ledacos se možná 
stalo trošku jinak. Ale opravdu se snažím popisovat vše co nej-
věrněji. A  pokud mi to, milí čtenáři, dovolíte, rád bych příště 
zavzpomínal na další skvělé přátele, s nimiž jsem měl tu čest 
spolupracovat.

Foto: archiv Karasova divadla
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V šatně šustí nažehlené košile a klapou podpatky. Ze všech 
stran šumí hovor a smích. Parket se leskne. Je slyšet první tóny 
valčíku. Mladí si dávají dostaveníčka vedle sloupů nazdobe-
ných stuhami, nad stoly se houpou fangličky. Z kuchyně se line 
vůně zvěřinového guláše. Do sálu se hrnou další a další lidé, aby 
se stali součástí nezapomenutelného večera. 

Plesy mají v Tišnově dlouholetou tradici a bohatou historii. 
Od druhé poloviny minulého století byly tišnovské plesy neod-
myslitelně spojeny s Tanečním orchestrem Karla Seyferta. Na-
hlédněme společně do  minulosti prostřednictvím vzpomínek 
těch, kteří atmosféru těchto plesů zažili.
Na Taneční orchestr Karla Seyferta vzpomíná jeho syn Václav 
Seyfert: 

„Taneční orchestr mého tatínka mne provázel celých prvních 
třicet let mého života. Když jsem se narodil, už více než tři roky 
existoval. Protože táta mimo jiné také aranžoval písničky pro 

jednotlivé nástroje kapely, bylo mé dětství spojeno s magneto-
fonem Sonet duo, na kterém se vybrané skladby přehrávaly neu-
stále tam a zpět a do partitury se zapisovaly ty správné noty. Znal 
jsem i jednotlivé hudebníky, kteří k nám chodívali na návštěvy, 
ovšem fanouškem plesů jsem se později nestal. Chodil jsem ješ-
tě do obvyklých tanečních, při nichž nám tátova kapela hrávala 
při prodloužených, ale z plesů jsem navštěvoval vždy jen ty spor-
tovní. Orchestr jsem však poslouchal při jiných příležitostech 
a cenil jsem si, jak šel repertoárově s dobou. Stálou a neměnnou 
součástí programu byly sice lidovky nebo tanga, ale původní fox-
troty postupně nahradil nejprve swing a pak i písničky s bigbíto-
vými prvky. Když se nějaká novinka objevila v televizi, obvykle už 
na nejbližším plese zněla i v Tišnově. A že těch plesů tehdy v na-
šem městě bylo, od ledna až do března je hostila zdejší sokolovna 
každou sobotu, po určitou dobu se konávaly i odpolední taneční 
čaje. Takhle to chodilo až do posledního roku 1987. Dodnes mne 
trochu mrzí, že po úmrtí kapelníka se nenašel v orchestru nikdo, 
kdo by se postaral o pokračování jeho činnosti, na druhé straně 
jsem dnes rád, když ještě potkávám pamětníky, kteří na  dobu 
,TOKSu‘ či ,Karasáků‘ s úctou vzpomínají.“

Ze vzpomínek Josefa Plachetky: 
„Od ledna do konce února byl v Tišnově každý týden nějaký 

ples. Byly třeba i tři plesy v jednu sobotu, jeden byl na sokolov-
ně, další na kulturním středisku a další na Subteře. 

Býval tady ples uraňáků, rybářský, zemědělský, plesy pořá-
dalo i SRPŠ Smíškové a školy 28. října. Výtěžky z plesů se dá-
valy na pomoc dětem, jako příspěvek, díky kterému mohly jet 
na zimní výcvik na lyže. Samozřejmě hasiči mívali velký ples. 
Na  hasiče se přispívalo – tehdy se třeba koupila vstupenka 
a nešlo se, v lidech byla taková všeobecná podpora hasičstva.

Když jsem se vrátil z  vojny v  roce 1967, vstupenky na  plesy 
stály třeba 10 nebo 12 korun. Hrál se popík, co tenkrát byl, zpíva-

KULTURA

STŘÍPKY Z HISTORIE TIŠNOVSKÝCH PLESŮ
Barbora Kovářová

Konec 60. let. Zleva za pianem zády Milan Dřímal, za bicími Miroslav Ne-
jezchleb, s  kytarou Miloš Cibulka, následuje zleva nejprve Josef Růžička 
(trubka), Karel Seyfert (klarinet), Libor Jedon (trombon), Zdeněk Kříž (sa-
xofon). Za mikrofonem uprostřed Květa Smrkalová, vpravo Eva Křivánková

Část orchestru v 80. letech. Zleva Jiří Moravec, Karel Seyfert, Petr Holub, 
Jan Daniel, v dechové sekci dále vzadu Jan Kos a Zdeněk Kříž, vepředu 
Jiří Noss, Zdeněk Mareček a Zdeněk Chromý

V šatně sokolovny v 80. letech. Nahoře stojící zleva Petr Pospíšil, Zdeněk 
Mareček, Jindřich Halala, Jiří Moravec, Jan Kos, Petr Holub, Ludmila So-
vová, Jan Daniel, Jiří Noss, Bruno Krejczy, Zdeněk Chromý. Sedící Zdeněk 
Kříž, správce sokolovny Miloš Ondráček a Karel Seyfert
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ly se písničky Gotta, Vondráčkové, Neckáře, Korna, Špinarové. 
Prodávala se limonáda a sokolovna byla plná. Je to takový roz-
díl oproti dnešku – tenkrát na plesy chodívali mladí i ti starší, 
chodilo se v partě, rodiny se znaly, šly tři čtyři rodiny pospolu. 
Potkávaly se tam i tři generace, mladí lidé se tam seznamovali. 

Hrávalo se tři na tři, tři kousky dechovky, pauzička, tři kous-
ky něčeho jiného, taneční hudby, která tehdy byla. Hrával Sep-
tet klub, kapela Topinka, byla tady i kapela ČSAD Tišnov, hráli 
i v okolí. Pak samozřejmě taneční orchestr Karla Seyferta – ten 
byl velký, hrálo v něm asi 14 muzikantů, vynikající zpěváci. Zpí-
val s nimi pan Pospíšil, paní Smrkalová, paní Křivánková. Byl 
to široko daleko nejlepší a nejznámější orchestr. Karel Seyfert 
byl právník, podle mého soudu vynikající kamarád a  člověk. 
Tím svým člověčenstvím držel kapelu pohromadě. Byl šéfem 
„brněnskéch stréců“, kam mě tenkrát přivedl, to byli přední br-
něnští muzikanti. 

Po  roce 1989 začaly plesy větší, firmy Steinhauser, ČSAD, 
zemědělský ples, to byly takové výrazné plesy. Vstupenky šly 
na dračku, o plesy byl velký zájem. Dneska těch plesů není zda-
leka tolik. Kdo chtěl pořádat ples, byla rvačka o termíny. Když 
jsme dělali první městský ples, měli jsme termín až po 15. břez-
nu, byl to jeden z posledních plesů sezóny.“

Ze vzpomínek Františka Trnčáka st.: 
„Páni a dámy, ples začíná…
Páni a dámy, tančit se smí.
Toto je, bohužel, jediné, co si pamatuji z  valčíku, kterým 

zahajoval plesy orchestr Karla Seyferta. Zpíval sám kapelník 
s paní Květou Smrkalovou a my jsme věděli, že opravdu začíná 
další ples, kterých bylo každý rok mnoho a které jsme tak rádi 
navštěvovali. 

Plesy pořádaly nejrůznější organizace, tišnovské podniky, 
město, zkrátka bylo jich tolik, že nestačily soboty, ale plesy se 
konaly i  v  pátek. A  navštívit ples v  pátek i  sobotu, několikrát 
do měsíce, to byl teda maraton. Sehnat na ně lístky, to také ne-
bylo jen tak. Zkrátka, v sezoně Tišnov tančil. 

Byly to plesy zahrádkářů, rybářů, svazu žen, plesy myslivec-
ké, sportovní a mnoho plesů firemních, ať už to byla Modeta, 

ZSKN, Uranové doly, papírna, ale i  gymnázium, zemědělské 
učiliště a mnoho dalších. A nebyly všechny plesy stejné, každý 
pořadatel se snažil, aby jeho ples byl něčím charakteristický 
– výzdobou, tombolou anebo vystoupením různých umělců 
a osobností.

Orchestr Karla Seyferta byl velice oblíben u mnoha brněn-
ských zpěváků, a tak se velmi často stávalo, že se z ničeho nic 
objevil třeba Štěpán Mátl, který několik týdnů vévodil hitpará-
dám, Tonda Hrůza nebo bratři Pantůčkovi.

Nezapomenutelná byla i vystoupení Seyfertova trumpeťáka 
Zdendy Marečka. Ten totiž hrál na  housle ve  smyčcovém or-
chestru Studio Brno. A tak vždy kolem půlnoci vzal housle a jen 
s rytmikou hrál hodinu krásná tanga a nádherné ploužáky. Ješ-
tě dnes cítím, jak se na nás holky mačkaly.

A tombola? To bylo dortů, které napekly členky organizací. 
U myslivců zase vládla zvěřina a u rybářů ryby. Firmy se pre-
zentovaly hlavně svými výrobky a  třeba zemědělské učiliště 
mívalo jako první cenu vlečku kvalitního hnoje. Naštěstí tedy 
jen poukázku.

Také bylo zvykem, jít během večera na  večeři. V  kuchyni, 
která byla tam, kde jsou dnes v patře šatny a klubovna, se ve-
čeře připravovaly. Pamatuji, že tam stál velký kachlový sporák, 
kolem kterého kmitalo několik žen, které smažily řízky, u  ry-
bářů kapry a u myslivců vařily výborný guláš. Mám podezření, 
že někteří návštěvníci chodili na ples hlavně kvůli té kuchyni. 
No a když páteční ples skončil, vrhli se pořadatelé pod vedením 
sokolníka Miloše Čudy Ondráčka na  úklid, protože v  sobotu 
večer už zas musela sokolovna vonět a lesknout se na sobotní 
ples. Tolik mé vzpomínky na tišnovské plesání. 

Ale teď jsem měl tu čest být pořadatelem na plese ke stému 
výročí sokolovny a byl jsem mile překvapen, že lidé, bez ohledu 
na hádky a naschvály „těch nahoře“, se stále umí veselit, umí se 
bavit dohromady a jsou na sebe hodní. Pokud to takhle bude, zů-
stane stále svět nejlepším místem pro život. Tak Tišnove, tanči!“ 

Foto: archiv Václava Seyferta

KULTURA

Znovu v zákulisí sokolovny, tentokrát o něco dříve. Stojící Josef Růžička, 
Zdeněk Kříž, Zdeněk Chromý, Jan Daniel, Jiří Moravec, Jan Kos, Karel 
Seyfert a Petr Holub, pod nimi Josef Cecava, Petr Pospíšil, Ludmila Sovo-
vá, Bruno Krejczy a Jiří Noss

Při jednom z vystoupení mimo Tišnov, 60. léta. Za pianem zády zřejmě Juli-
us Svoboda, s baskytarou Jan Hubáček, za bicími Miroslav Nejezchleb, dole 
saxofonová sekce Karel Seyfert, František Hubáček a Zdeněk Kříž, nad nimi 
trumpetisté Vilém Plotica a Josef Růžička a trombonista Libor Jedon
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Energie, elegance, barevnost zvuku. K  tomu 
radost ze společného muzicírování a pevné přá-
telství – takový je žesťový kvintet Brass Q, který 
tentokrát vystoupí v cyklu Večery klasické hudby 

s hráčem na bicí nástroje, Emilem Machainem. 
V programu zazní jak skvosty evropského baroka, tak i ori-

ginální skladby 19. a 20. století psané pro žesťové kvinteto. Pro-
gram nabídne virtuózní kompozice, swingový šarm i  lyrické 
skladby, které ukáží barvu žesťových nástrojů v celé jejich šíři. 

Umělecký vedoucí souboru Petr Jurášek studoval hru 
na  trubku na  Konzervatoři v  Kroměříži, Akademii umění 
v  Banské Bystrici, Akademii Muzyczna v  Krakově a  barokní 
trubku na Royal Conservatory of The Hague. Věnuje se přede-
vším interpretaci staré hudby. 

Jaroslav Kocůrek studoval hru na trubku na Konzervatoři 
v Kroměříži a poté na VŠMU v Bratislavě. Během studií získal 
stipendium na Královské konzervatoři v Haagu, kde se věnoval 
hře na přirozenou barokní trubku. Spolupracuje se soubory za-
bývajícími se historicky poučenou interpretací, ale působí také 
v oblasti populární hudby. 

Nicolas Perez pochází z  Miami v  USA. Studoval na  Ja-
cobs School of Music na  Indiana University, část studia strá-
vil na  Institutu evropských studií ve  Vídni. Magisterský titul 
získal na  Hochschule für Musik Mainz. Ve  studiu pokračoval 

na Hochschule für Musik „Franz Liszt“ ve Výmaru. V součas-
nosti je prvním hornistou Filharmonie Brno. 

Jakub Zívalík studoval na  Konzervatoři v  Kroměříži, 
na pražské HAMU, následně na JAMU v Brně. V letech 2010 až 
2016 studoval na Universität für Musik und darstellende Kunst 
ve Vídni. Je prvním trombonistou Filharmonie Bohuslava Mar-
tinů ve Zlíně. 

Jaroslav Broža studoval hru na  trombon na  Konzervatoři 
Brno a na Janáčkově akademii múzických umění. Od roku 2022 
je členem Filharmonie Bohuslava Martinů a spolupracuje s řa-
dou dalších hudebních těles. 

Také Emil Machain na Konzervatoři v Brně vystudoval hru 
na bicí nástroje a hru na violu. Na JAMU pokračoval ve studiu 
u  Martina Opršála a  Kamila Slezáka. V  roce 2013/14 studoval 
na konzervatoři Giuseppe Verdiho v Miláně u vibrafonisty An-
drey Dulbecca. Věnuje se širokému spektru bicích nástrojů na-
příč vážnou i populární hudbou. 

 
Program koncertu 25. února:
1.	 Jean-Baptiste Lully Te Deum – Prélude (Marche) 
2.	 Samuel Scheidt Galliarda – Canzona – Galliarda Battaglia 
3	  �Georg Friedrich Händel Arrival of the Queen of Sheba
	 (z oratoria Solomon) 
4.	 Victor Ewald Brass Quintet No. 1 in B♭ minor, Op. 5 
5.	 Claude Debussy Prélude: La Fille aux Cheveux de Lin 
6.	 Astor Piazzolla Libertango 
7.	 Johann Strauss ml. Éljen a Magyar! – Polka 
8.	� George Gershwin I Got Rhythm – Love Walked In – Fascina-

ting Rhythm 

ŽESŤOVÉ SKVOSTY S BICÍMI
Marek Kubát

KULTURA

VEČERY KLASICKÉ HUDBY  2026

obřadní síň radnice
19:30 hod.

10. 3. Brass Q

SLAVNOSTNÍ HUDBA
PRO ŽESŤOVÉ NÁSTROJE

trubka, lesní roh, trombón,
bicí nástroje

Prodej vstupenek TIC Tišnov a online na www. mekstisnov.cz
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V dějinách umění se vyskytuje několik 
malířů, kteří se proslavili mistrovským 
zobrazením oblohy, mraků a atmosféry, 
čímž povýšili oblohu z  pouhého poza-
dí na  ústřední téma obrazu. Mezi nimi 
vyniká anglický malíř John Constable, 
jehož série studií mraků z 20. let 19. sto-
letí je ikonická. John Constable považo-
val oblohu za  klíčovou součást krajiny, 
za hlavní orgán citu a zdroj světla a peč-
livě zaznamenával informace o  čase 
a  směru větru. Tento intenzivní prů-
zkumník oblohy svá pozorování a náčrty 
oblohy označoval za  „skying“ a  věnoval 
podstatnou část svého života porozumě-
ní strukturám a pohybu mraků.

Výstava Za  obzor, kterou zahájíme 
6. března v 17:00 h, představuje tři součas-
né autory, pro něž je zachycování věčně 
se měnící oblohy a mraků důležitou částí 
jejich tvorby. Malíř Jan Pražan se zamě-
řuje na krajinomalbu a měl mimo jiné pří-
ležitost malovat krajinné motivy v oblasti 
anglického Maldonu u  řeky Blackwater, 
kde svůj čas trávil také John Constable. 
Z našich luhů a hájů je mu blízký Střelický 
les a přírodní park Bobrava, jím vybraná 
domovina. Jeho cesty za  motivy obrazů 
vedou napříč českou kotlinou i evropský-
mi kraji a  často za  hranice všedních dní. 
Putuje nalehko, dlouhé poutě jej inspirují 
a rozšiřují stavy vědomí, v nichž se krajiny 

vnější a vnitřní prolínají v jeden kosmolo-
gický celek.

Annu Němec Sypěnovou dlouho-
době fascinuje obloha a  mraky. Maluje 
mraky různých podob a  forem, v  roz-
ličných světelných podmínkách a  hraje 
si se symbolikou, která atmosféričnost 
oblohy nabízí. Se schopností vtáhnout 
pozorovatele do  božského divadla 
nám předkládá introspektivní přesahy 
do transcendentních pojetí nebe a křes-
ťanských vizí. Fotografický styl Romana 
A. Muselíka je minimalistický a  černo-
bílé fotografie ze série Timeless doplňují 
dvojici malířů o atmosféru tiché energie 
bezčasí. Jeho fotografie zachycují na po-
zadí široké oblohy „náhodné“ konstelace 
mezi náhle se objevivšími útvary mraků 
a subtilními stopami lidské přítomnosti 
nebo prvky zemské přírody, které před-
stavují jemné ukotvení v jinak nekoneč-
ném a bezčasovém prostoru.

ARTCAMPY
– letní příměstské tábory v galerii

POD HLADINOU 
17.–21. 8. 2026
Věk: 6–11 let

Ponořte se s námi pod hladinu moře, 
které se nazývá – Obří moře! Na jeho dně 
se odehrává jiný, našim zrakům skrytý 
život! A  je plný zázraků, stejně jako ten 
náš tady na souši. Pojďte ho s námi obje-
vit! Potkáme malé ryby, mečouna, muré-
nu, vorvaně, velryby, ďasa mořského, 
koraly a sasanky. Tábor navazuje na vý-

stavu Petra Nikla. Inspirací nám budou 
vystavené obrazy, ale i jeho kniha s pís-
němi: O  Rybitince. Objevíme i  ztracené 
předměty a  poklady? Zažijete s  námi 
rozličné výtvarné a  divadelní techni-
ky, např. tvorbu velkoplošných loutek, 
průvod Tišnovem, divadelní improvi-
zaci, pohybová cvičení, tvorbu vlastních 
barevných pigmentů, velkoformátovou 
malbu na folii a další! 

MEZI MOTÝLY 
24.–28. 8. 2026
Věk: 11–16 let

Animační artcamp. Zjistíte, jak vy-
stavět filmový příběh, a vytvoříte krátké 
animované filmy ve spolupráci se Studi-
em Scala, brněnským filmovým studiem 
pro děti i  dospělé. Hlavním tématem 
budou záhadné proměny motýlů z hou-
senky přes kuklu do motýlí nádhery. In-
spirací nám bude výstava malíře Petra 
Nikla, jehož díla ztvárňují věčné promě-
ny lidí, zvířat i rostlin a zkoumají témata 
dětství a  dospívání, osobní paměť a  její 
změny v procesu času. V útočišti galerie 
a přilehlé zahrady si vyzkoušíte ploško-
vou nebo loutkovou animaci, rozličné 
výtvarné techniky a  hry. Tábor bude 
zakončen vernisáží vytvořených prací 
a projekcí animovaných filmů.

 
Cena: 2 800 Kč, v ceně je zahrnut ce-

lodenní pitný režim a obědy v restauraci 
Na Humpolce. Přihlášky a kontakt: deni-
sa.tchelidze@kulturatisnov.cz

KULTURA

ZA OBZOR
Radka Kaclerová

Anna Němec Sypěnová, Big Joe, 2025, akryl, 
plátno Jan Pražan, Maldon, 2025, olej, plátno
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Jsme rádi, že můžeme tišnovskému publiku nabídnout mi-
mořádně úspěšnou inscenaci Žena filmového kritika z  re-
pertoáru Divadla pod Palmovkou. Představení je v Praze dlou-
hodobě vyprodané a patří k nejvýraznějším titulům současné 
české činohry. Autory divadelní adaptace jsou Tomáš Dianiš-
ka a Petr Cífka. Dianiška patří k respektovaným osobnostem 
současné režie a autorského divadla. Jeho inscenace Transky, 
body, vteřiny získala Cenu divadelní kritiky za  nejlepší insce-
naci roku a  nejlepší českou hru, výrazný ohlas vyvolala také 
Špinarka uvedená v Divadle Petra Bezruče. Kritici oceňují jeho 
schopnost spojit humor, nadsázku a popkulturní odkazy s té-
maty, která mají hlubší společenský přesah. Žena filmového 
kritika vychází z anonymních blogů, které s ironickým nadhle-
dem glosují manželství se „zcela specifickým druhem muže“ – 
filmovým kritikem. 

Tyto „manželské etudy“ získaly nominaci na cenu Magne-
sia Litera a vyšly i knižně. Na jevišti ožívá příběh ženy, která se 
snaží obstát vedle muže zahlceného festivaly, teoriemi a vášní 
ke  kinematografii. Vtipné dialogy, sebeironie i  lehká hořkost 
vytvářejí obraz vztahu, v  němž se pozná nejeden divák – bez 
ohledu na to, zda doma sdílí život s kritikem, workoholikem či 
jiným nadšencem svého oboru. Inscenace nabízí nejen inteli-
gentní humor, ale i citlivý pohled na partnerské soužití, rodi-
čovství a hledání rovnováhy mezi osobními ambicemi a každo-

denností. Pokud hledáte divadlo, které dokáže pobavit i otevřít 
téma blízké mnoha rodinám, je Žena filmového kritika dobrou 
volbou. 

V  roli ženy filmového kritika se představí skvělá Barbora 
Kubátová, loni nominovaná na Cenu Thálie za loutkové herec-
tví a její umění si budete moci užít i v tomto divadle. Filmového 
kritika hraje Jakub Albrecht, který patří k nejobsazovanějším 
hercům, pravidelně účinkuje na  Letních shakespearovských 
slavnostech a je držitelem Ceny filmové kritiky za rok 2019. Ne-
nechte si tento mimořádný divadelní zážitek ujít, vstupenky 
jsou již nyní v předprodeji na www.mekstisnov.cz.

KULTURA

DIVADLO POD PALMOVKOU MÍŘÍ DO TIŠNOVA
Michaela Radimská

ŽENA
FILMOVÉHO 

KRITIKA
28. 5. 2026

19:00  |  Kino Svratka Tišnov

Divadlo pod Palmovkou

Prodej vstupenek TIC Tišnov a online na www.mekstisnov.cz
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Jak oživit výstavy, vtáhnout návštěvníky do děje a otevřít té-
mata, která mají skutečný přesah? Díky programu Erasmus+ 
jsme mohly inspirace hledat v  zahraničí. Program umožňuje 
muzejníkům vydat se do evropských muzeí a inspirovat se za-
hraniční praxí. V  lednu jsme tak měly možnost strávit téměř 
dva týdny v nizozemském Utrechtu.

Naší hostitelskou institucí se na několik dní stalo Centraal 
Museum, které sídlí v historické budově bývalého karmelitán-
ského konventu. Volba nebyla náhodná. Ve stálých expozicích 
i  dočasných výstavách se odráží pestrost sbírek městského 
muzea: najdete zde umění, módu, moderní design i historické 
artefakty.

Právě zde jsme získaly obrovskou inspiraci zejména v  ob-
lasti komunikace s  návštěvníky. Zaujala nás aktuální výstava 
o  přírodě, která dokázala složité téma otevřít srozumitelně 
a  zároveň podnětně. Promyšlené popisky návštěvníky nená-
silně vedly k  pozornějšímu vnímání vystavených předmětů 
a k hlubšímu zamyšlení nad jejich významem. Výstava probou-
zela zájem, podporovala diskusi a motivovala k aktivnímu za-
pojení, například k odpovědnějšímu přístupu k přírodě.

Další silný zážitek nám přinesla návštěva muzea Catharij-
neconvent, které spravuje rozsáhlé sbírky protestantského 
i  katolického církevního umění. Překvapila nás krátkodobá 
výstava Ve  jménu lásky, která na  základě biblických příběhů 
představovala různé podoby lásky a  díky propojení s  moder-
ním uměním i hudbou působila velmi současně, přitom si za-
chovávala hluboký duchovní rozměr.

Právě tato zkušenost pro nás byla důležitým impulzem. 
V Podhoráckém muzeu totiž připravujeme na příští rok výsta-
vu věnovanou duchovní lásce. Inspirace z Utrechtu nám ukáza-
la, že i tradiční témata lze představit živě, otevřeně a srozumi-
telně tak, aby oslovila dnešního návštěvníka.

KULTURA

sobota 21. 3. 2026 v 15.00 hod.
Kino Svratka Tišnov

Metropolitní divadlo Praha uvádí

dětský muzikál na motivy slavné pohádky

S čerty nejsouS čerty nejsou
žádné žerty   žádné žerty   

Předprodej v TIC a online na webu kina: www.kinosvratka.cz
Délka představení cca 60 minut bez přestávky
Vstupné: dospělí 220 Kč, děti 200 Kč

Centraal Museum v Utrechtu	 Foto: Petra Dvořáková

INSPIRACE Z MUZEÍ 
V UTRECHTU
Hana Sedláčková, Petra Dvořáková
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INZERCE

Milí diváci Tišnovské televize, opět pro vás máme nové QR kódy, jejichž prostřednictvím můžete zhlédnout naše reportáže.
Jsme rádi, že nás sledujete. 

Na další dny připravujeme reportáž z karnevalového veselí v tišnovských mateřských školkách nebo reportáž ze sokolské akademie.
Také se podíváme na přednášku Pavla Gabzdyla, popularizátora Sluneční soustavy či na výroční schůzi SDH Tišnov. 

REPORTÁŽE Z NAŠEHO MĚSTA

Tišnovská radnice rozšířila 
službu i pro seniory nad 70 let 

z místních částí města.

K rozvoji dětí slouží 
multisenzorická terapeutická 

místnost i tréninkové 
pracoviště.

Výtěžek z benefičního bálu jde 
zejména na opravu střechy 

historické budovy.

Zuzana Peroutková 
vyrábí autorské šperky 
z upcyklovaného hliníku 

a českého kamene.

Rozšíření
Senior Taxi

Žákům pomáhá
snoezelen

Ples ke 100 letům
sokolovny

Šperky
od Zualu design
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Historie tišnovského Sokola 
není jen kronikou sportovních 
úspěchů, ale především příběhem 
o nezměrné vůli a solidaritě. Ob-
dobí konce 20. let minulého století 
se do paměti jednoty zapsalo jako 
jedna z nejtěžších zkoušek, kdy se 
radost z nové budovy během jedi-
né hodiny změnila v popel.

Stavba vykoupená obětavostí
Dokončením přístavby sokolovny v roce 1927 pro členy jed-

noty nezačal odpočinek, ale vyčerpávající boj o finanční přežití. 
Celkové náklady se vyšplhaly na tehdy závratných 1 081 170 Kč. 
Ačkoliv sokolové vložili veškeré vlastní jmění (481 000 Kč) a zby-
tek kryli půjčkou u  spořitelny, stále zbýval dluh 270  000 Kč, 
který neměl krytí. Pomoc přicházela z různých stran:

•	� Město Tišnov věnovalo 20  000 Kč (výměnou za  bezplatné 
cvičení škol).

•	 Firmy nabídly odklady splátek.
•	� Krajané z  USA (městečko Little Ferry) poslali symbolický 

dar 800 Kč.
•	� Bratr Štourač v dubnu 1927 odkázal jednotě celý svůj maje-

tek, což byla pro Sokol zásadní pomoc.

Černý den: 17. srpen 1929
Právě ve chvíli, kdy se zdálo, že finanční situace je stabilizo-

vaná, udeřil osud. Letní bouře v srpnu 1929 přinesla blesk, kte-
rý zasáhl přímo budovu sokolovny. Během okamžiku vzplálo 
jeviště a  oheň se rychle rozšířil do  velkého sálu. „Nedostatek 
vody znemožnil jakýkoli boj proti ohni. V necelé hodině vzplála 
střecha a ohořelé krovy a stropní trámy se propadly do sálu.“

Zkáza byla téměř dokonalá. Hasiči a dobrovolníci zachráni-
li jen zlomek vybavení: klavír, část židlí, kinoaparát a loutkové 
divadlo. Stará budova byla uchráněna jen za cenu velkých škod 
způsobených kvapným vyklízením nářadí a vysazováním oken.

Vzkříšení z popela
Sokolové se však nenechali zlomit. Okamžitě pod vedením 

starosty Řezáče vznikl nový stavební odbor. Zatímco se život 
jednoty provizorně přesunul do staré budovy, po celém Česko-
slovensku se díky České obci sokolské (ČOS) rozběhly sbírky 
na obnovu Tišnova.

Díky neuvěřitelnému nasazení a štědrosti dárců trvala opra-
va necelý rok. V červenci 1930, jen několik měsíců po katastro-
fě, se sokolovna opět slavnostně otevřela veřejnosti. Tato kapi-
tola dějin zůstává dodnes připomínkou toho, že síla komunity 
je silnější než přírodní živly.

Foto: archiv Sokola Tišnov

SPOLKOVÝ ŽIVOT

VYHOŘENÍ SOKOLOVNY 
MEZI DLUHY, BLESKEM A NADĚJÍ: DRAMATICKÝ PŘÍBĚH TIŠNOVSKÉ SOKOLOVNY
Tomáš Buzrla, Helena Žižlavská

Požár sokolovny v srpnu 1929, způsobený zásahem blesku
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Velkému kulturnímu a  společenskému sálu tišnovské so-
kolovny je letos 100 let. Za  tu dobu se tu odehrálo mnoho 
krásných plesů, koncertů, divadelních představení, výročních 
schůzí a  burz zboží, ale také především minerálů. TJ Sokol 
tedy v tomto roce nachystala několik hezkých akcí a toto vý-
ročí s vámi chceme stylově oslavit. Dvě úspěšné akce už pro-
běhly, 8. února ve  sportovní hale sokolská Akademie, ale já 
se přece jen ještě pomyslně vrátím do  historického velkého 
sálu sokolovny. Tam jsme totiž v sobotu 31. ledna uspořádali 
benefiční ples, který měl připomenout nejen 100leté výročí 
sálu, ale tradici tišnovských plesů. Ples se začal připravovat 
už na  jaře roku 2025. Oslovil jsem kapelu z Rosic „Tremolo“, 
která na tomto plese měla tišnovskou premiéru a podle ohla-

sů tančících párů velmi úspěšnou premiéru. I kape-
le samotné se ples moc líbil. Dále jsem využil svých 
starších kontaktů z  rádií a  oslovil zpěvačku Ilonu 
Csákovou, která už v  Tišnově také dlouho nevystu-
povala, a  protože to neměla k  nám daleko, velmi 
ráda přijala pozvání. Vystoupení Ilony bylo velmi 
přátelské přímo na  parketě mezi návštěvníky. Mís-
tostarosta Sokola, bratr Libor Šacl měl pak dobrý 
nápad doplnit program o cimbálovou kapelu Musica 
Moravica z Břeclavi, která nadchla svými úpravami 
rockových klasik snad všechny. Sestra Alena Štve-
ráčková připravila v přestávkách hudební produkce 
ochutnávku z  aktivit cvičenců Sokola, vystoupení 
starších žákyň, oddílu karate a silové akrobacie, což 
sklidilo velký úspěch. Starostka Sokola, sestra Hele-
na Žižlavská vytvořila působivou výstavu fotografií 
a  informací z  historie, současnosti a  budoucnos-
ti tišnovské sokolovny. O  budoucnost velkého sálu 
a  střechy nad ním jde totiž teď především. Tím, že 
jste se zúčastnili plesu, koupili si vstupenku a  losy 
do tomboly, jste přispěli na opravu střechy a zázemí 
velkého sálu, abychom se zde mohli potkávat dalších 
100 let. My ze Sokola vám za to děkujeme.

Děkujeme firmám a  společnostem, které náš ples finančně 
podpořily, městu Tišnov, dárcům hodnotných cen do tomboly, 
členům Karasova divadla a sestrám a bratrům ze Sokola Tišnov. 

Výtěžek z akce, kterým jsme pomohli k opravám, nebyl ohro-
mující, zato nás těší vaše spokojenost a  kladné ohlasy a  mně 
samotnému už běží hlavou myšlenky, jak by mohl vypadat ten 
ples příští, za rok, tedy 30. ledna 2027.

Budu se s vámi těšit na některé z dalších akcí.

Foto: Josef Permedla

SPOLKOVÝ ŽIVOT

OHLÉDNUTÍ ZA SOKOLSKÝM PLESEM
František Trnčák ml.

Soubor Musica Moravica

Zpěvačka Ilona Csáková Ukázky silové akrobacie

Ukázky oddílu karate
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Tišnovský kulturní život se v letošním 
roce rozrůstá o událost, která má ambi-
ci stát se novou milou tradicí. Hnízdo – 
spolek pro komunitní vzdělávání zve ši-
rokou veřejnost na Rodinný ples, který 
se uskuteční v pátek 6. března od 17.00 
hodin v prostorách tišnovské sokolovny. 
Tématem letošního ročníku je tajemné 
a magické „Kouzlo polární noci“.

Organizátoři se letos rozhodli tuto ob-
líbenou komunitní akci otevřít všem oby-
vatelům Tišnova i okolních obcí. Reagují 
tak na poptávku po akcích, kde se mohou 
přirozeně potkat celé rodiny – od  nej-

menších dětí přes rodiče až po prarodiče. 
Tomu je přizpůsoben i netradiční začátek 
akce už v podvečerních hodinách. Nejed-
ná se o  dětský karneval, ale o  plnohod-
notný společenský ples, jehož program je 
přizpůsoben dětem i dospělým.

Program je pestře namíchán tak, aby 
bavil malé i  velké návštěvníky. Začíná-
me žonglérskou dílnou Jiřího Sadily pro 
všechny, která funguje jako interaktivní 
workshop a  do  dění na  parketu přiro-
zeně vtáhne děti i  dospělé. Následovat 
bude klasická taneční zábava s živou ka-
pelou. Aby si rodiče mohli zatančit a po-

bavit se bez stresu, bude po celou dobu 
připraven bezpečný dětský koutek.

K  tématu polární noci patří i  pořád-
ný mráz, a  proto organizátoři připravili 
jeden unikátní zážitek. Na  ples přijede 
tým Mráz Léčí se zařízením pro lokální 
kryoterapii. Zájemcům ukážou a nechají 
na vlastní kůži vyzkoušet, jaký je to po-
cit při aplikaci odparu z  kapalného du-
síku o  teplotě –160 °C. Chybět nebude 
ani bohatá tombola s cenami pro malé 
i velké a tematický fotokoutek.

Ples má i  silný komunitní rozměr. 
Na přípravách, výzdobě i zajištění hlad-
kého průběhu se dobrovolnicky podílejí 
členové a přátelé spolku. Vstupenky bu-
dou k zakoupení přímo na místě. Přijďte 
zažít atmosféru polární záře a protančit 
večer s celou rodinou.

Zapojte se spolu s Otevřeným Tišnovem do smysluplné dob-
rovolnické akce, která má skutečný a viditelný dopad na podo-
bu našeho města i na životní prostředí. Odhozené obaly a růz-
né harampádí potkáváme denně, aniž bychom jim věnovali 
větší pozornost. V rámci tradiční celostátní iniciativy Ukliďme 
Česko přispějeme k tomu, aby byl Tišnov čistším, zdravějším 
a příjemnějším místem pro každodenní život nás všech.

Sejdeme se v sobotu 28. března 2026 v 9.00 hodin jako vždy 
před tišnovským nádražím. Zaměříme se na úklid obou břehů 
řeky Svratky a dalších problematických míst v Tišnově, zejmé-
na okolí vlakového nádraží a  lokality Ostrovec, kde se dlou-
hodobě hromadí nepořádek. Právě tato místa si zaslouží naši 

pozornost a  péči. Pytle na  odpad i  ochranné rukavice budou 
zajištěny, stačí se vybavit dobrou náladou a chutí pomoci.

Po skončení úklidu proběhne již tradičně přátelské setkání 
účastníků jako poděkování všem, kteří se rozhodnou věnovat 
svůj čas a úsilí užitečné věci. Bude to příležitost na chvíli se za-
stavit, sdílet dojmy ze společně stráveného dopoledne a v ne-
formální atmosféře jej zakončit.

Otevřený Tišnov se k  Ukliďme Česko připojuje už pátým 
rokem a dlouhodobě tak dává najevo, že mu na veřejném pro-
storu opravdu záleží. Je až k  nevíře, kolik odpadu se každou 
sezónu sesbírá. Smyslem této celorepublikové aktivity je nejen 
odstraňování nelegálních skládek a nepořádku, ale také posi-
lování vztahu lidí k místům, kde žijí. Z několikaleté zkušenosti 
už víme, že Ukliďme Česko dokáže zaujmout i ty nejmenší a až 
překvapivě zábavně i  efektivně vyplnit čas. Každý zúčastně-
ný pomáhá měnit své okolí k lepšímu a těšíme se na všechny, 
kdo neváhají přidat ruku k dílu.

Svaz tělesně postižených Tišnov po-
řádal v  roce 2025 tradiční poznávací 
zájezdy, které slouží k  podpoře kultur-
ních a  volnočasových aktivit seniorů. 
Celkem proběhlo šest zájezdů. Na první 
zájezd jsme se vydali do  Boskovic, kde 
proběhla návštěva a  prohlídka židov-
ského městečka a  synagogy. Další výlet 

nás zavedl do  Moravského Krumlova, 
kde jsme navštívili výstavu obrazů Al-
fonse Muchy a  dále muzeum Vladimíra 
Menšíka v Ivančicích. Před prázdninami 
to byla návštěva zámku Buchlovice a ne-
dalekých lázní Smrďavka. V podzimních 
měsících jsme navštívili zámek Lednice 
s  přilehlým parkem. Dále to byl loucký 

klášter ve  Znojmě s  prohlídkou města 
vyhlídkovým vláčkem. Poslední výlet 
vedl na lovecký zámeček Karlštejn neda-
leko Svratouchu. Počasí nám vždy přálo 
a účastníci zájezdů byli velice spokojení. 

MO STP Tišnov děkuje městu Tišnov 
za  poskytnutou dotaci, bez které by se 
tyto zájezdy neuskutečnily. 

MO STP Tišnov přeje všem svým čle-
nům zdraví a vše dobré do nového roku 
2026.

SPOLKOVÝ ŽIVOT

ÚKLIDEM TO ZAČÍNÁ
Alena Svobodová Kovaříková 

KOUZLO POLÁRNÍ NOCI V SOKOLOVNĚ
Nikol Černošková

HODNOCENÍ AKCÍ ROKU 2025
Milada Špačková

Výbor MO STP zve své členy na výroční členskou schůzi, která se bude konat v úterý 10. března 2026
ve 14 hod. v jídelně Penzionu ul. Králova 1742, Tišnov. Těšíme se na vaši účast!
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Začátkem nového roku procháze-
jí našimi městy a  vesnicemi tříkráloví 
koledníci v  papírových korunách s  tra-
diční koledou „My tři králové jdeme 
k  vám“. Stávají se symbolem poselství 
lásky a  sounáležitosti. Tříkrálová sbír-
ka, kterou zastupují, patří k  největším 
dobrovolnickým charitativním akcím 
v naší zemi. Výtěžek sbírky na Tišnovsku 
– 2  660  564 Kč – opět překonal loňský 
výsledek a  potvrzuje, že solidarita má 
na Tišnovsku své pevné místo.

Větší část vybraných prostředků – 
konkrétně 65 % – se vrací zpět do  re-
gionů, kde byly peníze vykoledovány, 
a  prostřednictvím oblastních charit je 
využívána na  realizaci předem schvále-
ných záměrů. 

Prostředky sbírky budou využity 
na  domácí péči pro seniory, nevyléči-
telně nemocné a  další lidi se zdravot-
ním omezením, na Charitní záchrannou 
síť pomáhající rodinám i  jednotlivcům 
v  nouzi, na  poskytování odborného so-
ciálního a dluhového poradenství lidem 

v tíživé situaci i na pomoc při mimořád-
ných živelních událostech.

Podpora směřuje také na  zajištění 
psychoterapeutické pomoci pro děti 
a mladé lidi z Klubu Čas a v rámci dob-
rovolnické pomoci přispívá k  propojo-
vání osamělých lidí s dobrovolníky. Díky 
štědrosti dárců se tak pomoc dostává 
tam, kde je skutečně potřeba.

Sbírka však není jen o  finanční pod-
poře, ale také o  setkávání – o  krátkých 
rozhovorech na  prahu domů, o  úsmě-
vech a  povzbuzení, o  vědomí, že kolem 
nás žijí lidé, kterým osudy druhých ne-
jsou lhostejné. Právě tato lidská blízkost 
a  vzájemná solidarita dávají tříkrálové 
sbírce její jedinečný rozměr.

Velké poděkování patří všem koled-
níkům, organizátorům i těm, kteří sbír-
ku podpořili finančně či jinak. Každý 
příspěvek, každé vlídné slovo i  otevře-
né dveře jsou důkazem, že Tišnovsko je 
místem, kde lidé drží při sobě.

Děkujeme, že pomáháte – právě díky 
vám má tříkrálová sbírka svůj smysl.

Domácí hospic má svou knihovnu. 
Od  1. února ji najdete v  prostorách Do-
mácího hospice Porta Vitae na náměstí 
Komenského 145 v  Tišnově. Knihovna je 
určena nejen hospicovým pacientům a je-
jich blízkým či pozůstalým, ale také všem, 
kterých se dotýká odchod blízkého člově-
ka nebo kteří hledají odpovědi na otázky 
spojené se závěrem života a  paliativní 
péčí. Knihu si může zapůjčit kdokoli – bez 
ohledu na to, zda je naším pacientem, pe-
čující osobou či pozůstalým.

V  náročných životních obdobích mo-
hou mít slova stejnou váhu jako laskavá 
péče. Hospicovou knihovnu jsme proto 
vytvořili jako jednu z forem podpory, kde 
mohou lidé hledat porozumění, oporu 

i  tiché povzbuzení. Najdete zde pečlivě 
vybraný soubor knih, které se různými 
způsoby dotýkají posledních věcí člově-
ka. Jsou mezi nimi beletristické příběhy 
a  osobní svědectví, knihy pro děti, titu-
ly k  zamyšlení i  s  duchovním přesahem, 
stejně jako populárně-naučné a odborné 
publikace věnované paliativní a hospico-

vé péči. Pomáhají lépe porozumět tomu, 
co přináší vážná nemoc – z pohledu ne-
mocného i jeho blízkých – a nabízejí pod-
poru v  období doprovázení, zármutku 
a postupného vyrovnávání se se ztrátou.

Knihy je možné rezervovat on-line 
prostřednictvím výpůjčkového systému 
Everbis: https://charitatisnov.everbis.cz/ 
nebo si je přijďte vybrat osobně. Vždy 
je však nutná předchozí telefonická 
domluva na  čísle 604  758  271. Rádi vám 
s výběrem vhodné knihy pomůžeme.

Knihy jsou půjčovány zdarma, obvyk-
le na  dobu jednoho měsíce. Podrobné 
informace o  knihovně najdete na  na-
šich webových stránkách https://tisnov.
charita.cz/nase-sluzby/domaci-hospic/
knihovna/.

Knihovna byla podpořena Nadací 
EP Group v rámci projektu Pomoc po-
zůstalým rodinám na Tišnovsku a Ku-
řimsku od  Domácího hospice Porta 
Vitae 2026.

SOCIÁLNÍ PÉČE

SOLIDARITA MÁ NA TIŠNOVSKU SVÉ PEVNÉ MÍSTO
Pavla Caudrová

Foto: archiv Oblastní Charity Tišnov

Tři králové v Deblíně
Foto: archiv Oblastní charity Tišnov

NOVÁ KNIHOVNA
V HOSPICI
Marta Rémanová
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SOCIÁLNÍ PÉČE

Rozvrh pravidelných akcí
Pondělí	 8.30–9.30	 Kondiční cvičení
Úterý	 8.30–9.30	 Cvičení paměti
			   9.30–10.30	 Zpěv
Středa	 8.30–9.30	 Kondiční cvičení
Pátek	 8.30–9.30	 Kondiční cvičení

Kuželky – středa 4. 3. od 14:00 hod. v tělocvičně CSS Tišnov 
proběhne kuželkový turnaj. Vstupné dobrovolné.

MDŽ – čtvrtek 5. 3. od 14:00 hod. v jídelně CSS Tišnov. U příle-
žitosti Mezinárodního dne žen vás srdečně zveme na slavnost-
ní odpoledne plné krásných melodií, v podání Tomáše Ringela 
s operní pěvkyní Veronikou Vršeckou. 

Bezpečnost seniorů ve financích – čtvrtek 12. 3. od 13:30 hod. 
v  jídelně CSS Tišnov. Tématem bude nově zřízená bezplatná 
linka finanční pomoci pro seniory. Cenné rady ohledně pod-
vodných praktik účastníkům poskytnou pánové Sedlák a  Pa-
velka. Vstupné dobrovolné.

Velikonoční dílničky – středa 18. 3. od 14:00 hod. v knihovně 
CSS Tišnov. Společně vyrobíme krásné dekorace, které zútulní 
váš domov, nebo dekorace pro chystanou Velikonoční výstavu. 
Vstupné je dobrovolné.

Zdobení vajíček s  Alenkou – čtvrtek 19. 3. od  14:00 hod. 
v  knihovně CSS Tišnov. Přijďte si osvojit tradiční i  moderní 
techniky zdobení kraslic s  paní Alenkou. Vyzkoušet si může-
te jak klasický barevný vosk, tak precizní práci s vrtákem pro 
tvorbu tzv. „madeirových“ vajíček. Vyfouknutá vajíčka vítána. 
Vstupné je dobrovolné.

Velikonoční jarmark – úterý 24. 3. a   středa 25. 3. od  10:30 
do 12:00 hod. v předsálí jídelny CSS Tišnov. Srdečně vás zveme 
na jarmark velikonočních dekorací a drobných předmětů, kte-
ré pro vás s láskou vyrobili naši klienti a zaměstnanci. Přijďte 
načerpat jarní inspiraci a podpořit dobrou věc! Paní Koukalová 
vám prozradí, jak bylinky pomůžou k lepšímu životu. Vstupné 
dobrovolné.

Poslechové hudební odpoledne – středa 25. 3. od 14:00 hod. 
v knihovně CSS Tišnov. Pan Seyfert Vám zpříjemní odpoledne 
s písničkami, ve kterých se představí Karel Gott, Marika Gom-
bitová, Jiří Štědroň, Jana Kratochvílová, Jitka Zelenková, Josef 
Laufer, Věra Špinarová a další. Vstupné dobrovolné.

Výlet Brno
Odjezd ve čtvrtek 26. 3. v 8:00 hod. od Podhorácké restaurace. 
Cena zájezdu 580 Kč. Navštívíme Vodojemy na Žlutém kopci 
a vilu Stiassni. Zájemci se mohou hlásit od 1. 3. do 23. 3. u Hany 
Hladké – tel. 730 193 325, 549 449 131 nebo v knihovně CSS.

AKCE NA MĚSÍC BŘEZEN 
Hana Hladká

Závěr loňského roku se v Domově pro seniory v Předklášteří 
nesl v  duchu tradic, setkávání a  příjemné atmosféry. Předvá-
noční čas zpříjemnila mikulášská nadílka, která klientům při-
nesla radost i  drobné sladké potěšení. Advent pokračoval vá-
nočním posezením ve společenské místnosti, kde se u cukroví 
zpívaly koledy a panovala klidná sváteční nálada.

Vyvrcholením Vánoc byla štědrovečerní večeře s tradičním 
bramborovým salátem a  smaženým kaprem, případně kdo 
chtěl, měl na výběr smažené filé či kuřecí řízek. Společné stolo-
vání přispělo k pocitu sounáležitosti a pohody, kterou naši uži-
vatelé mohli prožít se svými blízkými. Začátkem nového roku 
domovem prošel tříkrálový průvod, který připomněl lidové 
zvyky a popřál všem do dalších měsíců zdraví a štěstí.

Kulturní program zpestřil koncert folkové zpěvačky Alishi, 
jenž byl klienty přijat s  velkým nadšením. Skutečným vrcho-
lem ledna se stal XIII. společenský ples. 

K  tanci i  poslechu hrála živá kapela Třetí podání a  o  dob-
rou náladu nebyla nouze – tančilo se, zpívalo a celý sál zaplnil 
smích.

Součástí plesu byla bohatá tombola i  pestré občerstvení. 
Podávaly se kuřecí a vepřové řízečky, marinovaná kuřecí křídla 
a stehna, čerstvá zelenina a chléb. 

K pití bylo připraveno bílé i červené víno z místní vinotéky. 
Slavnostní odpoledne zakončilo vyhlášení krále a královny ple-
su, kteří si za velkého potlesku převzali šerpy a ceny.

Domov pro seniory v Předklášteří tak vstoupil do nového roku 
plný hezkých zážitků a společných vzpomínek. Všichni se nyní tě-
šíme na nadcházející jarní dny a další společná setkání.

Král a královna plesu	 Foto: archiv Domova pro seniory Předklášteří

OD ADVENTU K XIII. SPOLEČENSKÉMU PLESU
Eliška Mokrá



44 TN 03/2026

INZERCE

	 �Malířské a natěračské práce. Chcete nově vymalovat, 
tapetovat, natřít cokoliv? My to umíme! Kvalitně, rychle, 
čistě a za rozumnou cenu. Vlastimil Štěpánek, 

	 tel. 608 327 939. 

	� Čištění plynových kotlů Baxi, Thermona, Viessmann 
a Viadrus. Tel. 721 277 560.

	� Elektrikář – opravy, rekonstrukce. Tel. 797 676 748. 

	� Sběratel s více než 30letou praxí, koupí a bezplatně 
ohodnotí starožitnosti všeho druhu, např. obrazy, mince, 
zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. Platím vždy 
hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! 

	 Tel. 732 961 266. 

	 �Domov pro seniory Předklášteří, p. o.,
	 hledá pracovníka/ici na pozice:
	 • pomocný/á pracovník/ice přímé péče – HPP
	 • recepční – zástup – DPP
	 • kuchař/ka – zástup – DPP 
	� Více informací: 734 448 014, info@domovpredklasteri.cz, 

www.domovpredklasteri.cz

KVĚTNICE, stavební bytové družstvo 
v Tišnově přijme zaměstnankyni

na pozici účetní – mzdová účetní 

Znalost podvojného účetnictví, 
word, excel podmínkou.

Strukturovaný životopis zašlete poštou 
do sídla družstva Mlýnská 666, 

666 01 Tišnov
nebo na info@sbd-kvetnice.cz.

Nástup možný od 1. 5. 2026.
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Dne 11. ledna uplynul rok, co nás opustil 
tišnovský rodák pan KAREL VOREL. 
Zůstává v našich vzpomínkách – v tom, co 
nás naučil, i v obyčejných chvílích, které 
jsme s ním sdíleli. Milí rodáci a přátelé, 
vzpomeňte s námi. Syn Karel s rodinou, 
sestra Mařenka a neteř Ála

Dne 20. ledna uplynulo přesně třicet šest 
let od úmrtí paní MARIE VORLOVÉ, 
rozené Jaškové, naší maminky a babičky, 
která skoro celý život prožila v Tišnově. 
Nikdy na ni nepřestaneme s láskou 
vzpomínat. Dcera Mařenka, vnučka Alenka 
a vnuk Karlík

Dne 22. ledna uplynulo devět let, co nás 
navždy opustil náš milovaný přítel a tatínek 
pan IVO ODEHNAL. Stále vzpomínají 
Ludmila a dcera Natálka.

Dne 13. února  jsme vzpomněli 
jedenácté výročí, kdy od nás navždy 
odešel pan JAN BĚHOUNEK z Tišnova. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Stále 
vzpomínají manželka a děti s rodinami.

Dne 13. února uplynul osmý smutný rok, 
co nás navždy opustil náš milovaný manžel, 
tatínek, dědeček a kamarád 
pan VLASTIMIL ŠRUBAŘ.
S láskou stále vzpomíná a za tichou 
vzpomínku děkuje manželka a děti 
s rodinami.

Dne 24. února uplynulo třetí smutné výročí, 
kdy nás navždy opustil náš milovaný 
manžel, tatínek, dědeček a pradědeček 
pan JOSEF KVASNICA. Dále v našich 
srdcích zůstane. Kdo jste jej znali, 
vzpomeňte s námi. Vzpomíná manželka 
Jarmila a děti s rodinami.

Dne 27. února si připomeneme první smutné výročí, kdy 
nás navždy opustila naše milovaná maminka paní RŮŽENA 
HORTOVÁ. S láskou vzpomínají dcery s rodinami

Dne 1. března uplyne dvacet čtyři smutných 
roků od chvíle, kdy nás opustil manžel, 
tatínek, dědeček pan JOSEF JANDA. 
Tiše vzpomíná manželka a děti s rodinami.

Dne 1. března uplyne šest smutných
roků, kdy nás navždy opustil 
pan VÁCLAV BARTÁK.
S úctou a láskou stále vzpomínáme. 
Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte 
s námi.

Dne 1. března uplyne deset smutných let 
od úmrtí našeho drahého manžela, tatínka, 
dědečka pana FRANTIŠKA CÍKA. 
Za tichou vzpomínku děkuje manželka 
a děti s rodinami.

Dne 2. března uplyne patnáct smutných 
let, kdy nás navždy opustil náš milovaný 
tatínek, dědeček, pradědeček
pan JAN GRAMATA. 
Za tichou vzpomínku děkuje dcera Jana 
s rodinou, syn Roman s rodinou.

Dne 3. března tomu bude devět let, kdy nás navždy opustila 
manželka, maminka a babička paní VĚRA JÍLKOVÁ z Tišnova. 
S láskou stále vzpomínají a za tichou vzpomínku děkují manžel 
a dcery s rodinami.

Dne 4. března uplyne již deset let, co nás 
navždy opustil náš tatínek, pan ŠTEFAN 
DANIEL. S láskou vzpomíná rodina. 
Kdo jste jej znali, vzpomeňte s námi. 

„Kdo v srdci žije, neumírá.“  Dne 6. března 
uplyne deset let, kdy nás navždy opustil, 
náš tatínek, dědeček a pradědeček, 
pan MIROSLAV JENEŠ, který by 15. ledna 
oslavil 75. narozeniny. S láskou vzpomínají 
a za tichou vzpomínku děkují dcery 
s rodinami.
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Ve čtení z Kroniky města Tišnova pokra-
čujeme rokem 1948.

Zrušení tabačenek
Dnem 1. července 1948 byly zrušeny 
tabačenky a  nastal volný prodej všeho 
kuřiva.

Květnice (24/9)
Květnice byla t. č. přidělena zatímně 
do správy státních lesů a statků a město 
podniklo kroky u ministerstva zeměděl-
ství v Praze k jejímu získání, jakož i k zís-
kání Červeného mlýna a pily.

Úmrtí presidentovo
Dne 3. září 1948 zemřel president repub-
liky Dr.  Edvard Beneš v  Sezimově Ústí, 
kde byl 10. září pochován. 

Přemístění O. N. V. (9/11)
Bylo uvažováno o přemístění okresního 
národního výboru z  Tišnova do  Nedvě-
dice, k čemuž ale nedošlo.

R. 1949
Pětiletý plán (7/1)
Do pětiletého plánu bylo navrženo 56 růz-
ných prací a investic jako: školy, vodovod, 
kanalisace, nové činžovní domy a jiné.

Akční výbor
Předsedou akčního výboru národ-
ní fronty byl Bohumil Křivan, který se 
vzdal členství v  místním národním vý-
boru a místo něho byl zvolen za Svaz čs. 
mládeže Bohuslav Peňáz.

Rybník
Rybník pod Klucaninou byl pronajat 
Rybářskému družstvu v Tišnově na 6 let 
za roční nájem 400 Kčs.

Změna hranic okresu
Od 1. února 1949 odpadly od tišnovského 
okresu tyto obce: Nedvědice, Skorotice, 
Chlébské, Černvír, Sejřek–Mansberg, 
Bor, Lipůvka, Svinošice, Kuřim, Mor. 
Knínice, Vev. Bítýška a Hvozdec.

Změny v M. N. V.
Z  plena místního národního výboru 
odešel Stanislav Müller a  toto bylo do-
plněno Antonínem Řehořem a  Josefem 
Ptáčkem.

Různé koupě (25/3)
Město koupilo od  Občanské záložny 
v Tišnově kruhovou cihelnu i s veškerým 
zařízením a  pozemkem za  650.000 Kčs, 
dále koupilo dřevěné baráky u  potoka 
Lubě za  65.000 Kčs pro umístění dělní-
ků z cihelny, traktor z Červeného mlýna 
a nákladní auto za 185.000 Kčs.

Rekonstrukce M. N. V.
Při rekonstrukci místního národního 
výboru byli zvoleni: předsedou Josef 
Ptáček, I. místopředsedou Vojtěch Chyt-
rý, II. místopředsedou František Cvrkal, 
do  rady: Karel Hejl, Miloslav Schopf, 
Antonín Řehoř, ing. Karel Lhoták, Alois 
Kubáček, Marie Havlíčková a  Jaroslav 
Hovorka, do  výboru: Em. Cecava, Vlad. 
Drábek, Jan Fiala, Rupert Harák, Fran-
tišek Kos, František Klouba, Boh. Ma-
reš, František Maloň, Anna Medunová, 
Otto Ondráček, Stanislav Pekárek, Cy-
ril Peška, Stan. Sláma, Eduard Smejkal, 
Vilém Stejný, A. Sochorová, Jar. Šefčík, 
Marie Svitavská, Josef Zvěřina a Jar. Ko-
márková.

Převzetí Květnice (17/6)
Dne 10. června 1949 převzali zástupci 
města do  vlastnictví od  ministerstva 
zemědělství z  revise pozemkové refor-
my horu Květnici o  výměře 120 ha lesa 
za 170.000 Kčs.

Garáže čsl. státních drah
Na  Zahrádkách byly zřízeny garáže čsl. 
státních drah.

Pilařský závod
V  Červeném mlýně zřídily Moravopily 
pilařský závod.

Dětský útulek
V  bývalém hostinci u  Borovičků byl 
umístěn Dětský útulek.

Budujeme Tišnov
V akci „Budujeme Tišnov“ měla každá oso-
ba odpracovati do konce tohoto roku 1 ho-
dinu, nebo zaplatiti za tuto hodinu 20 Kčs.

Farská stodola (23/9)
Farská stodola byla upravena na  měst-
ské garáže a skladiště.

Kresba Karla Formánka, která je součástí 
Kroniky města Tišnova

ČTENÍ Z KRONIKY MĚSTA TIŠNOVA – 22. DÍL
Václav Seyfert

VZPOMÍNÁME

Dne 13. března by se dožil 75. narozenin 
cestovatel, turista, horal a tramp, 
MGR. LEOŠ MALEC. Opustil jsi nás 
v 54 letech, ale vzpomínky nám navždy 
zůstanou. Za lásku a přátelství Ti děkují 
žena, synové a dcera, synovci a sestra 
s rodinami.

Dne 21. března uplyne deset let od úmrtí 
tatínka, strýce, švagra a dědečka 
RYSZARDA GREBSKÉHO. 
Vzpomínají synové Richard, Martin a dcera 
Růžena s rodinami.
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NAŠE MODETA = MÓDA A KVALITA
Stěžejním materiálem čísla byl článek 

Josefa Ondrouška o  Modetě, největším 
závodě v tehdejším Tišnově. Představila 
jej mimo jiné i slova podnikového ředite-
le Eduarda Matuly: „Za 25 let trvání pod-
niku vyrobili pracující n. p.  Modeta 115 
miliónů kusů módních pletených výrobků 
jako jsou pánské a dámské vesty, pulovry, 
dámské šaty, plavky a  57 miliónů drob-
ných pletených výrobků – čepice, šály, 
rukavice. Hodnota této výroby představu-
je více než 5 a půl miliardy Kčs. Můžeme 
dnes směle říci, že naše kolekce odpovídá 
světovým parametrům jak v  módnosti, 
tak i  kvalitě a  některé z  našich výrobků 
jsou špičkovými výrobky světové módy...‘ 
… Podnik sice určuje, v  jaké velikosti 
a  v  jakých barvách bude závod vyrábět 
určené druhy, ale kvalita je závislá přede-
vším na šikovných rukou tišnovských děl-
nic. Není bez zajímavosti, že vzory pro le-
tošní výrobu, které tu byly vyrobeny, jsou 
již prodány. Podíl exportu činí v  závodě 
11 %...“

TIŠNOVSKÁ DOMÁCNOST
KOLEM ROKU 1800

Tématu se věnoval Miloslav Trmač. 
Využil údajů z  knížky prof.  dr.  A. Neu-
manna Z  pamětí rodiny Neumannovy 
z Olešnice na Moravě. Popisuje zde, jak 
asi vypadala běžná domácnost před více 
než 200 lety. „Mladá žena hrnčířského 
mistra Koudelky Marie Anna asi vážně 

churavěla, neboť již k 5. srpnu 1800 je da-
tována její závěť. Z ní se můžeme poučit, 
čím byla vybavena domácnost drobného 
maloměstského řemeslníka. Tak např. 
se v  závěti uvádí tucet cínových talířů, 
tři mísy, ubrus, čtyři peřiny s povleky, pět 
šňůr drobných granátů (polodrahoka-
mů), měděné a cínové kuchyňské nádobí, 
různé konvice, schránka na čaj s podno-
sem atd. A co je zvláště zajímavé – dokon-
ce 12 obrazů a dva portréty (asi rodičů)!...“

HRAJE VÁM TOKS
Syn kapelníka Karla Seyferta 

seznámil čtenáře se současnou 
podobou orchestru, který do-
provázel Tišnováky prakticky 
na všech konaných tanečních ak-
cích. Představil jednotlivé členy 
kapely včetně tehdy již externích 
spolupracovníků Josefa Růžičky 
a  Karla Pokorného. „Pokud jde 
o  současný repertoár orchestru,“ 
píše se na závěr, „můžeme jej zhod-
notit jediným slovem – všehochuť. 

Od  české polky přes dixieland až k  beatu 
a  to zdaleka není všechno. A  nejkrásnější 
odměnou za veškeré úsilí a za bezpočet ho-
din poctivé muziky je pak vědomí, že právě 
jejich hudba rozsévá dobrou náladu. Tako-
vou odměnou bylo i pár upřímných řádků, 
které před časem doručila dr.  Seyfertovi 
vojenská pošta: ,… je jistě mnoho lidí, kte-
rým jste svou pěknou hudbou pomáhal při 
prvních tanečních krůčcích a  vlastně i  při 
prvním kroku do  života těch dospělých. 
Všichni jsme Vám moc a moc vděční…‘“

VĚRNOST JEDNOMU
ODDÍLU

Fotbalista Baníku Tišnov Pavel Mu-
žík ve  svém příspěvku představil svého 
staršího spoluhráče Jiřího Haráka, který 
tehdy v březnu oslavil v plné kondici své 
36. narozeniny. „Kopanou začínal hrát 
za Baník jako žák v roce 1950. Pod vedením 
trenéra Kadlece vystřídal v mužstvu žáků 
několik míst, až definitivně zakotvil v zá-
loze. … Svou ctižádostí a bojovností se pro-
pracoval ve  svých 17 letech do  1. mužstva 
dospělých. A  tak tehdejší trenér Habart 
neváhal mladého chlapce postavit mezi 
tehdejší vynikající hráče Kříže, Jabůr-
ka, Třísku, Hliněnského, Pernicu a  další. 
Po základní vojenské službě v letech 1959 
až 1961 v  Mikulově, kde hrával za  Duklu, 
se vrátil domů. … Přežil dvě fotbalové ge-
nerace a  ve  svých 35 letech hraje dosud. 
Nakonec absoloval trenérský kurs….“ 

O DALŠÍM VE STRUČNOSTI
Vzorná jednotka Pomocné stráže Ve-

řejné bezpečnosti Tišnov se vyjádřila 
k bezpečnosti silničního provozu. Drahoš 
Šikola psal o spolupráci pionýrů s knihov-
nou ve  Štěpánovicích. Milión kilometrů 
bez nehody ujel řidič ČSAD František 
Nečas. Z písemností Bohuše Sedláka byl 
otištěn příspěvek Outraty za rekruta, po-
jednávající o  události z  roku 1755. Před-
poslední částí pokračoval Přehled dějin 
tišnovské knihovny autora Karla Dvořá-
ka. Pan učitel Hudec se rozloučil se vče-
lařem a zahradníkem Bohumilem Křiva-
nem. Zvláštní článek se týkal i  úspěchů 
drásovských modelářů. Karasovo divadlo 
opakovaně hrálo pohádku Jak měl Rum-
cajs Cipíska. Na programu byla i loutková 
pohádka Princezna Jitřenka a  hudební 
besídka žáků u  příležitosti MDŽ. Kino 
se moc nevyznamenalo, jak napovídají 
názvy některých filmů – Úplně sám (Ru-
munsko) nebo Pamatuj si své jméno (So-
větský svaz).

HISTORIE

NAPSALI JSME PŘED 50 LETY
BŘEZEN 1976
Václav Seyfert

63. díl 

Březnové číslo Tišnovského kulturního zpravodaje 1976 bylo poněkud obsažnější, 
mělo netradičních šestnáct stránek. S ohledem na měsíc svého vydání bylo hojně vě-
nováno Mezinárodnímu dni žen, ale na své si přišli i milovníci historie, kultury a sportu.

Na  titulní straně březnového čísla se objevila 
koláž čtyř fotografií z tišnovské Modety

Vyřezávaný dřevěný model venkovské světnice na  foto-
grafii Pavla Smékala
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Vodní ptáci představují skupinu živočichů, která je v centru 
zájmu lidí od samých počátků civilizace. Již pravěcí lovci využí-
vali znalostí o výskytu a početnosti jednotlivých druhů v prů-
běhu jejich životního cyklu. 

Cesty nebeských dálnic jsou takové tahy různých kachen, 
do  kterých nalétávají stěhovavé druhy a  populace z  různých 
koutů světa. Takové cesty jsou často velmi dlouhé a nebezpeč-
né, vedou přes moře a kontinenty. Tahy jsou jedním z nejúžas-
nějších jevů přírody, které fascinují svou precizností a schop-
ností navigovat tisíce kilometrů. 

Česká republika je skvělým zimovištěm vodních ptáků, ale 
také jim poskytuje hnízdění. U našich vod na Tišnovsku jsem 
začátkem jarního období spatřil různé druhy, které jsem foto-
grafoval v letech 2022 až 2025. Přirozenou potravou těchto ptá-
ků jsou vodní rostliny, ale také drobní vodní živočichové.

Bylo by to velké představování všech těchto ptáků, tak velice 
stručně. V roce 2025 k nám zavítala kopřivka obecná – Mare-
ca strepera, celý pár. Nevýrazná kachna svým zbarvením je tak 
snadno přehlédnutelná na vodní hladině. Bylo to poprvé, kdy 
jsem ji na Tišnovsku spatřil. K životu preferuje větší vodní plo-
chy s hustou vegetací. 

Dalším tvorem byl hvízdák eurasijský – Mareca penelope, 
má rád také velké vodní plochy a podmáčené louky s vysokou 
vegetací. Kačer není také nijak nápadně zbarvený. Toho jsem 
u nás spatřil i v přechozích letech, ale jen zřídka.

V  roce 2024 se na  Svratce objevila potápka malá – Tachy-
baptus ruficollis. Několikrát byla na soutoku Svratky a Loučky. 
Žije skrytě, při pozorování – fotografování se spíše potápí, než 
by vzlétla. Bylo obtížné ji spatřit. Hnízdí na mělčích, hustě za-
rostlých vodních plochách.

V roce 2023 sem zalétl i polák chocholačka – Aythya fuligu-
la, stejně jako ostatní poláci se umí výborně potápět za měkký-
ši, vodním hmyzem, občas požírá vodní rostliny. Fotografoval 
jsem jej na rybníku v Předklášteří.

Také v  předchozích letech do  naší oblasti zavítal pěkně 
zbarvený kačer i se svou družkou – čírka obecná – Anas crecca, 
patřící mezi malé kachny. Kačer má tmavě hnědozelenou hlavu 
s jemnou světlou kresbou. Kachna je jako obvykle nenápadně 
zbarvená, je snadno zaměnitelná. Snad od  naší březňačky se 
liší svítícím zeleným pírkem v křídle. Snáší kolem devíti vají-
ček, o které sama pečuje. Hnízdo buduje na zemi v husté vege-
taci u vody, vystýlá ho prachovým peřím, jako všechny kachny. 
Čírku obecnou můžeme dnes u nás zařadit mezi ohrožené dru-
hy. Jasně znějící hlas patří samci, tedy ho častěji můžeme slyšet 
než spatřit. Na fotografii je zachycen, jak pěkně pozdravil. Jinak 
je to krasavec – velice hezký, pestře zbarvený, a tím pádem fo-
togenický. Setkáme-li se dnes s touto kachnou na svých toul-
kách přírodou, můžeme to považovat za  vzácné. Čírka je čás-
tečně tažná, zimuje v západní Evropě a severní Africe.

Překvapením pro mne byl na Tišnovsku v roce 2022 celý pár, 
který k nám přilétl. Krásná čírka modrá – Spatula guerguedu-
la, obecně jsou všechny čírky všežravci. Bylo to příjemné setká-
ní s touto kachnou u vody na břehu Svratky. Byla hladová, tak 
si nevšímala, že ji fotografuji. Vícekrát jsem je zde již nespatřil. 
Zřejmě si zde odpočinula po  dlouhé cestě. V  České republice 

hnízdí vzácně v bažinatých a rybničnatých územích v dubnu až 
červnu. Potravou jsou jí rovněž živočichové a vodní rostliny. Je 
tažnou kachnou, zimuje v Africe. Ze zimovišť přilétá v březnu 
a odlétá koncem srpna. Všechny kachny mám ve svém archivu. 

Změny klimatu mění i  zažité zvyky vodních ptáků, jejich 
tahy. Mění se místa, kde zimují, kde se rozmnožují, a početnost 
jednotlivých druhů.

Foto: Josef Permedla

PŘÍRODA

JARNÍ TAHY NEBESKÝCH DÁLNIC
Josef Permedla

Čírka modrá

Čírka obecná
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Seriál křížovek je v roce 2026 věnován tišnovským sportovcům z historie i současnosti. V každém čísle jsou v tajenkách jména a pří-
jmení dvou sportovců z téhož sportovního odvětví, které je obsahem třetí tajenky. Celkem je tak možno získat za jednu křížovku až 
tři body. Výsledky cyklu budou oznámeny až po jeho skončení na začátku roku 2027.

Znění tajenek pošlete nejpozději do 11. března 2026 na adresu noviny@kulturatisnov.cz. Správné řešení tajenek z minulého čísla 
je Libor Nováček, Rudolf Cvrkal, stolní tenis.
	 Autoři: Martin Sebera, Václav Seyfert

CYKLUS KŘÍŽOVEK – TIŠNOVŠTÍ SPORTOVCI (2)
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Na Tišnovsku vznikají příběhy, které by ještě nedávno zněly 
neuvěřitelně. Jeden z nich se v uplynulém roce odehrál v areálu 
kláštera Porta Coeli v Předklášteří, kde sídlí Klášterní pivovar 
Porta Coeli, který prezentuje své produkty pod značkou Vork-
loster. Právě odsud se vydala na cestu, kterou její tvůrci dnes 
označují jako Nebeskou misi – příběh propojující regionální 
řemeslo, vědu, víru a kulturní identitu.

Nebeská mise byla od  počátku vystavěna na  dvou para-
lelních liniích. První mířila k  současnému světu technologií 
a výzkumu, druhá navazovala na tisíciletý duchovní a kulturní 
odkaz střední Evropy. Obě však vycházely z  jednoho místa – 
z Tišnovska a z tradice kláštera Porta Coeli.

Dvě cesty vzhůru
Vědeckou linii mise reprezentovalo nealkoholické pivo 

CERO, které se symbolicky dostalo až na oběžnou dráhu Země. 
Nešlo o samoúčelný experiment, ale o vědomé propojení tra-
dičního pivovarnictví s prostředím moderní vědy a technologií. 
Pivo se zde stalo nositelem myšlenky, že i řemeslo s hlubokými 
kořeny může být součástí současného světa inovací a výzkumu.

Druhou, duchovní a kulturní cestu představoval speciál Cy-
ril & Methodius Special 14. Tento speciál byl uvařen na objed-
návku Jihomoravského kraje jako reprezentační dar a od po-
čátku byl koncipován jinak než běžné pivo. Inspirován odkazem 
svatých Cyrila a Metoděje a myšlenkou cyrilometodějské kul-
turní stezky měl připomínat kořeny, na  nichž stojí kulturní 
identita Moravy i celé střední Evropy.

Osobní předání ve Vatikánu
Vyvrcholením duchovní linie Nebeské mise byla generál-

ní audience ve  Vatikánu dne 17. prosince, které se zástup-
ci Klášterního pivovaru Porta Coeli zúčastnili za  doprovo-
du doc.  JUDr.  Pavla Svobody, PhD., D.E.A., mimořádného 
a zplnomocněného velvyslance České republiky při Svatém 
stolci.

Při této příležitosti ředitel a  místopředseda předsta-
venstva pivovaru Porta Coeli, a. s., Ing.  Radek Holešinský 
osobně předal dárkovou kazetu, která obsahovala obě piva 
– CERO a Cyril & Methodius Special 14. Současně s osobním 
darem bylo do Vatikánu dodáno celkem 504 kusů lahví o ob-
jemu 0,33 litru, přičemž hlavní důraz byl kladen právě na spe-
ciál Cyril & Methodius Special 14.

Pivovar zde nevystupoval jako komerční značka, ale jako re-
prezentant regionu Tišnovska, jeho historie a řemeslné tradi-
ce. Pivo se stalo prostředníkem kulturního dialogu a důstojné 
prezentace Moravy v mezinárodním prostředí.

Z Vatikánu do Nepomucena
Na  tuto událost navázala další kapitola Nebeské mise. 

Do  Říma byly dopraveny také sudy piva z  Klášterního pivo-
varu Porta Coeli, které byly následně použity při slavnostním 
pohoštění české komunity v papežské koleji Nepomucenum.

Při této příležitosti byl tímto pivem pohoštěn také prezident 

České republiky Petr Pavel, který Nepomucenum navštívil 
v rámci svého oficiálního programu. I zde pivo plnilo roli při-
rozeného kulturního a společenského prvku – nikoli reklamy, 
ale součásti setkání a reprezentace české kultury v zahraničí.

Strategie příběhu místo reklamy
Z dnešního pohledu je zřejmé, že Nebeská mise nebyla náhod-

ným sledem událostí. Šlo o promyšlený přístup, který lze označit 
spíše za  strategii vyprávění příběhu než za  marketing v  běž-
ném slova smyslu. Klášterní pivovar Porta Coeli zde postavil pivo 
do role nositele významu.

Jedna cesta – vědecká – ukazuje otevřenost inovacím a dia-
log se současným světem. Druhá – církevní a kulturní – nava-
zuje na hluboké kořeny regionu a jeho duchovní tradici. Právě 
v tomto spojení mezi vědou a vírou, mezi modernitou a historií, 
vzniká silný a srozumitelný příběh.

Co zůstává doma
Nebeská mise Klášterního pivovaru Porta Coeli není příbě-

hem obchodního úspěchu. Je příběhem o tom, že i regionální 
pivovar z Tišnovska může sehrát roli kulturního vyslance, po-
kud se opře o autenticitu místa, historii a hodnoty.

V  době, kdy se často mluví o  ztrátě identity, ukazuje tento 
příběh, že tradice nemusí patřit minulosti. Může být živou 
cestou, která vede klidně až do Vatikánu – nebo symbolicky až 
ke hvězdám.

Foto: © Vatican Media The authorization to use the photo requested is 
valid only for the publication indicated and doesn’t give ownership or exc-
lusive rights to the photo (see Law CXXXII dated 1 September 2017 on the 
protection of copyright on intellectual property and related rights, Articles 
3§2 and 3§3).

ŽIVOTNÍ STYL

Ing. Radek Holešinský, ředitel a místopředseda pivovaru Porta Coeli, a. s., 
s manželkou Ing. Veronikou Holešinskou předávají dárkovou kazetu Kláš-
terního pivovaru Porta Coeli při generální audienci ve Vatikánu

IN
ZE

RC
E

NEBESKÁ MISE Z PORTA COELI
PIVO JAKO POSELSTVÍ MEZI VĚDOU, VÍROU A TIŠNOVSKEM
Radek Holešinský
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PRO DOSPĚLÉ:

Majka Kukačková: Pažitková smyčka
Anna a Emma žijí dva různé životy. Každá má 
něco, co by si přála ta druhá, a něco jí chybí. 
Ale je to tak doopravdy? Život je jako Möbio-
va páska, nikdy nevíte, kdy se rub změní v líc, 
či naopak.

Daniel Gris: Larsova špinavá hra
Jako téměř každý soukromý detektiv ze staré 
školy býval i Lars kdysi polda. Z té doby mu 
zůstala už jen hrstka přátel, a jeden z nich si 
po letech přišel vybrat protislužbu za dávnou 
pomoc.

Yael van der Wouden: Zátiší
Píše se rok 1961 a  v  Overijssel je klid. Isabel 
žije sama a  její život je takový, jaký má být: 
vedený rutinou a  disciplínou. Všechno se 
však převrátí, když její bratr přivede svou no-
vou přítelkyni…

Mary Kubica: Pohřešovaná
Lidé obvykle nemizí beze stopy – a  přece. 
Po záhadných zmizeních přemůže poklidnou 
komunitu strach. Thriller ukazuje, že někteří 
se nezastaví před ničím, jen aby pravda zů-
stala pohřbena.

Jan Heřmánek: Světlem proti temnotě
Po ruské invazi na Ukrajinu v únoru 2022 se 
v Evropě vzedmula obrovská vlna solidarity. 
Česká republika patřila mezi lídry v  dodáv-
kách pomoci. Kniha se věnuje těm nejvýraz-
nějším projektům.

Phillip Kennedy Johnson:
Vetřelec – Pokrevní linie
Nikdo není v  bezpečí. Nikdo není nevinný. 
A nikdo vás neuslyší křičet. Vetřelci jsou mezi 
námi! Zbrusu nový příběh o  sci-fi monstru, 
které děsí diváky už téměř půl století.

PRO DĚTI:

Agnieszka Matz: Matýsek opakuje
Knížky ze série Matýsek objevuje, ptá se a ro-
zumí pojmenovávají předměty a  činnosti, 
s  nimiž se batolata běžně setkávají, a  učí je 
první slova. Pro děti od 1 roku.

Marta Galewska-Kustra:
Péťa a zoubková víla
Děti v  Péťově školce už mají první dospělé 
zuby. On by je chtěl taky. A přeje si, aby k němu 
přišla Zoubková víla. Doufá, že mu s  tím po-
může zubařka Vendulka… Pro děti od 3 let.

Luke Pearson:
Hilda a Větvík: Trampoty s Ledouchem
Palčáky nasadit, teplé šály kolem krku, 
v tomhle příběhu bude taková zima, že zmrz-
ne i  hrnek horkého kakaa. Když totiž liško-
loušek probudí Ledoucha, začnou se dít věci. 
Pro děti od 5 let.

Raina Telgemeier, Scott McCloud:
Klub komiksáků
Víte, co se stane, když se sejdou největší fa-
noušci komiksu na  světě? Ukáže se, že ko-
miks může být tím nejlepším lékem na  nej-
různější strachy, trable a samotu. Pro čtenáře 
od 8 let.

Andrew Peterson:
Na sever, sic vás sežerou!
Pokračování Ságy rodu Křídloprachů! Břeh 
Temného moře temnoty, který býval jejich 
domovem, mizí za  obzorem. Janner, Tink 
a Leeli prchají na sever, aby se zachránili. Pro 
čtenáře od 9 let. 

Václav Dvořák: Písečníci a volání tesakody
Po  43 letech hibernace a  24 světelných le-
tech cesty se Tomáš a jeho přátelé Olle, Alice 
a Jana konečně probouzejí. Začíná galaktický 
věk lidstva a s ním i nová dobrodružství. Pro 
čtenáře od 12 let.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA TIŠNOV DOPORUČUJE
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Mužský basketbal v  Tišnově se po  letech znovu nadechl. 
Tým mužů SKB Tišnov byl obnoven teprve minulý rok – po té-
měř deseti letech. Co stálo za návratem, jak se buduje parta do-
spělých hráčů a proč je týmovost víc než individuální hvězdy? 
O tom jsme si povídali s trenérem mužů, Martinem Volenou.

Trenére, mužský tým je znovu na scéně. Jaký je to pocit?
Je to radost. Mužský basket jsme obnovili minulý rok. Asi největ-
ší zásluhu na tom má Jarda Pařízek. Když mě následně oslovili 
s žádostí, zda bych nechtěl družstvo vést, nejdříve jsem odmítl. 
Upřímně – měl jsem obavy, jestli to vůbec vydrží. Právě to se totiž 
stalo před těmi deseti lety. Muži skončili, protože jich bylo málo.

Přitom výsledkově se dřív Tišnov neztratil, že?
Tišnovský mužský basket dlouhá léta patřil ke  špičce oblast-
ního přeboru, dokonce dvakrát skončili kousek od  postupu 
do ligy. Trenéři Novotný, Pokorný, Buček či Chlup udržovali vy-
sokou úroveň. Jenže pak přišel problém – nebyl kdo by do mužů 
dorostl. Nebyl dorost, nebyla návaznost. A když se kádr začne 
ztenčovat, je těžké to udržet.

Měl jste strach, že se historie bude opakovat?
Ano. Přesně tohle byla moje největší obava. Jelikož jsem všechny 
úspěchy i závěrečný rozpad týmu od roku 1987, kdy jsem v sedm-
nácti letech začal za muže hrát, zažíval jak se říká na vlastní kůži, 
měl jsem strach, že chlapi nevydrží, že je semele práce, rodina, 
povinnosti. V  dospělosti je to úplně jiný režim než u  mládeže. 
Člověk nemůže jen říct „máme trénink“, a čekat, že všichni při-
jdou automaticky. O to víc mě těší, že je nás stále patnáct.

A jaká je realita po roce fungování?
Dospělí chlapi mě moc překvapili. Opravdu jsem nečekal, že bu-
dou tak ochotní chodit trénovat, i když mají práci, rodinu. A hlav-
ně – oni na sobě chtějí pracovat. Nechodí si jen „zahrát“, ale chtějí 
se zlepšovat. A to je pro trenéra něco, co opravdu motivuje.

Jak byste popsal sílu současného týmu na hřišti?
V  aktuální soutěži nejsme nejlepší individuálně. Nemáme 
v každém zápase hráče, který to vezme sám na sebe a vyhraje. 
Ale troufnu si říct, že jsme rozhodně nejlepší tým. A tím myslím 
opravdu tým – spolupráci, komunikaci, obětavost, to, že jeden 
zaskočí za druhého.

To zní, jako by v kabině fungovala výjimečná atmosféra.
Ano. Na  tom je vlastně existence tohoto týmu postavena. 
Máme excelentního týmového ducha. A to je možná naše nej-
větší zbraň. Nedělají se mezi sebou rozdíly – jestli někdo hrál 
ligu, nebo jestli začal později jen proto, že má rád basket. Jestli 
je mu osmnáct, nebo už má basketbalově téměř všechno za se-
bou a chodí především předávat zkušenosti. Táhneme za jeden 
provaz. A to se pak promítne i do zápasu. Když jeden udělá chy-
bu, tým ho podrží. Když se daří, radujeme se všichni.

Kde se aktuálně nacházíte v tabulce a jaké máte ambice?
Po dvou třetinách soutěže jsme první a zatím máme jen jednu 
prohru. Do konce základní části zbývá šest zápasů a potom nás 
čeká play-off. Samozřejmě nechceme nic zakřiknout, ale naším 
cílem je dotáhnout to co nejdál. V případě vítězství bychom po-
stoupili do první brněnské ligy, což je pro nás velká motivace 
a jasný cíl.

S jakými cíli jste do sezóny šli?
Naše cíle pro letošní rok byly jednoduché a reálné: vydržet, aby 
to bavilo nás i  fanoušky – a  postupně zapojovat dorostence. 
Aby vznikla ta návaznost, která dřív chyběla. Abychom využili 
práce Zdeňka Havelka, který již několik let vede mládež.

A daří se dorostence zapojovat?
Upřímně moc ne. A je to škoda. Generace je dnes jiná. Mám 

pocit, že se jim nechce tolik trénovat. Často to berou spíš jako 
sociální prostor – být spolu, pobavit se – ale chybí jim to, co 
mají velcí chlapi: zodpovědnost, disciplína, chuť něco vydržet 
a  odmakat. Přitom mají výborné tréninkové podmínky, zku-
šené trenéry, a možnost u tohoto sportu vydržet ještě mnoho 
let. A hlavně, dospělý tým, který nemá problém s jejich začle-
něním. Což nebývá vždy a všude samozřejmostí. Ale bohužel, 
když nechtějí...

Co by podle vás mladým nejvíc pomohlo?
Aby si uvědomili, že bez práce a píle to nejde. A to nejen v bas-
ketbalu, ale obecně v životě. Basket je krásný sport, ale nic ne-
přijde samo. A právě u našich mužů je skvělé, že tohle pochopili.

Co byste vzkázal fanouškům v Tišnově?
Ať přijdou. Ať nás podpoří. Naším cílem je, aby to bavilo i lidi 
v hledišti. Máme jednoznačně nejlepší a nejpočetnější fanouš-
kovskou podporu v soutěži a my jim za to děkujeme a chceme 
jim vracet energii na  hřišti – bojovností, týmovým výkonem 
a srdcem.

SPORT

Foto s fanoušky na výjezdním utkání	 Foto: archiv SKB

NEJSME NEJLEPŠÍ JEDNOTLIVCI, ALE NEJLEPŠÍ TÝM
Petr Tesař
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Rok 2025 byl pro SK Tenis Tišnov 
mimořádně úspěšný a potvrdil, že klub 
patří mezi nejlépe fungující tenisové 
kluby v  Jihomoravském kraji. Zákla-
dem dlouhodobých výsledků je pře-
devším systematická práce s  mládeží, 
která se ukázala jako jediná možnost 
udržet krok s vysokou konkurencí v Ji-
homoravském kraji a  ČR. Základem 
pro úspěch je také podpora města Tiš-
nova a dalších partnerů.

Mládež a trénink
Celoroční příprava probíhala pod 

vedením kvalifikovaných trenérů II. 
a III. třídy na šesti antukových kurtech 
v areálu na Ostrovci, a to i během let-
ních prázdnin. V  zimě klub využíval 
nafukovací halu se dvěma kurty, víceú-
čelovou halu SSK Tišnov a haly v Brně 
a  v  Náměšti nad Oslavou. Trenéři se 
v  roce 2025 věnovali mládeži celkem 
přes 5  000  hodin. Součástí činnosti 
byla i  tenisová školka pro nejmenší 
a začínající hráče. Nábor probíhá vždy 
dvakrát do roka, na jaře a na podzim.

Soutěže družstev
V  soutěžích družstev řízených Ji-

homoravským tenisovým svazem měl 
klub v roce 2025 celkem 12 mládežnických týmů a dva týmy 
dospělých. Divizní tým dospělých obsadil výborné 2. místo, 
„B“ tým skončil na 6. místě ve II. třídě. Dorostenecké „A“ druž-
stvo se udrželo v I. třídě a obsadilo 6. místo, dorost „B“ skon-
čil sedmý ve  II. třídě. Starší žactvo „A“ se dokázalo udržet 
v nejvyšší soutěži – Liga o Pohár předsedy ČTS – a vybojo-
valo skvělé 3. místo. Mladší žactvo „A“ skončilo v  lize sedmé 
a soutěž udrželo i pro rok 2026. Výrazným úspěchem je, že se 
Tišnovu již podruhé v historii podařilo udržet ligy jak mlad-
šího, tak staršího žactva. Klub měl zároveň „B“ týmy v dorostu 
i mladším žactvu, a dokonce „C“ a „D“ týmy ve starším žactvu. 
Tyto týmy tvoří hráči, kteří se neúčastní tolik individuálních 
turnajů, ale chtějí reprezentovat město v  soutěžích družstev. 
Babytenis obsadil 6. místo v  I. třídě, minitenis také 6. místo 
a nově založené družstvo na střední kurt skončilo hned při své 
premiéře na 2. místě.

Turnaje na Ostrovci
SK Tenis Tišnov každoročně pořádá přibližně 30 turna-

jů jednotlivců všech věkových kategorií. Díky šesti kurtům 
se klub řadí mezi významné pořadatele prestižních akcí, jako 
jsou krajské přebory nebo turnaje tříd „A“ a „B“. V letní sezóně 
2025 hostil Tišnov krajský přebor dorostenek, turnaj třídy „B“ 

mladších žáků a již šestý ročník prestižního turnaje třídy „A“ 
mladších žákyň.

Úspěchy jednotlivců
Rok 2025 přinesl i  výrazné individuální úspěchy. Adria-

na Bukalová získala 2. místo ve čtyřhře na krajském přeboru 
dorostenek. Daniel Sláma a  Emily 
Bukalová postoupili na  mistrovství 
ČR v  kategorii mladšího žactva. Dani-
el se v Liberci probojoval mezi 16 nej-
lepších hráčů ČR, Emily v Mostě rov-
něž mezi nejlepších 16. Ve čtyřhře pak 
Emily s  Terezou Vychodilovou vybo-
jovala titul vicemistryně ČR. Daniel 
Sláma v  roce 2025 reprezentoval TK 
Agrofert Prostějov a  stal se mistrem 
republiky družstev v kategorii mlad-
šího žactva, Emily Bukalová repre-
zentovala I. ČLTK Praha a  její tým 
skončil na  MČR čtvrtý. Oba jsou za-
řazeni do Tréninkového střediska mlá-
deže Jihomoravského tenisového svazu 
a klub má celkem čtyři hráče zařazené 
do Krajské tenisové akademie JMK.

Ostatní klubová činnost
a projekty pro veřejnost

Pro členy klubu a  příznivce tišnov-
ského tenisu pořádá klub i další neofi-
ciální turnaje jako je letní turnaj rodičů 
s dětmi, který je součástí desetidenní-
ho soustředění pro hráče klubu na Os-
trovci. V zimě pořádáme vánoční večí-
rek s  vyhodnocením nejlepších hráčů 
klubu. I v roce 2025 jsme ve spolupráci 
s MAS Bránou Vysočiny otevřeli pátý 
ročník projektu Tenis pro všechny. 

Čtyři roky také pokračuje projekt „TENIS PRO SENIORY“, 
do kterého se přihlásilo přes dvacet seniorů a za celý rok ode-
hráli v  nafukovací hale i  na  venkovních dvorcích spoustu ho-
din. Díky podpoře města Tišnova mají senioři výhodnější pod-
mínky. Tenisový areál pravidelně navštěvují také děti z  MŠ 
U Humpolky a trenéři se věnují i těm nejmenším.

Modernizace areálu
V  roce 2025 proběhl projekt Renovace a  výměna vybave-

ní tenisových kurtů za podpory města Tišnova a Jihomorav-
ského kraje. Došlo ke kompletní výměně tenisových lajn, sítí, 
sloupků i  ochranných plachet kolem všech šesti kurtů. Dále 
byly pořízené nové stoly a  lavice pro diváky. Projekt výrazně 
zvýšil bezpečnost, komfort hráčů i  úroveň zázemí pro diváky 
a návštěvníky.

Tišnov mezi nejlepšími v kraji
SK Tenis Tišnov se dlouhodobě umisťuje mezi nejlepší-

mi kluby v  anketě Pohár mládeže JmTS, která hodnotí prá-
ci s mládeží. V roce 2025 obsadil klub výborné 7. místo ze 77 
hodnocených klubů. Jihomoravský tenisový svaz (JmTS) totiž 
sahá i do ostatních krajů a patří mezi nejsilnější v ČR. Tišnov 
se od začátku ankety pohybuje vždy v první desítce, což značí 

SPORT

TENISOVÝ ROK 2025
V TIŠNOVĚ
Zdeněk Kunický 

Emily Bukalová, Zdeněk Kunický (trenér) a  Daniel 
Sláma na  Mistrovství ČR družstev mladšího žactva 
ve Zlíně
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vysokou kvalitu v péči o mládež v rámci kraje. Hlavní prioritou 
klubu zůstává péče o mládež a vytváření příjemného sportov-
ního prostředí pro celé rodiny.

Plány a cíle na rok 2026
Největším cílem v  roce 2026 je uskutečnit plánovaný pro-

jekt Rozšíření kapacity krytých tenisových dvorců SKT. Tento 
projekt zahrnuje výměnu stávající haly přes dva kurty za novou 
čtyřkurtovou halu. S projektem jsou spojeny i stavební úpravy 
v  areálu, ale provoz by měl být omezen jen minimálně. Další 
výzvou je udržet kvalitu přípravy hráčů a posílit trenérský tým. 
Cílem je i větší propagace tenisu na webu, na sociálních sítích 
a také v médiích města Tišnova. A největším cílem je přilákat 
k tenisu další zájemce a rozšířit tak naši komunitu.

Poděkování za  podporu našeho klubu patří městu Tišnov, 
které pomáhá s náklady na činnost a provoz tenisu. Město Tiš-
nov také podporuje trenéry klubu a  nezapomíná ani na  pod-
poru tenisových aktivit seniorů. V  roce 2025 Tišnov a  Jiho-
moravský kraj přispěly klubu na  renovaci a  obnovu vybavení 
tenisového areálu. Nejen hráči, ale všichni návštěvníci pocítí 
kvalitnější zázemí a  herní komfort. Tenisový klub v  činnosti 
dále podporují Jihomoravský kraj a Národní sportovní agentu-
ra. Poděkování patří i všem sponzorům klubu.

Foto: Zdeněk Kunický

SPORT

Desetidenní soustředění na Ostrovci pro hráče SK Tenis Tišnov

Zástupci klubu na předávání cen Poháru mládeže s předsedou Jihomorav-
ského tenisového svazu a wimbledonskou vítězkou Bárou Krejčíkovou
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Datum Čas Utkání nebo název akce Místo Organizuje

házená Ne 1. 3. 2026 9.00 Turnaj mládeže hala SSK Házená Tišnov

tenis Ne 1. 3. 2026 9.00 Wilson Cup, turnaj třídy C, dorost hala Ostrovec SKT Tišnov

tenis Po 2. 3. 2026 9.00 Wilson Cup, turnaj třídy C, dorost hala Ostrovec SKT Tišnov

basketbal Pá 6. 3. 2026 20.15 SKB Tišnov – Kamenka Brno, muži hala SSK SKB Tišnov

basketbal So 7. 3. 2026 9.00 SKB Tišnov – Kohouti Brno, hoši U19 hala SSK SKB Tišnov

tenis So 7. 3. 2026 9.00 Wilson Cup, turnaj třídy C, mladší žactvo hala Ostrovec SKT Tišnov

fotbal So 7. 3. 2026 11.00 Turnaj žáků hala SSK AFK Tišnov

stolní tenis So 7. 3. 2026 16.00 TTC Koral Tišnov – TJ Šarovy, muži ZŠ Smíškova TTC Tišnov

stolní tenis So 7. 3. 2026 16.00 TTC Koral Tišnov B – Sokol Brno I. C, muži ZŠ Smíškova TTC Tišnov

futsal So 7. 3. 2026 18.00 San Marino Dolní Loučky – Technika Brno, muži hala SSK SM Dol. Loučky

tenis Ne 8. 3. 2026 9.00 Wilson Cup, turnaj třídy C, mladší žactvo hala Ostrovec SKT Tišnov

basketbal Ne 8. 3. 2026 9.30 SKB Tišnov – Spartak Uherský Brod, hoši U19 hala SSK SKB Tišnov

stolní tenis Ne 8. 3. 2026 10.00 TTC Koral Tišnov – Jiskra Strážnice, muži ZŠ Smíškova TTC Tišnov

stolní tenis Ne 8. 3. 2026 10.00 TTC Koral Tišnov B – STK Zbraslavec B, muži ZŠ Smíškova TTC Tišnov

fotbal Ne 8. 3. 2026 13.30, 15.45 AFK Tišnov – 1. SC Znojmo B, st. a ml. dorost hřiště Ostrovec AFK Tišnov

tenis Po 9. 3. 2026 9.00 Wilson Cup, turnaj třídy C, mladší žactvo hala Ostrovec SKT Tišnov

basketbal So 14. 3. 2026 9.00, 11.00 SKB Tišnov – TJ Třebíč, dívky U17 hala SSK SKB Tišnov

basketbal Pá 20. 3. 2026 20.15 SKB Tišnov – Kohouti Brno B, muži hala SSK SKB Tišnov

tenis So 21. 3. 2026 9.00 Wilson Cup, turnaj třídy C, starší žactvo hala Ostrovec SKT Tišnov

basketbal So 21. 3. 2026 9.00, 11.00 SKB Tišnov – TJ Třebíč, dívky U15 hala SSK SKB Tišnov

fotbal So 21. 3. 2026 9.00, 11.00 AFK Tišnov – FC Ivančice, st. a ml. žáci hřiště Ostrovec AFK Tišnov

fotbal So 21. 3. 2026 15.00 AFK Tišnov – FC Ivančice, muži hřiště Ostrovec AFK Tišnov

tenis Ne 22. 3. 2026 9.00 Wilson Cup, turnaj třídy C, starší žactvo hala Ostrovec SKT Tišnov

fotbal Ne 22. 3. 2026 14.00, 16.15 AFK Tišnov – Slovan Rosice, st. a ml. dorost hřiště Ostrovec AFK Tišnov

tenis Po 23. 3. 2026 9.00 Wilson Cup, turnaj třídy C, starší žactvo hala Ostrovec SKT Tišnov

fotbal So 28. 3. 2026 9.00, 11.00 AFK Tišnov – Slovan Rosice, st. a ml. žáci hřiště Ostrovec AFK Tišnov

fotbal So 28. 3. 2026 15.00 AFK Tišnov – SK Krumvíř, muži hřiště Ostrovec AFK Tišnov

stolní tenis So 28. 3. 2026 16.00 TTC Koral Tišnov – SKST Hodonín, muži ZŠ Smíškova TTC Tišnov

stolní tenis So 28. 3. 2026 16.00 TTC Koral Tišnov B – Moravská Slavia F, muži ZŠ Smíškova TTC Tišnov

stolní tenis Ne 29. 3. 2026 10.00 TTC Koral Tišnov – Sokol Lanžhot, muži ZŠ Smíškova TTC Tišnov

stolní tenis Ne 29. 3. 2026 10.00 TTC Koral Tišnov B – KST Blansko C, muži ZŠ Smíškova TTC Tišnov

fotbal Ne 29. 3. 2026 15.00 AFK Tišnov B – TJ Oslavany B, muži hřiště Ostrovec AFK Tišnov

KAM V TIŠNOVĚ za sportem

Změna programu vyhrazena. Aktuálně sledujte webové stránky klubů či vývěsky u sportovní haly.
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INZERCE

V plusu
a bez hranic
nový impulz pro Tišnov
a náš region

Zajímá vás téma nedostupného 
bydlení v Tišnově? Můžete si o něm 
přečíst v našem magazínu, 
který jste dostali do vašich 
schránek nebo on-line 
na našem webu.

tisnovplus

www.tisnovplus.cz

Jsme otevřená platforma
pro všechny, kterým
na Tišnovsku záleží

Sledujte a sdílejte náš příběh:



2. 12:00 PONDĚLKY OFF-LINE DĚTI
Hrajeme si bez mobilů a tabletů v Multimediální dílně | 
zdarma

3. 9:00 JIŽNÍ ASIE SENIOŘI
– NEJPESTŘEJŠÍ EXOTIKA NAŠÍ PLANETY
Virtuální univerzita 3. věku | uzavřený kurz pro 
přihlášené

4. 9:00 JARO V KNIHÁCH PRO DĚTI RODIČE S DĚTMI
Zájmové vzdělávání (nejen) pro rodiče s dětmi od 0 do 18 
měsíců | zdarma | přihlášení nutné

4. 12:00 LEGO DUPLODOKUS: RODIČE S DĚTMI 
LEGOHRÁTKY PRO NEJMENŠÍ
Tvoření a hraní v Multimediální dílně pro děti od 3 let | 
zdarma

4. 16:45 GOTICKÁ ARCHITEKTURA DOSPĚLÍ
V ČASECH PODZIMU STŘEDOVĚKU II. 
Univerzita volného času | uzavřený kurz pro přihlášené

9. 9:00 DIGITÁLNÍ ODYSEA SENIOŘI
Individuální konzultace pro seniory | zdarma | přihlášení 
nutné

9. 12:00 PONDĚLKY OFF-LINE DĚTI
Hrajeme si bez mobilů a tabletů v Multimediální dílně | 
zdarma

10. 9:00
10:30

ACH, TA MOJE HLAVA! DOSPĚLÍ
Trénování paměti | uzavřený kurz pro přihlášené

11. 9:00 O SEMÍNKU DĚTI
Knižní klubík pro rodiče s dětmi od 1,5 roku do 3 let | 
zdarma | přihlášení nutné

12. 9:00 PSYCHOLOGICKÝ SLOVNÍČEK, 6. DÍL:  DOSPĚLÍ
STOCKHOLMSKÝ SYNDROM
Seberozvojový workshop s Evou Kratochvílovou | 80 Kč | 
přihlášení nutné

12. 18:00 ŠTĚPÁN JAVŮREK DOSPĚLÍ
Beseda se spisovatelem | 150 Kč

16. 12:00 PONDĚLKY OFF-LINE DĚTI
Hrajeme si bez mobilů a tabletů v Multimediální dílně | 
zdarma

17. 9:00 JIŽNÍ ASIE SENIOŘI
– NEJPESTŘEJŠÍ EXOTIKA NAŠÍ PLANETY 
Virtuální univerzita 3. věku | uzavřený kurz pro 
přihlášené

18. 16:45 GOTICKÁ ARCHITEKTURA DOSPĚLÍ 
V ČASECH PODZIMU STŘEDOVĚKU II. 
Univerzita volného času | uzavřený kurz pro přihlášené

20. 15:00 JARNÍ TURNAJ O POHÁR NEJLEPŠÍ ZMRZLINY 
V TIŠNOVĚ CELÁ RODINA
Šachy, piškvorky, pexeso – prožijte klidné odpoledne 
v knihovně | zdarma

23. 9:00 DIGITÁLNÍ ODYSEA SENIOŘI
Individuální konzultace pro seniory | zdarma | přihlášení 
nutné

23. 12:00 PONDĚLKY OFF-LINE DĚTI
Hrajeme si bez mobilů a tabletů v Multimediální dílně | 
zdarma

23. 15:00 MANGA KLUB TEENAGEŘI
Druhé setkání příznivců mangy, anime a japonské kultury 
| zdarma

24. 9:00
10:30

ACH, TA MOJE HLAVA! DOSPĚLÍ
Trénování paměti | uzavřený kurz pro přihlášené

25. 12:00 LEGO TECHNOPOKUS: DĚTI
LEGOHRÁTKY PRO ŠKOLÁKY
Tvoření a hraní v Multimediální dílně pro děti od 8 let | 
zdarma

26. 9:00 PSYCHOLOGICKÝ SLOVNÍČEK, 7. DÍL: DOSPĚLÍ
KOGNITIVNÍ DISONANCE
Seberozvojový workshop s Evou Kratochvílovou | 80 Kč | 
přihlášení nutné

26. 18:00 CESTA VE STOPÁCH DOSPĚLÍ
KONSTANTINA A METODĚJE 
Cestopisná beseda Jiřího Svatopluka Novotného | 80 Kč

27. 16:30 ČESKÁ DETEKTIVKA DOSPĚLÍ
Diskuzní večer z cyklu LiteraTúra aneb Putování světem 
knih | zdarma

30. 12:00 PONDĚLKY OFF-LINE DĚTI
Hrajeme si bez mobilů a tabletů v Multimediální dílně | 
zdarma

Březen – měsíc čtenářů
Celorepubliková akce na podporu čtenářství
1.–31. 3. 2026

Tišnov ve starých pohlednicích
Výstava reprodukcí ze zapůjčené soukromé sbírky
6. 3. – 29. 4. 2026, po, st, pá 8.00–18.00 hodin

Na akce se budete moci přihlásit v knihovně
nebo přes web knihovny www.mktisnov.cz

PROGRAM KNIHOVNY

Městská knihovna Tišnov | Brněnská 475 | 666 01 Tišnov | Tel.: 737 572 229 | www.mktisnov.cz | E-mail: knihovna@kulturatisnov.cz
  mktisnov |    knihovnatisnov | Otevírací doba: po, st, pá 8.00–18.00 hodin (dospělí), po, st, pá 12.00–18.00 hodin (děti)
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BŘEZEN – MĚSÍC ČTENÁŘŮ 2026
Celostátní akce na podporu čtenářství

Týden registrace zdarma
2.–6. 3. 2026
Vyzkoušejte si, jaké to je být čtenářem – na  rok 
zdarma! Stačí se zaregistrovat v uvedeném termínu 
v tišnovské knihovně. Akce platí pro nové, dosud ne-
registrované čtenáře.

Čtenářská amnestie
16.–20. 3. 2026
Dlužíte knihovně za  vypůjčené knihy a  časopisy? 
Vraťte je v uvedeném termínu a my vám promineme 
veškeré upomínky a poplatky z prodlení.

Hledej knihy v terénu!
23.–27. 3. 2026
Každý den položíme tajně na různých místech v Tiš-
nově jednu knihu pro dospělé a jednu knihu pro děti. 
Kdo je najde jako první, tomu budou patřit.

E-výpůjčky zdarma
1.–31. 3. 2026
Po  celý březen nabízíme každému registrovanému 
čtenáři 2 e-knihy/audioknihy zdarma. Výpůjční doba 
je 31 dní a není možné ji prodloužit. E-výpůjčky vám 
nabízíme ve spolupráci se společností Palmknihy.

TIŠNOV VE STARÝCH POHLEDNICÍCH (1900–1934)
Výstava 80 reprodukcí ze zapůjčené soukromé sbírky
6. 3. – 29. 4. 2026, po, st, pá 8.00–18.00 hodin
Oddělení pro dospělé, přednáškový sál
Vstup zdarma

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA 3. VĚKU:
Jižní Asie – nejpestřejší exotika naší planety
3. a 17. 3. 2026 v 9.00 hodin
Oddělení pro dospělé
Uzavřený kurz pro přihlášené

KNIŽNÍ KLUBÍK PRO RODIČE S DĚTMI: 
Jaro v knihách pro děti
4. 3. 2026 v 9.00 hodin
Oddělení pro děti a mládež
Vstup zdarma
Zájmové vzdělávání je vhodné pro rodiče s  dětmi 
od 0 do 18 měsíců, ale i pro všechny ostatní, kteří se 
zajímají o  dětskou literaturu. Kapacita je omezena, 
přihlaste se, prosím: www.mktisnov.cz. 

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU:
Gotická architektura v časech podzimu středověku II.
4. a 18. 3. 2026 v 16.45 hodin
Oddělení pro dospělé
Uzavřený kurz pro přihlášené

DIGITÁLNÍ ODYSEA
– INDIVIDUÁLNÍ KONZULTACE PRO SENIORY
9. a 23. 3. 2026, 9.00–11.00 hodin 
Oddělení pro dospělé
Uzavřená lekce pro objednané
Potřebujete pomoci s  ovládáním chytrého telefonu 
nebo tabletu? Objednávejte se, prosím, na  telefon-
ním čísle 737 572 229 nebo po e-mailu knihovna@
kulturatisnov.cz. Konzultace jsou zdarma díky pod-
poře Nadace Vodafone.

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI: ACH, TA MOJE HLAVA!
10. a 24. 3. 2026 v 9.00 a 10.30 hodin
Oddělení pro dospělé
Uzavřený kurz pro přihlášené

KNIŽNÍ KLUBÍK PRO BATOLÁTKA: O semínku
11. 3. 2026 v 9.00 hodin
Oddělení pro děti a mládež
Vstup zdarma
Lenka Konkoľová – maminka, zpěvačka a  báječná 
průvodkyně dětí z  Dobroučku v  Jamném opět vy-
stoupí v  tišnovské knihovně! Dětem zahraje a  za-
zpívá pohádku O  semínku. Poté si vyrobíme jarní 
akvarel. Program je vhodný pro rodiče s dětmi od 1,5 
roku do 3 let, ale klidně i pro jejich starší sourozen-
ce. Kapacita je omezena, přihlaste se, prosím: www.
mktisnov.cz. 

PSYCHOLOGICKÝ SLOVNÍČEK, 6. A 7. DÍL
Seberozvojové workshopy pro dospělé s psycholož-
kou Evou Kratochvílovou
12. 3. 2026 v 9.00 hodin, 6. díl: Stockholmský syndrom
26. 3. 2026 v 9.00 hodin, 7. díl: Kognitivní disonance
Oddělení pro dospělé, přednáškový sál
Vstupné 80 Kč
Zveme vás k  posezení nad oblíbený-
mi psychologickými termíny, které 
stojí za  to si objasnit. Seberozvojové workshopy 
s  Mgr.  MgA.  Evou Kratochvílovou obsahují teoretic-
kou a  sebezkušenostní část. Kapacita je omezena, 
přihlaste se, prosím: kamila.vejrostova@kultura-
tisnov.cz. Platba je možná pouze v  hotovosti přímo 
v knihovně.

ŠTĚPÁN JAVŮREK
Beseda se spisovatelem
12. 3. 2026 v 18.00 hodin
Oddělení pro dospělé, přednáškový sál
Vstupné 150 Kč

„Nakonec vždycky všechno dobře dopadne. A  když 
ne, tak to ještě neskončilo,“ říká jeden z nejčteněj-
ších autorů současnosti. Píše o  Krušných horách, 
lidských osudech a často pohnuté historii. Mezi jeho 
čtenářsky nejúspěšnější knihy patří Sudetský dům – 
román o osudech malé vesnice v pohraničí. Setkejte 
se se Štěpánem Javůrkem v tišnovské knihovně!

JARNÍ TURNAJ O POHÁR
NEJLEPŠÍ ZMRZLINY V TIŠNOVĚ
20. 3. 2026, 15.00–18.00 hodin
Oddělení pro dospělé, přednáškový sál
Vstup zdarma
Šachy, piškvorky, pexeso – prožijte klidné odpoledne 
v  knihovně s  deskovými hrami! Turnaj u  nás pořá-
dá regionální organizace Roska Brno-město, která 
sdružuje a všestranně podporuje lidi s roztroušenou 
sklerózou.

MANGA KLUB
23. 3. 2026, 15.00–16.00 hodin
Oddělení pro dospělé, Doupě
Vstup zdarma

Druhé setkání příznivců mangy v tišnovské knihov-
ně! Manga klub povede milovnice mangy, anime a ja-
ponské kultury Veronika Kovářová.

CESTA VE STOPÁCH KONSTANTINA A METODĚJE
Cestopisná beseda Jiřího Svatopluka Novotného
26. 3. 2026 v 18.00 hodin
Oddělení pro dospělé, přednáškový sál
Vstupné 80 Kč
Už je to 1 163 let, kdy byzantští bratři ze Soluně při-
šli na Velkou Moravu. V jejich stopách se rozhodl krá-
čet Jiří Svatopluk Novotný. Cesta, při níž ušel 1 650 
kilometrů, mu trvala 41 dní. Ptáte se, jaký důvod 
měla jeho mise? A  co všechno viděl, slyšel a  vůbec 
prožil na  experimentální túře Balkánem? Přijďte si 
poslechnout jeho vyprávění.

ČESKÁ DETEKTIVKA
Diskuzní večer z cyklu LiteraTúra
aneb Putování světem knih
27. 3. 2026 v 16.30 hodin
Oddělení pro dospělé
Vstup zdarma
Brzy uplyne 100 let od chvíle, kdy vyšla první ryze 
česká detektivka z  domácího prostředí. S  knihami 
současných českých autorů kriminální literatury vás 
seznámí knihovnice Monika.

PROGRAM MULTIMEDIÁLNÍ DÍLNY

PONDĚLKY OFF-LINE
Každé pondělí, 12.00–18.00 hodin
Vstup zdarma
Zahraj si šachy, piškvorky nebo Člověče, nezlob se. 
Poskládej si origami a zjisti, kam sahají limity hlavo-
lamů.

LEGO DUPLODOKUS: LEGOHRÁTKY PRO NEJMENŠÍ
4. 3. 2026, 12.00–17.00 hodin
Vstup zdarma
Tvoření a hraní v Multimediální dílně pro děti od 3 let 
v doprovodu rodičů. Kolik modelů postavíte z kostek, 
kuliček a trubiček? Experimentujte, hrajte si a přitom 
si procvičujte jemnou motoriku.

LEGO TECHNOPOKUS: LEGOHRÁTKY PRO ŠKOLÁKY
25. 3. 2026, 12.00–17.00 hodin
Vstup zdarma
Tvoření a hraní v Multimediální dílně pro děti od 8 let. 
Experimentujte, hrajte si a přitom si osvojte principy 
fyzikálních zákonů, síly a pohybu. S LEGO Education 
BricQ si užijete spoustu zábavy!
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1.
ne

14:00 NA SKOK DO DIVOČINY PŘEDPREMIÉRA
USA | 105' | animovaný | 160/140 Kč | dab. 

17:00 KDYŽ SE ZHASNE
ČR/SR | 96' | komedie | 12+ | 170 Kč 

19:30 VŘÍSKOT 7 PREMIÉRA
USA | 114' | horor | 15+ | 170 Kč | tit. 

4.
st

19:00 ČTYŘI MATKY FK
IR/VB | 89' | drama/komedie | 15+ | 140 Kč | tit. 

5.
čt

19:00 POBERTA PREMIÉRA
ČR | 118' | krimi/komedie | 12+ | 170 Kč 

6.
pá

17:00 BLÁZNIVÝ MARSUPILAMI PREMIÉRA
FR | 99' | komedie/dobrodružný | 160/140 Kč | dab. 

19:30 SOS PREMIÉRA
USA | 114' | horor/thriller | 15+ | 170 Kč | tit. 

7.
so

14:00 ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
USA | 104' | animovaný | 100 Kč | dab. 

17:00 PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: PŘEDPREMIÉRA
KŘTINY
ČR | 99' | komedie | 170/150 Kč 

19:30 PARAZIT Z CHLAĎÁKU PREMIÉRA
VB/USA | 99' | komedie/horor/sci-fi | 15+ | 170 Kč | tit. 

9.
po

19:00 DVA PROKURÁTOŘI PREMIÉRA
FR/D | 117' | drama/historický | 12+ | 150 Kč | tit. 

10.
út

18:00 NORIMBERK KINO ZA POLOVIC
USA | 148' | drama/historický | 12+ | 80 Kč | tit. 

11.
st

19:00 MILOST FK
ITA | 131' | drama | 12+ | 140 Kč | tit. 

13.
pá

17:00 NA SKOK DO DIVOČINY
USA | 105' | animovaný | 160/140 Kč | dab. 

20:00 PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY
ČR | 99' | komedie | 170/150 Kč 

14.
so

17:00 NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT
USA | 95' | animovaný | 170/150 Kč | dab. 

19:30 VŘÍSKOT 7
USA | 114' | horor | 15+ | 170 Kč | tit. 

15.
ne

14:00 PRINCEZNA STOKRÁT JINAK
ČR | 117' | pohádka | 170/150 Kč 

17:00 PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY
ČR | 99' | komedie | 170/150 Kč 

19:30 VZPOMÍNKY NA NĚJ PREMIÉRA
USA | 114' | romantika | 12+ | 170 Kč | tit. 

16.
po

19:00 ČARODĚJ Z KREMLU
USA/FR | 145' | drama/thriller| 12+ | 170 Kč | tit. 

17.
út

18:00 AVATAR: OHEŇ A POPEL KINO ZA POLOVIC 
USA | 197' | akční/sci-fi/dobrodružný/fantasy | 12+ | 
90 Kč | dab. 

19.
čt

19:00 TANEC S MEDVĚDEM PREMIÉRA
ČR/SR | 110' | drama | 12+ | 170 Kč 

21.
so

15:00 S ČERTY NEJSOU DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
ŽÁDNÉ ŽERTY
ČR | 60' | pohádka/muzikál | 220/200 Kč 

19:00 SPASITEL PREMIÉRA
USA | 157' | akční/dobrodružný | 12+ | 170 Kč | dab. 

22.
ne

17:00 JENÍČEK A MAŘENKA: PREMIÉRA
STRÁŽCI KOUZEL
VB | 96' | animovaný | 160/140 Kč | dab. 

19:30 PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY
ČR | 99' | komedie | 170/150 Kč 

23.
po

19:00 PRAVDA A ZRADA PREMIÉRA
USA | 121' | drama/historický | 15+ | 150 Kč | tit. 

24.
út

18:00 HAMNET KINO ZA POLOVIC
USA | 125' | drama | 12+ | 80 Kč | tit. 

25.
st

19:30 KDYŽ SE ZHASNE
ČR/SR | 96' | komedie | 12+ | 170 Kč 

26.
čt

10:00 MEDVĚDÍ PRINC BABY KINO
NOR | 85' | animovaný | 80 Kč | dab. 

27.
pá

19:00 SPASITEL
USA | 157' | akční/dobrodružný | 12+ | 170 Kč | tit. 

28.
so

16:00 JENÍČEK A MAŘENKA: STRÁŽCI KOUZEL 
VB | 96' | animovaný | 160/140 Kč | dab. 

18:30 ZDENĚK SVĚRÁK 90 STREAM
ČR | 90' | stream | 250 Kč 

29.
ne

14:30 NEČEKANÉ LÉTO ČESKÁ NEDĚLE
ČR | 91' | komedie/rodinný | 170/150 Kč 

17:00 PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY
ČR | 99' | komedie | 170/150 Kč 

19:30 NĚKDO TO RÁD V PLZNI PŘEDPREMIÉRA
ČR | 100' | komedie | 12+ | 170 Kč 

30.
po

19:00 ANDĚLSKÉ VEJCE PREMIÉRA 
JAP | 71' | animovaný/fantasy | 12+ | 150 Kč | tit. 

31.
út

18:00 ŠVIHÁCI KINO ZA POLOVIC 
ČR/SR | 100' | komedie | 12+ | 80 Kč 

březen
2026

PROGRAM KINA

Změna programu vyhrazena, aktuality k nalezení na webu, facebookových stránkách kina a v TIC. 

VSTUPENKY lze zakoupit:
•  na pokladně kina hodinu před začátkem představení
•  v TIC  – Müllerův dům (přízemí tišnovského muzea)
 pondělí 8.00 –12.30 a 13.00–18.00
 úterý, středa  8.00–12.30 a 13.00–15.30
 čtvrtek 9.00–12.30 a 13.00 –15.30
 pátek 8.00–12.30 a 13.00–18.00
 sobota 10.00–12.30 a 13.00–15.30
• online na webu kina

Web: www.kinosvratka.cz        Facebook: KinoSvratka
Pokladna telefon: 739 341 698
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KINO SVRATKA DOPORUČUJE – BŘEZEN 2026

NA SKOK DO DIVOČINY

Co kdybyste mohli mluvit se zvířaty a  rozuměli, 
co říkají? Ve zcela novém celovečerním animo-
vaném filmu od studií Disney a Pixar se vědcům 
podaří vynalézt způsob, jak přenést lidskou mysl 
do robotického zvířete a v tomto přestrojení ko-
munikovat s obyvateli zvířecí říše! Hlavní hrdin-
kou dobrodružství je dívka Mabel, která má zví-
řata ráda a která se rozhodne nový vynález použít 
k odhalení netušených zvířecích tajemství.

VŘÍSKOT 7

V  poklidném městečku, kde si Sidney Pres-
cott vybudovala nový život, se objeví nový vrah 
v masce Ghostface. Psychopatický vrah se ten-
tokrát vůbec neskrývá – je chorobně posedlý 
zničit Sidney celý její život. Nejtemnější obavy 
Sidney se naplní, když se její dcera stane jeho 
dalším cílem. Odhodlaná chránit svou rodinu 
musí Sidney čelit hrůzám své minulosti, aby jed-
nou provždy ukončila krveprolití.

SPASITEL

Učitel přírodopisu Ryland Grace (Ryan Gosling) 
se probudí na vesmírné lodi vzdálené světelné 
roky od  domova, aniž by si pamatoval, kdo je 
a jak se tam dostal. Když se mu paměť vrátí, za-
čne odhalovat svůj úkol: vyřešit záhadu tajemné 
látky, která způsobuje vyhasínání Slunce. Musí 
využít svých vědeckých znalostí a  neortodox-
ních nápadů, aby zachránil vše na  Zemi před 
zánikem… ale díky nečekanému přátelství na to 
možná nebude muset být sám.

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY

V domě Líby (Eva Holubová) a Arnošta (Jaroslav 
Dušek) vrcholí přípravy na křtiny, které mají pro-
běhnout přesně podle Líbina detailního plánu – 
včetně volby jména dítěte. Nic však nejde podle 
očekávání. S  blížícím se dnem křtu vyplouvají 
na povrch tajemství a  rodinné vztahy procházejí 
zatěžkávací zkouškou. Svižná komedie o tom, jak 
je těžké mít vše pod kontrolou – obzvlášť v rodině.

JENÍČEK A MAŘENKA: STRÁŽCI KOUZEL

Největší padouši pohádkové říše třeste se, Jení-
ček a Mařenka jsou zpět! Jsou už trochu dospělí 
a pracují jako agenti v Tajné agentuře pro kont-
rolu magie, která dohlíží na pravidla pro kouzlení 
v pohádkovém světě. Když se princezna Růžen-
ka na  své narozeniny píchne o  vřeteno a  díky 
kletbě usne, musí najít toho, kdo za  to může 
a proč. Při pátrání a cestě světem pohádek se 
jim do cesty připlete Alibaba i s loupežníky, pták 
Ohnivák, tajemný princ, čarodějnice, Drákula 
nebo Santa Claus. Jisté je jen jedno, že o parád-
ní zábavu bude postaráno!

ZDENĚK SVĚRÁK 90

Spisovatel, herec, textař a cimrmanolog Zdeněk 
Svěrák oslaví 90. narozeniny. Svou kariéru na-
startoval v polovině šedesátých let mystifikačním 
rozhlasovým pořadem Nealkoholická vinárna 
U Pavouka. Právě k tomu se po šedesáti letech 
vrátíme. Do improvizované vinárny na jevišti Žiž-
kovského divadla Járy Cimrmana přijdou osla-
venci 28. března 2026 gratulovat Daniela Kolářo-
vá, Petr Nárožný, Bolek Polívka, Karel Šíp, Tomáš 
Klus a  desítky dalších hostů. Moderují Vladimír 
Kroc a Tomáš Maleček. Část výtěžku ze vstup-
ného bude věnována na podporu Centra Paraple.

SOS

Ponižovaná Linda a  její arogantní šéf Bradley 
jako jediní přežili havárii letadla a ocitli se na li-
duprázdném ostrově. Teď se musí naučit spo-
lupracovat, pokud chtějí přežít. Jenže Linda je 
trochu magor a Bradley prvotřídní šmejd, takže 
se to velmi rychle a  velmi ošklivě zvrtne. Sam 
Raimi natočil zábavnou jízdu se skvělými her-
ci, ve  které míchá psychologický thriller, horor 
a dobrodružný film s černou komedií.

POBERTA

Zloděj, lupič, chmaták, podvodník, darebák, 
gauner – to všechno se skrývá v názvu nového 
filmu Poberta. Matyáš Řezníček v  roli zlodějíč-
ka Lupyna – čerstvě propuštěný z  vězení, se 
vrací do svého rodného města. Sotva se ohřeje 
na svobodě, už plánuje se svými kumpány, kteří 
ho předtím vyměnili za podmíněné tresty, další 
kšeft. Do karet mu hraje probíhající pandemie, 
výjimečná situace, v  níž neplatí pravidla, která 
platila dosud.

VZPOMÍNKY NA NĚJ

Co potřebujete k  tomu, abyste se odrazili ode 
dna, na které jste vinou jedné chyby spadli? Lék 
v podobě odpuštění a motivaci v podobě lásky. 
Romantické drama Vzpomínky na něj je adapta-
cí stejnojmenného knižního fenoménu spisova-
telky Colleen Hoover.
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KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA
VÝSTAVY LOB
Leonid Ochrymčuk Brno
1. 3. 2026, 16.00–17.00 hod.
GJJ, Brněnská 475, Tišnov

Zveme vás na komentovanou prohlídku výstavy 
s  kurátory výstavy Radkou Kaclerovou a  Mila-
nem Magnim. Malíř a pedagog Leonid Ochrym-
čuk je v českém kontextu jedním z mála autorů, 
který se možnostem vizualizace jediného znaku 
věnoval systematicky téměř čtvrtstoletí. Výstava, 
konaná u příležitosti 20 let od jeho smrti, před-
stavuje šíři Ochrymčukovy zaujatosti stvořeným 
LOBem s úvodem do vývoje jeho vzniku. 

DRUHÁ PŮLKA ŽIVOTNÍ CESTY 
4. a 25. 3. 2026, 17.30–19.00 hod. 
Laskala café
Klášterská 357, Tišnov

Beseda na téma druhá půlka životní cesty, zrá-
ní a stárnutí v lehkosti a jednoduchosti, žití teď 
a  tady. Dotkneme se i mnohých dalších témat 
jako např. výzvy ženského těla po  padesátce, 
očekávání společnosti a rodiny, konečnost, věč-
nost, ale také třeba jak říci NE a další… Těšíme 
se na vás 4. března v Laskala café. 

NOČNÍ PROHLÍDKA VÝSTAVY
KDYŽ PŘÍRODA SPÍ
5. 3. 2026 v 18.00 hod. 
Podhorácké muzeum, Předklášteří

Máte rádi výjimečné či netypické zážitky? Přijď-
te si prohlédnout muzejní výstavu „Když příroda 
spí“ za tmy. Abychom navodili co nejvíce noční, 
spící atmosféru, bude všude zhasnuto a posví-
tíme si pouze baterkami. Děti si na  závěr mo-
hou namalovat obrázek svítícími fixami. Vstupné 
ve výši běžného vstupného do muzea.

VERNISÁŽ VÝSTAVY ZA OBZOR
6. 3. 2026, 17.00 hod.
GJJ, Brněnská 475, Tišnov

Svou tvorbu představí malířka Anna Němec 
Sypěnová, malíř Jan Pražan a  fotograf Roman 

A.  Muselík, kteří v  obrazech krajin zachycují 
prostor mezí zemí a nebem a fascinuje je téma 
věčně se měnící oblohy, mraků a oblaků. Kraji-
nářská výstava nabídne výběr z mladší i  starší 
generace umělců a  jejich pohled na  plynoucí 
nebe a zachycování vzácných okamžiků z věč-
ného koloběhu přírodních rytmů. 

SAMA NA MOTORCE
SAÚDSKOU ARÁBIÍ 
8. 3. 2026, 17.00 hod.
Kino Svratka, Tišnov

Živé vyprávění o  neobyčejném dobrodružství 
cestovatelky Dominiky Gawliczkové, která sama 
na  motorce procestovala Saúdskou Arábii, 
Kuvajt, Bahrajn a Katar. Vstupné 280 Kč v před-
prodeji, 330 Kč v den konání na místě.

JARNÍ DĚTSKÁ BURZA
– PRODEJNÍ DEN
10. 3. 2026, 9.00–17.00 hod.
Sokolovna, Drbalova 274, Tišnov

Přijďte si nakoupit jarní a  letní oblečení, obuv, 
kočáry, sportovní potřeby, hračky, knížky a další 
věci pro děti od 0 do 15 let a také oblečení a po-
třeby pro těhotné a kojící maminky. Za pár kaček 
nakoupíte prima věci od tišnovských maminek. 
Více na www.studanka-tisnov.cz.

TVŮRČÍ KABINET – NULTÉ SETKÁNÍ
11. 3. 2026, 15.30–17.00 hod.
GJJ, Brněnská 475, Tišnov

Setkání všech, kteří se věnují vzdělávání v ob-
lasti Umění a kultura – pedagogů, lektorů, i zá-

jemců v  oblastech: výtvarná výchova, filmová 
a audiovizuální výchova. Mapování zájmu o té-
mata, spolupráci, lektorech a možných projek-
tech pro vzdělavatele.

JÓGA V MUZEU 
13. 3. 2026 v 17.00 hod.
Podhorácké muzeum, Předklášteří

Zveme Vás na mimořádnou lekci jógy v souvis-
losti s  probíhající výstavou „Když příroda spí“. 
Protáhneme si tělo, řekneme si něco o přínosu 
konkrétních asán a na závěr zrelaxujeme v har-
monii s  odpočívající přírodou. Délka cca 90 
minut. Přijďte v  pohodlném a  raději teplejším 
cvičebním oblečení. Jógamatku a deku si vez-
měte s  sebou, v  muzeu jich bude k  zapůjčení 
jen omezené množství. Lekci povede zkušená 
instruktorka, MUDr.  Adéla Sotolářová. Místo si 
můžete rezervovat na  mail r.knecht@mbrn.cz 
nebo na tel. 724 719 143. Vstupné 60 Kč.

CISTERCIÁCKÁ ARCHITEKTURA 
NA MORAVĚ VE 13. STOLETÍ
15. 3. 2026 v 16.00 hod.
Podhorácké muzeum, Předklášteří

Přednáška historika umění Jakuba Kříže na-
bídne ucelený vhled do architektury mužských 
i  ženských cisterciáckých klášterů na  Mora-
vě ve  13. století. Bude zaměřena na nejstarší 
moravský klášter tohoto řádu na  Velehradě, 
dále samozřejmě na klášter Porta coeli v Před-
klášteří a  také na  zaniklý konvent cisterciaček 
v Oslavanech. Posluchači se seznámí se stylo-
vými a uměleckými východisky těchto památek 
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i s  tím, jak byly jednotlivé prostory v tehdejším 
klášterním prostředí každodenně užívány.

JAK PEČOVAT
O PRVNÍ DĚTSKÉ ZOUBKY
16. 3. 2026, 10.00–11.30 hod.
RC Studánka, Tišnov

Zveme rodiče na  setkání se zubní lékařkou 
MDDr. Anetou Kufovou, na  kterém poradí, kdy 
a jak začít s čištěním prvních zoubků a jaké po-
můcky používat. Poradí, kdy jít s dítětem poprvé 
k zubaři a také jak dítě na tuto návštěvu připra-
vit, aby proběhla pozitivně a dítě se v budoucnu 
nebálo. Více na www.studanka-tisnov.cz.

LUKÁŠ PICH – KAMERAMAN
DIVOKÉ PŘÍRODY
19. 3. 2026 od 18.00 hod.
Muzeum města Tišnova, 
Jungmannova 80

Chcete vědět, jak vypadá život liščat u nory? Ko-
lik hodin je potřeba čekat na jeden záběr jelena? 
A kolik divokých zvířat žije v krajině kolem nás, 
aniž bychom o  nich tušili? Přijďte na  besedu 
s projekcí fotografií kameramana přírody Luká-
še Picha. Uvidíte přírodu, kterou máme doslova 
za humny, očima člověka, který ji dokáže celé 
hodiny tiše pozorovat a zachytit její nejkrásnější 
momenty.

AŽ NA DNO
21. 3. 2026, 9.00–12.00 hod.
RC Studánka, Tišnov

Zveme vás na  prožitkový seminář pro ženy, 
na  kterém fyzioterapeutka Mgr.  Martina Šac-
lová představí oblast pánve nejen ze západní-
ho pohledu fyzického těla, ale také jako oblast 
energetickou a emoční, jak ji chápou východní 
kultury. Pomocí cvičení a  technik tuto oblast 
prozkoumáte a naučíte se pracovat s jejím po-
tenciálem. Více na www.studanka-tisnov.cz.

JAK NA SAMOVYŠETŘENÍ PRSU
23. 3. 2026, 10.00–11.00 hod.
RC Studánka, Tišnov

Zveme vás na setkání v úzkém kruhu zaměřené 
na nácvik samovyšetření prsu. Průvodkyní a lek-
torkou bude Silvie Kadlecová, Belliska s  osob-
ní zkušeností. K  dispozici bude i  trenažér, tzv. 
prsní fantom. Udělejte si pohodové dopoledne 
a  věnujte čas sami sobě a  svému zdraví! Více 
na www.studanka-tisnov.cz.

MINIART
25. 3. 2026, 10.00–11.00 hod.
GJJ, Brněnská 475, Tišnov

Tvořivé dílny pro děti od 1,5 do 5 let v doprovodu 
rodičů. Přijďte si hrát, tvořit a prožívat! Zažijete 
výtvarné experimenty, hry dramatické výchovy 
a smyslové hraní na téma: Kam kamínku, kam? 
Cena: 80 Kč, rezervace: denisa.tchelidze@kul-
turatisnov.cz.

PÁTEČNÍ OTEVŘENÁ DÍLNA:
V OBLACÍCH
27. 3. 2026, 15.00–17.00 hod.
GJJ, Brněnská 475, Tišnov

Cyklus pátečních hravých dílen v Galerii Jose-
fa Jambora pro děti od 6 let. Vytvoříme papíry 
vlastního designu různými technikami – vále-
ček, cákání, čárání, foukání tuše, potisk prováz-
kem. Z těchto papírů následně vytvoříme koláž 
na  motiv krajiny? Co je vevnitř? A  co venku? 
Cena: 80 Kč.

POJĎME SI (SPOLU) UŽÍT
BÝT MÁMOU
27. 3. 2026, 16.00–19.00 hod.
RC Studánka, Tišnov

Zveme ženy na setkání s psycholožkou Mgr. Ka-
teřinou Žalčíkovou, kde se budeme ladit na naši 
mateřskou roli a hledat cesty, jak si toto životní 
období co nejvíce užít a zjednodušit. Podíváme 
se na  nejčastější důvody mateřského vyhoření 
a způsoby, jak mu předcházet. Budeme se také 
učit společně více zpomalit, zastavit se a  být 
s dítětem tady a teď bez velkého spěchu a stre-
su. Více na www.studanka-tisnov.cz.

ZDRAVÉ NOŽKY
31. 3. 2026, od 16.00 hod.
RC Studánka, Tišnov

Seminář pro rodiče s  chodícími dětmi o  zdra-
ví nejen dětských nohou. S  fyzioterapeutkou 
Mgr.  Martinou Šaclovou si budeme povídat 
o  tom, co by zdravé nožky měly umět, jak jim 
neubližovat nevhodným obouváním, ale naopak 
je podporovat a rozvíjet. Ukážeme si, jak nožky 
správně změřit a čím se řídit při výběru obuvi. 
Součástí je také vyšetření na  podoskopu. Více 
na www.studanka-tisnov.cz.

FARNÍ TÁBOR: DOBRODRUŽSTVÍ
4.–14. 8. 2026
Velký Újezd u Kojatic 

Zveme holky a kluky z 1. až 9. třídy na letní jíz-
du s farností Tišnov a Předklášteří. Připravili jsme 
pro vás 10 dní plných her, zábavy a dobrodružství 
v přírodě. Těšit se můžete na skvělou partu ka-
marádů a naše super vedoucí, kteří chystají ne-
zapomenutelný program i  duchovní povzbuzení. 
Přihlášky a více info na www.farnosttisnov.cz.



19.00 hod. Sokolovna Tišnov
Moondance Orchestra Martina Kumžáka

Moderátor plesu – Pavel Trávníček

prodej vstupenek TIC Tišnov od 23. 2. 2026 www.mekstisnov.cz
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DAVID KOLLER
& KOLLER BAND

18. 6. 2026  |  20:30 hod.
Letní kino Tišnov

Prodej vstupenek TIC Tišnov a online na www.mekstisnov.cz


